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ВСТУП – ЩО ТАКЕ ЄКТС?  

 

Визнання освіти і дипломів є передумовою для створення відкритої 

європейської зони освіти і підготовки, де студенти і викладачі можуть 

перемішатися без перешкод. Тому Європейська система перезарахування 

кредитів (ЕСТS) була розроблена в експериментальному проекті, 

організованому в рамках програми "Іразмес" як засіб покращення визнання 

освіти для навчання за кордоном. Зовнішнє оцінювання ЕСТS 

продемонструвало потенціал системи і Європейська комісія вирішила 

включити ЕСТS у свою програму "Сократес". ЕСТS зараз рухається від своєї 

обмеженої вузької експериментальної стадії до широкого використання як 

елементу європейського масштабу у вищій освіті. 

ЄКТС (Європейська кредитно-трансферна система) – це Європейська 

система накопичення та перезарахування кредитів, яка відповідає Болонському 

процесу, спрямованому на інтеграцію вищої освіти України до 

загальноєвропейського освітнього простору.  

Впровадження елементів ЄКТС в університетську освіту дозволяє: 

 підвищити якість вищої освіти та конкурентоспроможність 

випускників на Європейському та світовому ринках праці; 

 створити системи оцінювання якості освіти студентів, які 

адаптовані до європейських стандартів оцінювання результатів навчання;  

 забезпечити мобільність студентів.  

В ТНТУ ім. І.Пулюя з 2005 року впроваджена кредитно-модульна 

система організації навчального процесу (КМСОНП), яка є основою ЄКТС.  

Європейська кредитна система покликана забезпечити прозорість і 

зв’язки між різними системами освіти, охоплює всі форми навчання, дає 

можливість отримувати різні ступені (бакалавр/спеціаліст/магістр), дозволяє 

надати студентам кращу можливість вибору вищого навчального закладу тощо.  

Система сприяє полегшенню визнання навчальних досягнень студентів 

закладами через використання загальнозрозумілої системи оцінювання – 



кредити і оцінки, а також забезпечує засобами для інтерпретації національних 

систем вищої освіти. 

ЕСТS базується на трьох ключових елементах: інформація (стосовно 

навчальних програм і здобутків студентів), взаємна угода (між закладами 

партнерами і студентом) і використання кредитів ЕСТS (щоб визначити 

навчальне навантаження для студентів). Ці три ключові елементи приводяться в 

дію через використання трьох основних документів: інформаційного пакета, 

форми заяви/навчального контракту і переліку оцінок дисциплін. 

За своєю суттю ЕСТS жодним чином не регулює змісту, структури чи 

еквівалентності навчальних програм. Кодекс хорошої практики, що називається 

ЕСТS, забезпечує прозорість і сприяє визнанню освіти. 

Повне визнання навчання є необхідною умовою для втілення програми 

обміну студентами в рамках програм "Сократес" або "Іразмес". Повне визнання 

навчання означає, що період навчання за кордоном (включаючи іспити чи інші 

форми оцінювання) замінює порівнюваний період навчання в університеті 

(включаючи іспити або інші форми оцінювання), хоча зміст погодженої 

програми навчання може відрізнятися. 

Використання ЕСТS є добровільним і базується на взаємній довірі і 

переконанні щодо якості навчальної роботи освітніх закладів-партнерів. 

ЕСТS забезпечує прозорість через такі засоби: 

1. Кредити ЕСТS, які є числовим еквівалентом оцінки, що 

призначається розділам курсу, щоб окреслити обсяг навчального навантаження 

студентів, необхідний для завершення курсу. 

2. Інформаційний пакет, який дає письмову інформацію про 

університет, факультети, організації і структуру навчання і розділів курсу. 

3. Перелік оцінок з предметів, який показує здобутки студентів у 

навчанні у спосіб, який є всебічним і загальнозрозумілим, і може легко 

передаватися від одного закладу до іншого. 



4. Навчальний контракт, що стосується навчальної програми, яка буде 

вивчатися, і кредитів ЕСТS, які присвоюються за успішне її закінчення, є 

обов'язковим для студентів. 

ЕСТS також дає можливість для подальшого навчання за кордоном. З 

ЕСТS студент не обов'язково повернеться назад до університету після періоду 

навчання за кордоном; він може віддати перевагу тому, щоб залишитися у 

закордонному закладі – можливо, щоб здобути ступінь – або навіть перейти до 

третього закладу. Перелік оцінок дисциплін є особливо важливим за цих умов, 

оскільки він показує історію навчальних здобутків студентів, яка допоможе 

навчальним закладам приймати ці рішення. 

Кредити ЕСТS є числовим еквівалентом оцінки (від 1 до 60), 

призначеної для розділів курсу, щоб охарактеризувати навчальне навантаження 

студента, що вимагається для їх завершення. Вони відображають кількість 

роботи, якої вимагає кожен блок курсу відносно загальної кількості роботи, 

необхідної для завершення повного року академічного навчання в університеті, 

тобто лекції, практична робота, семінари, консультації, виробнича практика, 

самостійна робота – в бібліотеці чи вдома – і екзамени або інші види діяльності, 

пов'язані з оцінюванням. ЕСТS, таким чином, базується на повному 

навантаженні студента, а не обмежується лише аудиторними годинами. 

Кредити ЕСТS – це швидше відносне, а не абсолютне мірило 

навчального навантаження студента. Вони лише визначають, яку частину 

загального річного навчального навантаження займає один блок курсу. 

В ЕСТS  60 кредитів становить навчальне навантаження на один 

навчальний рік, і, як правило, 30 кредитів на семестр або 20 кредитів на 

триместр. 

Кредити ЕСТS призначаються для розділів курсу, але присвоюються 

лише студентам, які успішно завершили увесь курс, задовольняючи всі 

необхідні вимоги стосовно оцінювання. Іншими словами, студенти не 

одержують кредитів ЕСТS просто за відвідування занять – вони повинні 

задовольнити всі вимоги щодо оцінювання, щоб продемонструвати, що вони 



виконали заявлені навчальні завдання для даного розділу курсу. Процедура 

оцінювання проводиться у різноманітних формах: письмові чи усні екзамени, 

курсова робота, поєднання цих двох чи інших засобів таких, як презентацій на 

семінарах тощо. 

Ключовими елементами КМСОНП є залікові кредити, як міра 

трудомісткості та якості навчальної роботи студента і стимулююча бально-

рейтингова система оцінювання.  

Система залікових кредитів – це система, яка полегшує оцінювання і 

порівняння результатів навчання в контексті різних кваліфікацій, програм і 

умов навчання. Вона є стандартизованим засобом для порівняння навчання між 

різними навчальними програмами та ВНЗ.   

Таким чином, в системі ЄКТС–КМСОНП усі навчальні програми 

виражені в залікових кредитах, які:  

 є системою еквівалентності (обсягу) навчального навантаження та 

результатів навчання студентів;  

 даються лише за успішні досягнення у навчанні;  

 даються одним вищим навчальним закладом (ВНЗ) і можуть бути 

визнані іншим ВНЗ;  

 60 кредитів є еквівалентом одного навчального року за денною 

формою навчання (1 кредит дорівнює 36 годинам навчальної роботи студента 

за всіма видами діяльності).  

 



1 НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД  

 

А. Назва та адреса  

 

Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя, 

46001, м. Тернопіль, вул. Руська, 56, тел\факс (0352) 25-49-83 

 e-mail: univ@tu.edu.te.ua , адреса офіційного сайту http://tntu.edu.ua 

 

Територіальне розміщення університету в місті Тернополі  

 

 

Б. Координатори ECTS від університету  

 



Координатор – Митник Микола Мирославович – перший проректор, тел. 

(0352) 25-27-34, e-mail: mytnyk@networkacad.net. 

 

В. Загальний опис закладу  

 

Історія Тернопільського національного технічного університету імені 

Івана Пулюя  починається із 1960 року, коли у відповідності до наказу Міністра 

вищої та середньої спеціальної освіти Української РСР №84 від 11 березня    

1960 року у м. Тернополі було створено загальнотехнічний факультет 

Львівського політехнічного інституту. На базі даного факультету відповідно до 

наказу міністра вищої та середньої спеціальної освіти Української РСР №245 

від 15 травня 1964 року створено Тернопільський фiлiал Львівського 

полiтехнiчного iнституту у складі двох факультетів. 

Відповідно до Постанови Ради Мiнiстрiв України №48 вiд 27 лютого     

1991 р. на базi Тернопiльського фiлiалу Львiвського полiтехнiчного iнституту 

створено Тернопiльський приладобудiвний iнститут. На момент створення, 

iнститут вiв пiдготовку із 6 спецiальностей, а саме: приладобудування; 

автоматизацiя технологiчних процесiв; технологiя машинобудування; 

металорiзальнi верстати та iнструменти; обладнання i технологiя 

зварювального виробництва; свiтлотехнiка i джерела свiтла. З них випуск 

здiйснювався по п’яти спецiальностях. Пiдготовка спецiалiстiв здiйснювалась 

на двох факультетах, якi об'єднували 10 кафедр. За час iснування філіалу 

інституту кiлькiсть спецiальностей, з яких велась підготовка зросла до 11, що 

об'єднувались 8-ма напрямами підготовки. 25 грудня 1991 р. наказом Мiнвузу 

№ 234 на базi Тернопiльського приладобудiвного iнституту було створено 

регiональне навчально-наукове об'єднання "Технiчнi кадри" в складi iнституту, 

Тернопiльського технiкуму радiоелектронного приладобудування та 

Гусятинського полiтехнiкуму. На базi Тернопiльського технiкуму 

радiоелектронного приладобудування та ПТУ №9 наказом Мiнiстерства освiти 

mailto:mytnyk@networkacad.net


України №436 вiд 27 грудня 1993 р. створено Технiчний коледж 

Тернопiльського приладобудiвного iнституту.  

Тернопільський державний технічний університет імені Івана Пулюя 

створений Постановою Кабінету Міністрів України № 1563 від 30 грудня    

1996 р. на базі Тернопільського приладобудівного інституту імені Івана Пулюя 

і зареєстрований у встановленому порядку. За вагомий внесок у розвиток 

освіти, науки і техніки та, беручи до уваги загальнодержавне і міжнародне 

визнання результатів діяльності, Указом Президента України від 12 грудня 

2009 року Університету надано статус національного. 

ТНТУ ім. І. Пулюя є членом Європейської асоціації університетів        

(1999 рік), учасником Болонської декларації "Велика Хартія Університетів" 

(2005 рік), членом Мережі Вищих Інженерних Шкіл Франції (2006 рік). 

У складі університету – 9 факультетів, 35 кафедр, а також на правах 

структурних підрозділів належать: Технічний коледж (м. Тернопіль), 

Гусятинський коледж (смт. Гусятин), Зборівський коледж (м. Зборів).  

ТНТУ – один із найбільших вищих технічних навчальних закладів 

Західного регіону України, член Європейської асоціації університетів (IV 

рівень акредитації), в якому на денній, заочній та екстернатній формах  

студенти навчаються за 22 напрямами підготовки і 25 інженерними та 

магістерськими спеціальностями. У його складі 3 коледжі, 9 факультетів, 

навчально-науковий інститут інформаційних систем, дистанційного навчання, 7 

центрів, зокрема післядипломної освіти і перепідготовки кадрів та довузівської 

підготовки, 19 науково-дослідних лабораторій. Функціонують 13 наукових 

шкіл, докторантура та аспірантура, 5 спеціалізованих вчених рад за 8 

спеціальностями. На базі ТНТУ функціонує Науковий парк. 

Напрямки діяльності університету щодо надання освітніх послуг, 

пов’язаних з отриманням вищої освіти, ліцензовані (ліцензія серії АЕ № 270791 

від 02.07.2013 р.). 

Університет акредитовано за ІV рівнем. 



Контингент студентів університету становить – 5929, з них на денній 

формі – 3290 (в т.ч. іноземні громадяни), на заочній – 2636.   

Навчальний процес в університеті забезпечують 411 викладачів. Із них 

57 докторів наук, професорів, 246 кандидатів наук, доцентів. Науково-

педагогічні кадри мають відповідні до дисциплін, що викладаються ними, 

науково-педагогічні спеціальності. Частка професорсько-викладацького 

колективу, що працюють на постійній основі і мають наукові ступені та вчені 

звання доктор, професор, а також кандидат наук, доцент, - складає 75% від 

загальної кількості.  

Загальна площа навчального закладу складає – 50892,5 кв.м., а 

навчальна площа – 35109 кв.м.  

Матеріально-технічна база університету включає 11 корпусів, 3 

гуртожитки, 90 спеціалізованих навчально-наукових лабораторій, 72 

комп'ютерних класи із 1500 робочими місцями. Працює науково-технічна 

бібліотека з електронним читальним залом. До послуг студентів також 

навчально-спортивний центр "Політехнік" у складі якого працюють: стадіон, 

басейн,  спортзали, актовий та конференц зали. 

Сукупний ліцензований обсяг прийому студентів складає 4305 осіб. 

Конкретні показники діяльності ТНТУ ім. І.Пулюя приведені в таблиці 

1.1. 

Юридичними підставами для здійснення освітньої діяльності є наявність 

ліцензії АЕ № 270791 від 02.07.2013 р. та сертифікату про акредитацію РД-ІV 

№208293 від 27.02.2010 р.  

Діяльність університету проводиться згідно Статуту Тернопільського 

національного технічного університету імені Івана Пулюя, який прийнятий 

конференцією трудового колективу 30.12.2009 р. і затверджений в МОНУ. 

Згідно з вимогами Болонського процесу Тернопільський національний 

технічний університет імені І.Пулюя веде активну міжнародну співпрацю. 

Університетом підписані угоди про співпрацю, обмін викладачами та 

студентами з іноземними навчальними закладами 16 країн. 



Між навчальними закладами та підприємствами, відповідно до 

визначених угод, проводяться наукові та студентські обміни, стажування, мовні 

практики викладачів і студентів. 

Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя 

– член регіональних об’єднань навчальних закладів, які здійснюють підготовку 

фахівців для Західного регіону України і також інших областей. 

У своїй діяльності університет керується Концепцією освітньої 

діяльності, яка розроблена з урахуванням чинного законодавства України та 

особливостей розвитку економіки, ринку праці Західного регіону України. 

Ректор – Ясній Петро Володимирович, доктор технічних наук, професор. 

Закінчив електромеханічний факультет Львівського політехнічного 

інституту, спеціальність – технологія машинобудування, металорізальні 

верстати та інструменти. В 1981 році захистив кандидатську дисертацію зі 

спеціальності механіка деформівного твердого тіла на тему: “Дослідження 

тріщиностійкості корпусної сталі 15Х2НМФА при циклічному навантаженні”. 

В 1991 р. став доктором технічних наук, назва дисертації “Тріщиностійкість 

попередньо пластично деформованих матеріалів”.  

Ясній Петро Володимирович є Головою спеціалізованої вченої ради із 

захисту кандидатських дисертацій при Тернопільському національному 

технічному університеті імені Івана Пулюя, а також завідувачем кафедри 

будівельної механіки. За його сприяння сформувалася наукова школа розробки 

методів прогнозування і підвищення стримувальної здатності та довговічності 

елементів конструкцій. 

Петро Володимирович Ясній є дійсним членом Європейського 

товариства з цілісності конструкцій та членом правління Українського 

товариства з механіки руйнування. 

У 2007 р. Яснія Петра Володимировича обрано ректором ТНТУ ім.    

І.Пулюя. 

Розвиток університету здійснюється у відповідності з планом заходів по 

комплексному розвитку, узгодженому з Міністерством освіти і науки, молоді та 



спорту України та обласною держадміністрацією. Аналіз виконання намічених 

заходів комплексного плану розвитку показує, що в цілому він виконується 

успішно. 

Навчальним закладом започатковане здобуття студентами денної форми 

навчання другої вищої освіти, що значно збільшує конкурентоздатність 

випускників на ринку праці. 

В університеті створений Центр інформаційних технологій, що об'єднує 

регіональну Академію CISCO, Інститут підприємництва CISCO, регіональний 

Центр підготовки сертифікованих фахівців за програмами Microsoft IT Academy 

та програмами SUN Microsystems, лабораторію фірми Schneider-Electric та 

сертифікаційний центр прийому іспитів від Віртуального Європейського 

університету. Випускники академії отримують сертифікат міжнародного взірця. 

Університет активно співпрацює із закордонними навчальними закладами та 

бере участь у міжнародних програмах. 

ТНТУ ім. І.Пулюя здійснює ряд важливих програм і проектів відповідно 

до основних напрямів діяльності, які затверджені Вченою радою. Серед них 

програми створення центрів відродження та розвитку підприємств; 

національно-патріотичного виховання молоді, повернення забутих імен 

українського народу; фахового навчання з комп'ютерних мереж; реалізації 

державної політики ефективного використання енергоресурсів; переорієнтації 

молоді і вирішення проблем зайнятості на основі навчання перспективним 

технологіям і спеціальностям та інші. 

Університет здійснює свою діяльність відповідно до вимог Міністерства 

освіти і науки, молоді та спорту України, що висуваються до вищих навчальних 

закладів IV рівня акредитації. 



Керівний склад ТНТУ: 

Посади 
Прізвище, ім’я, по батькові, 

вчений ступінь та звання 

телефон, факс, 

електронна пошта 

Ректор Ясній Петро 

Володимирович, доктор 

технічних наук, професор, 

заслужений діяч науки і 

техніки України 

тел. 38-0352-52-41-81 

E-mail: 

yasniy@tu.edu.te.ua 

Перший проректор, 

заступник голови вченої 

ради 

Митник Микола 

Мирославович, кандидат 

технічних наук, доцент 

тел. 

38-0352-25-27-34 

E-mail: 

mytnyk@networkacad.net 

Проректор з науково-

педагогічної роботи 

Дячук Степан Федорович, 

кандидат технічних наук,  

доцент 

тел: 38-0352-43-05-33 

E-mail: 

dyachuk@tu.edu.te.ua 

Проректор з наукової 

роботи 

Рогатинський Роман 

Михайлович, доктор 

технічних наук, професор 

тел: 38-0352-25-36-74 

E-mail: 

rogatynski@tu.edu.te.ua 

Проректор з 

адміністративно-

господарської роботи та 

будівництва 

Клепчик Василь 

Михайлович 

тел: 38-0352-25-29-46 

 

Навчально-наукові структурні підрозділи університету, які забезпечують 

підготовку фахівців за напрямами та спеціальностями освітньо-кваліфікаційних 

рівнів: бакалавр (б), спеціаліст (с), магістр (м): 

Факультети: 

Факультет комп'ютерних технологій (ФКТ): 

 Автоматизація та комп’ютерно–інтегровані технології (б); 

 Автоматизоване управління технологічними процесами (с, м); 

 Комп’ютерно-інтегровані технологічні процеси і виробництва (с, 

м); 

Електромеханічний факультет (ЕМФ): 

 Електротехніка та електротехнології (б); 

 Електротехнічні системи електроспоживання (с, м); 

 Світлотехніка і джерела світла (с, м); 



 Енергетичний менеджмент (с, м); 

Факультет комп'ютерно-інформаційних систем і програмної інженерії 

(ФІС): 

 Комп’ютерні науки (б); 

 Інформаційні управляючі системи та технології (с, м); 

 Комп’ютерна інженерія (б); 

 Комп’ютерні системи та мережі (с, м); 

 Програмна інженерія (б); 

 Інженерія програмного забезпечення (с, м); 

 Безпека інформаційних і комунікаційних систем (б); 

Факультет контрольно-вимірювальних та радіокомп'ютерних систем 

(ФРК): 

 Приладобудування (б); 

 Прилади точної механіки (с, м); 

 Радіотехніка (б); 

 Апаратура радіозв’язку, радіомовлення і телебачення (с); 

 Радіоелектронні апарати (б); 

 Біотехнічні та медичні апарати і системи (с, м); 

 Біомедична інженерія (б); 

Механіко-технологічний факультет (МТФ): 

 Інженерна механіка (б); 

 Технології машинобудування (с, м); 

 Зварювання (б); 

 Технології та устаткування зварювання (с, м); 

 Будівництво (б); 

 Промислове і цивільне будівництво (с, м) 

 Автомобільний транспорт (б); 

Факультет машинобудування та харчових технологій (ФХМ): 

 Машинобудування (б); 



 Металорізальні верстати та системи (с, м); 

 Машини та обладнання сільськогосподарського виробництва (с, м); 

 Обладнання переробних і харчових виробництв (с, м); 

 Харчові технології та інженерія (б); 

 Технології зберігання, консервування та переробки плодів і овочів 

(с, м); 

 Транспортні технології (за видами транспорту); 

Факультет управління та бізнесу у виробництві (ФБВ): 

 Психологія (б); 

 Психологія (с); 

 Менеджмент (б); 

 Менеджмент організацій та адміністрування (с, м); 

 Менеджмент інноваційної діяльності (м); 

Факультет економіки і підприємницької діяльності (ФПД): 

 Економічна кібернетика (б, с, м); 

 Маркетинг (б, с, м); 

 Фінанси і кредит (б, с, м); 

 Облік і аудит (б, с, м); 

Факультет по роботі з іноземними студентами (ФРІ): 

 Англійська мова навчання: 

 Комп’ютерні науки (б); 

 Інформаційні управляючі системи та технології (с, м); 

 Менеджмент (б); 

 Менеджмент організацій (с, м); 

 Українська мова навчання: всі акредитовані в університеті напрями 

підготовки і спеціальності. 

Наукова діяльність університету: 

В ТНТУ затверджено 7 напрямків з фізико-математичних, технічних, 

біологічних та економічних галузей науки. Фінансування досліджень із 



загального бюджету проводиться за 11 затвердженими тематичними 

напрямками досліджень з таких пріоритетних напрямків: 1 — фундаментальні 

наукові дослідження з найбільш важливих проблем; 2 — інформаційні та 

комунікаційні технології; 3 — енергетика та енергоефективність; 4 — 

раціональне природокористування; 5 — науки про життя, нові технології 

профілактики та лікування найпоширеніших захворювань; 6 — нові речовини і 

матеріали. 

Чисельність науково-педагогічних працівників ТНТУ складає 411 

чоловік з них штатних 398 (у 2010р. — 392; у 2011р. — 378;). В цьому числі 

докторів 50, з них штатних 37 (у 2010р. — 29; у 2011р. — 32). Кандидатів наук 

236, з них штатних 221 (у 2010р. — 215; у 2011р. — 211). Середній вік науково-

педагогічних працівників становить 44,4 роки. 14 штатних науково-

педагогічних працівників мають почесні звання заслужених. Основні наукові та 

науково-методичні результати, отримані співробітниками університету, 

опубліковано у 2012 році у 1120 працях ( у 2010р. — 1006; у 2011 -1282), з них 

23 монографії (у 2010р — 7; у 2011-12); 3 підручники та посібники з грифом 

МОНМолодьспорту України (у 2010р. - 5; у 2011р. — 6); 106 навчально-

методичних посібників; 361 статті у фахових виданнях України, 38 статей 

опубліковано в зарубіжних виданнях. У 2012 році науково-педагогічними 

працівниками отримано 113 охоронних документів, з них у 48 заявником є 

ТНТУ. Працівниками зроблено 630 доповідей на наукових конференціях 

різного рангу, з них 223 доповідей на міжнародних конференціях. Кількість 

виїздів наукових працівників за межі України становила 37 з метою стажування 

— 10; проведення наукових досліджень — 3; участь у міжнародних семінарах, 

конференціях — 18, організація міжнародного співробітництва — 6. 

За підсумками 2012 року у рейтингу ВНЗ України «Топ 200» ТНТУ 

зайняв 29 місце, згідно рейтингу Webometrics ranking of world’s universities - 

2686 місце (22 по Україні). Останній рейтинг за показниками наукометричної 

бази даних Scopus - 43. 



У поточному році НДР виконувались 15 штатними співробітниками, в 

т.ч. 3 – к.т.н. За сумісництвом на умовах оплати працівники працювали на 69 

посадах за штатним розписом, в т.ч. – 6 на посадах докторів наук і 21,5 – на 

посадах кандидатів наук. 

У 2012 році виконувалась 51 науково-дослідна тема (44 — у 2010 р.; 46 

— у 2011 р.). Для навчання студентів та стажування науково-педагогічних 

працівників та аспірантів у провідних закордонних університетах було виділено 

від МОНмолодьспорту 99,4 тис. грн. 

В університеті діють 5 рад із захисту дисертацій за 8 спеціальностями, з 

яких 1 докторська за 1 спеціальністю. У 2012 р отримано дозвіл на захист раді 

К58.052.01 кандидатських дисертацій за спеціальністю 05.13.06 — 

Інформаційні технології. У спеціалізованих радах університету відбувся захист 

26 кандидатських дисертацій (15 — у 2010р.; 23 — у 2011р.). Співробітниками 

ТНТУ захищено 25 кандидатських дисертацій (14 — у 2010 р.;17- у 2011 р.;.) і 2 

докторських (3 — у 2010р.;1 - у 2011р.).  

Аспірантура функціонує за 21 спеціальністю, докторантура за 6 

спеціальностями. В аспірантурі навчається 105 аспірантів (у 2010р. — 116; у 

2011р. — 108), з них з відривом від виробництва — 81 (у 2010р. — 90; у 2011р. 

— 86;). На платній основі навчається 5 аспірантів: 1 аспірант з відривом та 4 

аспіранти без відриву від виробництва. До аспірантури прикріплено 28 

здобувачів. Підготовку науково-педагогічних кадрів забезпечують 40 докторів 

наук і 36 кандидатів наук, з них за сумісництвом — 9 докторів, кандидатів — 3. 

У 2012 році ТНТУ і центром трансферу АТН України було підписано 

договір про приєднання до національної мережі трансферу технологій NTTN. 

У 2011р на базі Тернопільського національного технічного університету 

ім. І. Пулюя відбулося відкриття наукового парку «Інноваційно-інвестиційний 

кластер Тернопілля». Науковий парк створено з метою розвитку науково-

технічної та інноваційної діяльності підприємств Тернопільського регіону, 

ефективного та раціонального використання наявного наукового потенціалу 

ТНТУ та інших ВНЗ, матеріально-технічної бази вищої школи для 



комерціалізації результатів наукових досліджень і їх впровадження на 

вітчизняному та закордонному ринках, сприяння втілення в життя проектів за 

програмами співпраці ТНТУ з обласною та міською адміністраціями, 

підприємствами регіону. Діяльність наукового парку дозволить покращити 

інвестиційний клімат регіону, реалізувати ряд важливих наукових проектів в 

галузі інформаційних технологій, екології та енергозбереження, сприяти 

впровадженню інноваційних наукомістких розробок у виробництво. 

Основні його функції такі: комерціалізація інноваційних розробок; 

створення нових видів інноваційного продукту; інформаційно-методичне, 

правове та консалтингове забезпечення, патентно-ліцензійна допомога; 

залучення студентів, аспірантів, науковців та працівників ВНЗ до виконання 

проектів; сприяння розвитку та підтримка малого інноваційного 

підприємництва; організація підготовки, перепідготовки та підвищення 

кваліфікації спеціалістів; залучення і використання венчурного капіталу; захист 

та представництво інтересів засновників і партнерів наукового парку; розвиток 

міжнародного і вітчизняного співробітництва у сфері науково-технічної та 

інноваційної діяльності; залучення іноземних інвестицій. 

За 2012 рік науковим парком започаткована співпраця з наступними 

організаціями: 

 Фірма EXPLOMET (Польща) — створення композитних матеріалів 

на основі технології зварювання вибухом; 

 Малопольська агенція регіонального розвитку (Польща), 

Краківський технологічний парк (Польща) — участь у транскордонних 

проектах (екологія, туризм, логістика); 

 «Таджиктелеком» (Таджикістан) — системи зв’язку та 

телекомунікації; 

 «Таджикінвест» — проекти по гідроенергетиці на малих ріках, 

створення ефективних систем електроенергії при використанні сонячної 

енергії; 

 торгово-промислова палата Таджикістану; 



 Нанкінський науково-дослідний інститут (Китай) — цифрова 

обробка сигналів, 

 Фірма «Совзонд» (м. Москва) — геоінформаційні (ГІС) технології. 

 Китай, науково-дослідницький інститут Нагкінг; 

 Департамент зовнішньоекономічних зв’язків Посольства 

Китайської Республіки в Україні; 

 В’єтнам, Міністерство надзвичайних ситуацій; 

 Туркменістан, державний інститут транспорту та зв’язку 

Туркменістану; 

 Туркменістан, державний енергетичний інститут Туркменістану; 

 торгово-промислова палата Туркменістану; 

 Ірак, торгово-промислова палата; 

 США, Американська торгівельна палата В Україні; 

 Афганістан, торгово-промислова палата; 

 Грузія, торгово-промислова палата; 

 Росія, компанія «СОВЗОНД»; 

 Об’єднані Арабські Емірати, торгово-промислова палата; 

 Італія, торгово-промислова палата; 

 Німеччина, торгово-промислова палата; 

 Німецьке товариство технічного співробітництва; 

 Австрія, палата економіки Австрії. 

Розроблені проектні пропозиції для міської та обласної рад у рамках 

Стратегії розвитку міста та регіону: 

1. логістичний центр на базі Тернопільського аеропорту; 

2. цифровий Тернопіль; 

3. гідроенергетика Тернопільщини; 

4. автоматизована система обліку енергоресурсів для ЖКГ. 

Базовою структурою по взаємодії ТНТУ та наукового парку є Науково-

навчальний інститут інформаційних систем. Для підготовки доведення 



наукових розробок до перспективних проектів служить центр трансферу 

технологій (ЦТТ ТНТУ), заснований в 2005 р. Голова ради директорів центру 

Заслужений діяч науки і техніки України, д.т.н., професор Шаблій Олег 

Миколайович. Ефективність діяльності ЦТТ підтверджується укладанням низки 

госпдоговорів з ВАТ «Каховський завод електрозварювального устаткування», 

ВАТ «Ватра», Управлінням житлово-комунального господарства та екології 

Тернопільської міської ради на загальну суму більше 200 тис. грн. На даний час 

розробляються нові технології з освітлення та електрооббігріву з ВАТ «Ватра». 

До складу ЦТТ входять 11 галузевих центрів за різними науковими напрямами. 

Наказом №97-01 від 15.09.93 року в ТНТУ був створений патентно-

інформаційний відділ, який реорганізований в 2003 році у «Відділ патентно-

ліцензійної та інноваційної роботи», а у 2011 році перейменований у відділ 

«Інформаційної діяльності» (керівник відділу ІД — Дубик О.І.). 

На даний час у відділі працює 4 працівники, а його фінансування 

проводиться із спецкоштів ТНТУ. Розширення функцій підрозділу з питань 

інтелектуальної власності у поточному році реалізується шляхом створення 

консультаційних пунктів на кафедрах з надання послуг щодо інтелектуальної 

власності, в роботі яких задіяні штатні науково-педагогічні працівники 

структурних підрозділів, які працюють за даним напрямом, викладають 

дисципліни з інтелектуальної власності та винахідництва і пройшли 

підвищення кваліфікації з наданням необхідних сертифікатів. 

ВІД постійно аналізується, надається інформація про інноваційну 

діяльність ТНТУ про виконання програм інноваційного розвитку для 

МОНмолодьспорту України, ОДА Тернопільської обл., в управління освіти при 

ОДА Тернопільської обл., статистичну інформацію в обласну організацію ТВР 

України та в статистичне управління. 

В 2012 році працівниками ВІД оформлено 35 заявки на корисні моделі, 8 

заявок на авторське право, отримано 38 патентів на корисні моделі та 7 

свідоцтв на авторське право. 



Згідно із затвердженим положенням на відділ покладене виконання 

наступних функцій: 

 здійснення методичного супроводу і допомоги авторам, участь у 

проведенні патентних досліджень на всіх етапах виконання НДР з метою 

виявлення інноваційно привабливих науково-технічних розробок для 

планування подальших заходів по їх впровадженню і комерційній реалізації; 

 реалізація заходів по правовій охороні об’єктів інтелектуальної 

власності, створених в результаті науково-технічної діяльності та виконання 

пошуково-прикладних досліджень і розробок шляхом оформлення та 

представлення в Держдепартамент інтелектуальної власності України 

матеріалів заявок на винаходи і корисні моделі; 

 аналіз і правова підтримка отриманих охоронних документів по 

перспективних для впровадження та реалізації технічних рішень і розробок; 

 реалізація заходів по пошуку потенційних користувачів і 

замовників завершених науково-технічних розробок; 

 реклама досягнень ТНТУ в галузі інноваційної діяльності, 

організація виставкової діяльності з інноваційними розробками; 

 розробка заходів з стимулювання винахідницької діяльності, 

організація участі в змаганнях винахідників, поданнях кращих до 

нагородження. 

Зокрема відділом розроблено та організовано постійно діючу виставку 

інноваційних розробок університету, яка розгортається на конференціях, 

семінарах, форумах, зустрічах тощо. Інноваційні розробки університету у 2012 

році були представлені 41 експонатом, які демонструвались на 14 виставках, 9 

із яких є міжнародними та 2 із яких є загальнодержавними: 

 XV-Ювілейна Міжнародна виставка навчальних закладів «Сучасна 

освіта в Україні — 2012», м. Київ; 

 Третя міжнародна виставка «Сучасні заклади освіти — 2012», м. 

Київ; 



 21-а Міжнародна спеціалізована виставка «Освіта та кар’єра — 

2012», м.Київ; 

 VII — міжнародний інвестиційний форум , м. Тернопіль; 

 XXIV — Міжнародна агропромислова виставка «Агро — 2012», м. 

Київ; 

 Спеціалізована експозиція ВНЗ «Наука і Освіта», 5-а Міжнародна 

спеціалізована виставка «Високі технології — 2012», м. Київ; 

 Міжнародна науково-практична конференція «Проблеми та 

перспективи розвитку нафтогазового комплексу» м. Полтава; 

 Міжнародний науково-практичний форум «Наука і бізнес — основа 

розвитку економіки», м. Дніпропетровськ; 

 Міжнародна науково-практична конференція «Актуальні питання 

теорії та практики неперервної ступеневої підготовки фахівців в системі вищої 

освіти», м. Тернопіль. 

За результатами виставкової діяльності університет був нагороджений 6 

дипломами учасника та за участь у XV-Ювілейній Міжнародній виставці 

навчальних закладів «Сучасна освіта в Україні — 2012» золотою та бронзовою 

медалями. 

З метою активізації винахідницької роботи Тернопільською обласною 

радою профспілок та Тернопільською обласною організацією ТВР України 

запроваджено обласний конкурс на здобуття премії ім. І.Пулюя, в якому 

науковці ТНТУ постійно приймають участь і неодноразово були переможцями 

конкурсу з присвоєнням звання «Лауреат обласної премії ім. І. Пулюя». 

Міжнародна діяльність. 

З 1999 року Тернопільський національний технічний університет імені 

Івана Пулюя є повним членом Європейської Асоціації Університетів – 

організації, що об’єднує понад 600 університетів Європи та національних 

асоціацій ректорів з 43 країн і є основним представницьким органом вищих 

навчальних закладів в Європі. Європейська Асоціація Університетів є 

консультативним членом Групи супроводу Конференції Міністрів освіти країн 



Європи, чергова зустріч якої відбулася у 2007 році у Лондоні (Великобританія). 

Університет бере активну участь у вирішенні одного з головних завдань 

Асоціації – створення європейського простору вищої освіти, в якому студенти, 

викладачі, науковці зможуть реалізувати власні наміри та ідеї на основі 

загальноприйнятих європейських освітніх норм. 

16 вересня 2005 року у м. Болонья (Італія) Тернопільський національний 

технічний університет імені Івана Пулюя приєднався до європейської 

декларації вищих навчальних закладів Великої Хартії Університетів – Magna 

Charta Universitatum, яка охоплює фундаментальні принципи, права та 

обов’язки університетів, як ключових центрів культури, знань і досліджень  та 

об’єднує понад 530 провідних університетів Європи, серед яких 14 – з України. 

Університет отримує реальну допомогу європейських університетів, що також 

визнають декларацію Magna Charta, у вирішенні питань партнерства у 

міжнародних проектах, академічної мобільності, стажування викладачів та 

навчання студентів. 

З 2006 року Тернопільський національний технічний університет імені 

Івана Пулюя є закордонним членом Мережі вищих інженерних шкіл Франції 

«n+i». Університетом укладено угоду про обмін студентами та співпрацю в 

міжнародній інженерній підготовці, що дозволяє викладачам, науковцям та 

студентам щороку брати участь у стажуваннях та науково-освітній роботі у 

вищих інженерних школах Франції. 

4 березня 2011 року ТНТУ ім. І. Пулюя приєднався до мережі 

Балтійської університетської програми BUP та уклав договір з Університетом 

Уппсала (Швеція). Балтійська університетська програма заснована в 1991 році 

як міжуніверситетська програма і є мережею, до якої входить понад 230 

університетів та науково-освітніх закладів вищої освіти Балтійського басейну із 

14 європейських країн. Участь у Балтійській університетській програмі 

дозволить отримати нові європейські підручники та методичні розробки для 

дисциплін екологічного спрямування, пройти стажування викладачам та 

студентам в університетах – партнерах програми. 



У 2011 році ТНТУ ім. І. Пулюя приєднався до Міжнародної Асоціації 

наукових та технічних бібліотек університетів (IATUL) з головним офісом у    

м. Мюнхен, (Німеччина). Асоціація IATUL понад півстоліття у своїй 

міжнародній мережі об'єднує сотні бібліотек з понад 50 країн світу. Проекти 

науково-технічної бібліотеки ТНТУ було представлено у червні 2011 року у 

Варшаві (Польща) на 32-ій конференції IATUL. 

31 травня 2012 р. ТНТУ відвідав у рамках договору про співробітництво 

проф. Хайнз-Петер Хюллер з Університету прикладних наук м. Шмалькальден 

(Німеччина). Результатом переговорів стало створення україно-німецької 

освітньої програми обміну викладачів та студентів, а також подвійного 

диплому обох університетів. Студенти ТНТУ навчатимуться впродовж 

чотирьох років, як в Україні, так і в Німеччині та отримають одночасно 

українські та німецькі дипломи бакалаврів. За напрямом «Комп'ютерні науки» 

програма розпочала роботу з 1 вересня 2012 року. 

Університет підтримує міжнародні науково-освітні зв'язки із понад 60 

провідними закордонними університетами та науковими інститутами, а саме із 

Вашингтонським державним університетом (США), Північним університетом 

Іллінойсу (США), Каліфорнійським університетом (м. Ірвін, США), 

Кембриджським університетом (Великобританія), Дрезденським технічним 

університетом (Німеччина), Каталонським технічним університетом (Іспанія), 

Інститутом сучасної механіки (Франція), Університетом П’єра та Марії К’юрі 

(Франція), Університетом Уппсала (Швеція), Університетом Шобіт (Індія), 

Ягелонським університетом (Польща), Університетом «Політехніка 

Білостоцька» (Польща), Військово-технічною академією ім. Я. Домбровського 

(Польща), Університетом прикладних наук м. Шмалькальден (Німеччина), 

Софійським технічним університетом (Болгарія), Чеським технічним 

університетом у Празі (Чехія), Маріборським університетом (Словенія), 

Могилівським державним університетом продовольства (Білорусь), 

Таллінським технологічним університетом (Естонія), Інститутом механіки 

машин НАН Бєларусі (Білорусь), Оренбурзьким державним університетом 



(Росія), Інститутом машинознавства ім. А. А. Благонравова Російської академії 

наук (Росія), Технологічним університетом Таджикистану (Таджикистан), 

Університетом Лак Хонг (СР В'єтнам), Нджаменським університетом та 

Університетом Мунду (Республіка Чад), Університет Бабеш-Боля, (м. Клюж-

Напока, Румунія), Санкт-Петербурзьким державним електротехнічним 

університетом «ЛЭТИ» (Росія), Університетом Міньо, (м. Брага, Португалія), 

Пензенською державною технологічною академією (Росія), Університетом 

Східного Сараєво (Боснія і Герцоговина), Техніко-гуманістичною академією м. 

Бельсько-Бяла (Польща), Державною вищою технічною школою (м. Новий 

Сонч, Польща). 

Кількість виїздів наукових працівників та студентів за межі України 

тільки у 2010 році становила 109 разів, зокрема  наукових працівників з метою: 

стажування, навчання, підвищення кваліфікації – 7; проведення наукових 

досліджень – 7; участь в міжнародних семінарах, конференціях – 16, а також 

студентів з метою практики - 34, стажування - 31, участі у конференціях, 

семінарах та школах - 14. Такі поїздки, за останній період здійснювались у 

рамках: 

 виконання проекту Темпус у Дрезденському технічному 

університеті (Німеччина) та Каталонському технічному університету (Іспанія); 

 проведення наукових досліджень в Університеті Марібор 

(Словенія);  

 проведення спільних досліджень в Комп’єнському університеті 

технологій (Франція); 

 проведення спільних науково-пошукових робіт в українсько-

китайському технопарку високотехнологічного співробітництва  

(м. Цзинань, КНР); 

 проведення наукових досліджень у Каліфорнійському університеті  

(м. Ірвін, США); 



 стажування в Клермонтському інституті сучасної механіки 

(Франція), Військовій технічній академії ім. Я. Домбровського (Польща), 

Університеті Торонто (Канада); 

 участі у конференціях Європейської асоціації університетів; 

 участі в міжнародних семінарах, конференціях в: м. Дортмунд 

(Німеччина), м. Каунас (Литва), м. Варшава, Краків, Бедлево, Глівіце (Польща), 

м. Москва (Росія), м. Брага (Португалія), м. Гомель (Білорусь), м. Дубай (ОАЕ) 

та ін. 

Підтримка та розвиток відносин з університетами-партнерами Франції, 

Естонії, Індії, Таджикистану, Польщі дозволила створити ефективні 

міжуніверситетські програми обміну та стажування викладачів, науковців, 

аспірантів та студентів.  

Розробки університету демонструвались на міжнародних виставках-

ярмарках, так у 2007 році ТНТУ брав участь у 3 міжнародних виставках, у 2008 

– у 3, 2009 – 3, 2010 – 4, 2011 – 4, зокрема в СЕВІТ м. Ганновері (Німеччина), на 

Міжнародних виставках-ярмарках «Агро» у 2007-2012 рр. у м. Києві, на 

міжнародній виставці «Сучасна освіта в Україні» в 2007 році у м. Києві, на 

міжнародних інвестиційних форумах у 2007-2011 р. в м. Тернополі, 

міжнародному освітньому ярмарку «Перспективи 2008» (4-8 березня 2008 року) 

в м. Варшава (Польща), міжнародній спеціалізованій виставці «Освіта та 

кар’єра» у 2009 році в м. Києві, виставці наукових розробок України в КНР (12 

– 22 червня 2009 року, м. Харбін), Всеукраїнській виставці «Барвиста Україна» 

2007-2011 рр. в м. Києві. 

Результати наукових робіт університету щороку публікуються у 

наукових зарубіжних виданнях з високим імпакт-фактором, серед яких: Fatigue 

& Fracture of Engineering Materials & Structure; Physica B: Condensed Matter; 

Nutracos; Neurochemistry International; Journal of Biological Chemistry; 

Biochemical Journal; Journal of Nutrition; International Journal of fracture; Materials 

Science; NATO Science Series (Mathematics, Physics and Chemistry); Diffusion 

Fundamentals; Acta Physica Polonica A; Journal of the American College of 



Nutrition; Journal of Automation and Information Sciences. У 2007 році у 

закордонних виданнях було надруковано 86 публікацій, у 2008 – 90, 2009 – 94, 

2010 – 98, 2011 – 103 публікації.  

На даний час ТНТУ ім. І. Пулюя працює за прямими договорами з 37 

закордонними університетами. Крім того, університет підтримує ділові 

контакти в рамках міжнародних проектів ще з 29 університетами. За період з 

2007 року по 2012 рік кількість двосторонніх договорів збільшилася вдвічі. 

Основною складовою міжнародної освітньої діяльності університету є 

підготовка іноземних громадян, що проводиться в ТНТУ з 1993 року та 

проводиться як навчання за акредитованими напрямами та спеціальностями, 

підготовка до вступу у вищі навчальні заклади України, перепідготовка і 

підвищення кваліфікації. 

У 2007 році з метою організації навчального процесу іноземних 

громадян було створено Центр міжнародної освіти. На початку 2008 року 

університетом проведено ліцензування з підготовки іноземних громадян за 

акредитованими спеціальностями та підготовки іноземних громадян до вступу 

у вищі навчальні заклади України та набрано першу групу студентів-іноземців. 

У 2011 році створено факультет по роботі з іноземними студентами, на 

якому у 2011-2012 н.р. навчалося понад 250 студентів-іноземців із 21 країни 

світу, а саме: Нігерії, Конго, Камеруну, Росії, Таджикистану, Марокко, Індії, 

Сирії, Ефіопії, Зімбабве, Гани та ін. Викладання за напрямами «Комп'ютерні 

науки» та «Менеджмент» проводиться як українською, так і англійською 

мовами. 

Факультет по роботі з іноземними студентами також підтримує 

національні та культурні традиції іноземних студентів шляхом проведення 

національних днів, конференцій, спартакіад та форумів, а також забезпечує 

комфортні умови проживання, побуту та навчання іноземців у своїх 

гуртожитках. 

З 2007 року в університеті працює освітня англомовна програма 

спільного україно-індійського факультету з Університетом Шобіт (Індія) за 



напрямами «Менеджмент» та «Комп’ютерні науки». Після успішного 

закінчення навчання студенти мають можливість отримати український та 

індійський дипломи. 

У грудні 2007 року підписано Рамковий договір про стажування 

в’єтнамських спеціалістів із державною компанією «Хітако» (м. Ханой, СР 

В’єтнам). У 2008-2009 роках перша група слухачів з компанії «Хітако» 

проходила навчання за програмами підготовчого відділення для іноземних 

студентів та науково-дослідного інституту прогресивних технологій ТНТУ. 

У травні 2008 року ТНТУ та Технологічним університетом 

Таджикистану засновано спільний таджицько-український факультет 

управління персоналом і перспективних технологій, де за програмами освітньо-

кваліфікаційного рівня «бакалавр» за напрямами «Менеджмент» та 

«Автоматизація технологічних процесів» навчається понад 200 студентів з 

Таджикистану. Двадцять студентів спільного факультету у 2012-2013 

навчальному році продовжують навчання в ТНТУ. 

У рамках подальшого розширення співпраці між Україною і 

Таджикистаном 1 вересня 2011 року на базі Технологічного університету 

Таджикистану у м. Душанбе було відкрито локальний дистанційний центр 

навчання ТНТУ. Це перший створений в Таджикистані центр дистанційної 

освіти з українськими вищими навчальними закладами. Центр проводить 

навчання за бакалаврськими програмами за напрямками підготовки фахівців з 

менеджменту, автоматизації та комп'ютерно-інтегрованих технологій. 

Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя 

бере участь у міжнародних освітніх проектах, програмах, фондах у рамках 

більше 40 укладених угод, серед яких: 

1. Угода про співробітництво з факультетом інженерної механіки 

Університету Марібор (Словенія) про організацію і проведення навчання 

студентів і магістрів, обміну досвідом і інформацією, обміну студентами, 

взаємної кооперації бібліотек та обміну літературою, організації участі в 

наукових і професійних зустрічах, конференціях. 



2. Угода про співробітництво з факультетом хімічної технології 

Каунаського технологічного університету (Литва) про організацію спільних 

науково-дослідних проектів, консультування та обмін інформацією в області 

сталого розвитку та менеджменту територій, проведення спільних досліджень 

та освітньої діяльності, участь у наукових конференціях. 

3. Угода про співробітництво з фірмою «Лафу» (ФРН), українсько-

німецьким підприємством «Гейзер» та Тернопільською міською державною 

адміністрацією про створення робочої групи для розробки і здійснення 

екологічного менеджменту по захисту навколишнього середовища і екології в 

м. Тернополі. Партнер – фірма «Лафу» (ФРН), українсько-німецьке 

підприємство» Гейзер». 

4. Угода з фірмою Microsoft про створення регіонального 

навчального центру з підготовки сертифікованих фахівців за програмами 

Microsoft ІТ Academy. Партнер – фірма Microsoft Corp.(США). 

5. Угода з фірмою SCHNEIDER-Electric про створення регіональної 

навчальної лабораторії з підготовки фахівців в області промислових систем 

управління з використанням власних навчальних продуктів. Партнер – фірма 

SCHNEIDER- Electric (Франція). 

6. Договір про співпрацю з Компанією зовнішньої економічної 

торгівлі та поширення інформації провінції Шаньдун про навчання іноземних 

громадян. Партнер – компанія зовнішньої економічної торгівлі та поширення 

інформації (Китай). 

7. Угода з компанією VUE про здійснення міжнародної сертифікації 

фахівців в галузі інформаційних технологій та економіки. Партнер – компанія 

VUE (Нідерланди). 

8. Угода з фірмою SWD Softwarer про створення регіонального 

навчального центру з підготовки фахівців в області систем автоматизованого 

управління. Партнер – фірма SWD Softwarer (Канада). 

9. Угода з фірмою АСКОН про створення регіонального навчального 

центру з підготовки фахівців в області САПР. Партнер – фірма АСКОН (Росія). 



10. Угода з Європейською Асоціацією Університетів (Бельгія) про 

міжнародне співробітництво у галузі освіти.  

11. Угода між університетом і французькою агро-індустріальною 

асоціацією «Ki-France» про стажування студентів у Франції в рамках 

проходження обов’язкової практики і набуття досвіду з обраної спеціальності 

на сучасних французьких підприємствах. 

12. Договір про співробітництво з факультетом електротехніки та 

комп'ютерних наук Університету Каліфорнії (США), щодо спільних освітніх та 

науково-дослідних проектів, обміну науково-педагогічними працівниками, 

навчання студентів, обміну досвідом роботи та інформацією з питань навчання. 

13. Договір про співробітництво з Технологічним університетом 

Таджикистану щодо створення спільного таджицько-українського факультету 

управління персоналом і перспективних технологій. 

14. Договір про співробітництво з Таллінським технологічним 

університетом щодо організації спільних навчальних програм, участь у 

спільних освітніх та науково-дослідних проектах, обміну професорами, 

дослідниками та досвідом. 

15. Договори про співробітництво з Університетом Нджамена та 

Університетом Мунду (Республіка Чад) щодо організації навчання громадян 

Республіки Чад в Тернопільському національному технічному університеті ім. 

Івана Пулюя. 

16. Інші договори та угоди, серед яких потрібно відмітити договір про 

співробітництво кафедри економічної кібернетики ТДТУ з кафедрою 

економічної теорії Могилівського державного університету продовольства 

(Білорусь) щодо проведення спільних конференцій, участь у спільних освітніх 

та науково-дослідних проектах, обміну науково-педагогічними працівниками, 

обміну досвідом роботи та інформацією з питань навчання. 

Тільки за 2010-2012 роки було укладено такі угоди: 

1. Договір з підприємством “Устронянка” (м. Устрон, Польща) щодо 

організації та проведення практики студентів на базі підприємства 



2. Договір з компанією Paramahansa Technologies Ltd (Індія) щодо  

спільних дій у розвитку маркетингу, наукових досліджень, науково-дослідних 

робіт.  

3. Договір про співпрацю з Воронежським державним технічним 

університетом (Російська Федерація) щодо організації та розробки спільних 

навчальних програм, участі у спільних навчальних та науково-дослідницьких 

проектах. 

4. Угода з Опікунською Радою Системи Університету Вісконсина від 

імені Університету Вісконсин (м. Мілуокі, США) щодо співпраці у спільних 

освітніх програмах та дослідницьких проектах. 

5. Угода про співпрацю з Університетом Клайпеда (Литва) щодо  

наукового обміну викладачами, студентами та аспірантами, проведення 

дослідницьких програм та проектів. 

6. Угода з Центральною школою Електроніки (Франція) щодо 

спільного обміну студентами з метою інтернаціоналізації навчальних планів. 

7. Угоди з Асоціацією по співробітництву в області екології, 

сільського господарства та розвитку села в Східній Європі «Аполло» та 

об'єднанням «Німецький селянський союз» про вивчення німецької мови та 

організацію стажувань на аграрних підприємствах Німеччини для студентів 

університету, що навчаються на спеціальності із сільськогосподарського 

машинобудування, а також для всіх бажаючих опанувати німецьку мову. 

8. Угода з Університетом прикладних наук м. Шмалькальден 

(Німеччина) щодо навчання студентів за програмою подвійних дипломів та 

інтернаціоналізації навчальних планів за напрямом «Комп’ютерні науки» 

В червні 2007 року Тернопільський національний технічний університет 

імені Івана Пулюя разом з сімома іншими українськими університетами 

приєднався до «Університетської програми STMicroelectronics в Україні». За 

цією програмою, один із лідерів виробництва мікропроцесорів у світі, 

французька корпорація STMicroelectronics, надала університету сучасне 



обладнання для оснащення лабораторії по вивченню програмування 

мікроконтролерів. 

29 квітня 2010 року на базі університету за підтримки Інституту 

трансформації суспільства та Посольства Словацької Республіки в Україні 

відкрито Тернопільський науково-інформаційний центр європейської та 

євроатлантичної інтеграції. 

У 2007-2008 роках університет брав участь у проекті Темпус SCM-

T038B06 «Впровадження двоступеневої системи навчання у спеціальності 

«Інженерна механіка» спільно з Дрезденським технічним університетом 

(Німеччина), Каталонським технічним університетом (Іспанія) та іншими 

технічними університетами України. 

У 2008 році університет отримав грант міжнародної програми НАТО 

«Безпека заради миру» для проведення спільних досліджень науково-дослідною 

лабораторією систем вторинного електроживлення Тернопільського 

національного технічного університету імені Івана Пулюя та лабораторією 

силової електроніки Каліфорнійського університету (м. Ірвін, США).  

В 2008-2010 роках науково-технічною бібліотекою університету 

виконувалися проекти Міжнародного фонду «Відродження» за програмою 

«Соціальний капітал і академічні публікації» на тему «Створення та 

забезпечення роботи репозитарію відкритого доступу Тернопільського 

державного технічного університету ім. І. Пулюя» та «Розвиток інституційного 

репозитарію ELARTU як осередку руху відкритого доступу» (керівник — к.т.н., 

доцент Шкодзінський О.К.). З 2000 року бібліотека ТНТУ також приймає 

участь у проекті «Електронна інформація для бібліотек» - EIFL Direct 

організованого за спільною ініціативою Інституту відкритого суспільства 

(Будапешт) і видавництва періодики EBSCO. 

З 2012 року університет спільно з університетами Франції та України 

приймає участь у новому проекті Темпус «Міжуніверситетські стартап центри 

для розвитку студентських інновацій». 



Приділяється значна увага відрядженням за кордон науковців, 

викладачів, аспірантів та студентів для проведення наукових робіт та наукового 

стажування. Це дає можливість підвищення рівня теоретичної та практичної 

підготовки студентів, аспірантів, наукових і науково-педагогічних працівників, 

проведення авторських досліджень з використанням сучасного обладнання і 

технологій, опанування новітніми унікальними методами, набуття досвіду 

провадження науково-дослідної діяльності, забезпечення інформаційного 

обміну та розширення наукових контактів. 

Усього за 2007-2011 рр. кількість відряджених за кордон викладачів, 

науковців, докторантів, аспірантів та студентів університету за всіма 

напрямками склала 479 осіб. 

Всього у 2007-2011 н.р. було здійснено 59 виїздів наукових працівників 

університету за межі України з метою наукової роботи та стажування, зокрема з 

метою виконання проекту Темпус у Дрезденський технічний університет 

(Німеччина) та Каталонський технічний університет (Іспанія), проведення 

наукових досліджень в Університеті Марібор (Словенія), проведення спільних 

досліджень в Комп'єнському університеті технологій у Франції, проведення 

спільних науково-пошукових робіт в українсько-китайському технопарку 

високотехнологічного співробітництва м. Цзинань (КНР), проведення наукових 

досліджень у Каліфорнійському університеті в м. Ірвін (США), стажування в 

Клермонтському інституті сучасної механіки (Франція), у Військовій технічній 

академії ім. Я. Домбровського (Польща), в Університеті Торонто (Канада), 

участі в міжнародних семінарах, конференціях в: м. Дортмунд (Німеччина), м. 

Каунас (Литва), м. Варшава, Краків, Бедлево, Глівіце (Польща), м. Москва 

(Росія), м. Брага (Португалія), м. Гомель (Білорусь), м. Дубай (ОАЕ) та ін. 

Підтримка та розвиток відносин з університетами-партнерами Франції, 

Естонії, Індії, Таджикистану, Польщі дозволила створити ефективні 

міжуніверситетські програми обміну та стажування викладачів, науковців, 

аспірантів та студентів. У 2011 році аспірант кафедри комп’ютерних наук 

Паламар А.М. та аспірант електромеханічного факультету Липницький В.В. 



проходили стажування у Таллінському технологічному університеті, асистент 

кафедри програмної інженерії Михалик Д.М. стажувався в лабораторії 

квантової фізики в Університеті П'єра та Марії К'юрі. 

Вчені університету у 2006-2011 роках проходили наукові стажування в 

європейських університетах, зокрема у Французькому інституті сучасної 

механіки (проф. Ясній П.В.), Руанському університеті (доц. Шинкарик М.М.), 

Університеті П’єра та Марії К’юрі (доц. Петрик М.Р.), Військово-технічній 

академії ім. Я. Домбровського (доц. Гуцайлюк В.Б., доц. Гладьо В.Б.), 

Ягелонському університеті (доц. Скоренький Ю.Л.), в Інституті Ісаака Ньютона 

у Великобританії (доц. Муль О.В.), Університеті Блеза Паскаля (доц. Ясній 

О.П.). У 2008 році д.т.н. Андрійчук В.А. опонував докторську дисертацію у 

Таллінському технологічному університеті. 

У 2011-2012 навчальному році за рекомендацією Конкурсної комісії 

Міністерства освіти та науки, молоді та спорту України від 15 листопада 2011 

року пройшли стажування у провідних навчальних закладах за кордоном шість 

осіб з ТНТУ, а саме: 

 у Кембриджському університеті (Великобританія) на факультеті 

прикладної математики та теоретичної фізики доцент, кандидат фізико-

математичних наук Муль О.В.; 

 в Університеті Північного Іллінойсу (США) — доцент, кандидат 

технічних наук, Загородна Н. В.; 

 в Університеті П’єра і Марії Кюрі (Франція) — доцент, кандидат 

технічних наук, Петрик М.Р.; 

 в Інституті сучасної механіки Університету Блеза Паскаля 

(Франція) аспіранти Ясній В.П. та Луцик Н.С.; 

 в Каліфорнійському університеті (США) — студентка магістратури 

Яськів А.В. 

В міжнародних наукових конференціях, з’їздах, симпозіумах за 

кордоном у 2007-2011 роках взяли участь 124 викладачі, наукові співробітники, 

аспіранти і студенти ТНТУ ім. І. Пулюя. Науковці та аспіранти приймали 



активну участь у міжнародних наукових конференціях, які відбулися в США, 

Канаді, Німеччині, Італії, Норвегії, Франції, Росії, Білорусії, Польщі та інших 

країнах. 

Науковці університету приймали участь у світових та європейських 

конференціях, серед них: проф. Ясній П.В. у 18-й Європейській конференції з 

механіки руйнування у м. Дрезден (Німеччина), доц. Бодрова Л.Г., доц. Крамар 

Г.М., аспіранти Коваль І.В., Сушинський В.І. у Світовому конгресі з 

порошкової металургії у м. Флоренція (Італія), аспірант Костишин С.О. у 

Міжнародній конференції Berlin 8 Open Access Conference у м. Пекін (Китай), 

доц. Муль. О.В. у Міжнародній науковій конференції «Осінь конформних 

структур та динаміки» у м.Варшава (Польша). 

Студенти ТНТУ прийняли участь у наступних міжнародних заходах: 

Яськів А.В. у конференції Балтійської університетської програми в м. Рогув 

(Польща), Перекопайко Ю.С. — у міжнародній студентській олімпіаді з 

мережевих технологій у м. Бухарест (Румунія), Стець О.А. — у міжнародній 

конференції «Зроби це» у м. Ф’єщ (Швейцарія). 

У 2007–2012 роках університет проводив виконання спільних 

міжнародних наукових проектів за програмами співробітництва між Україною і 

Словенією, Білорусією, Китаєм, Росією, серед них україно-словенські проекти 

«Втомна міцність крупнозернистої сталі з мікроструктурно малими 

дефектами», «Ріст тріщин в зварному з'єднанні теплостійких сталей при 

термоциклічному навантаженні», «Використання детерміністичних та 

статистичних підходів для оцінки залишкової довговічності конструкцій», 

«Високоефективні зони термічного впливу зварних з'єднань сучасних сталей 

стійких до повзучості» (керівник: проф., д.т.н. Ясній П.В.), україно-білоруський 

проект «Розробка методів прогнозування довговічності металургійного 

обладнання в умовах високотемпературної втоми», «Деформування розломно-

блокових середовищ з урахуванням зон множинного тріщиноутворення» 

(керівник: проф., д.т.н. Ясній П.В.), україно-китайські проекти «Розробка 

багатоканальних імпульсних джерел живлення з покращеними 



експлуатаційними характеристиками», «Створення уніфікованого ряду 

напівпровідникових перетворювачів електроенергії в широкому діапазоні 

вихідних потужностей», «Високоефективні джерела живлення з коректором 

коефіцієнта потужності» (керівник: доц., к.т.н. Яськів В.І.), україно-російські 

проекти «Наукові основи підвищення термовтомної тривкості нержавкої сталі 

шляхом наноструктуризації і контрольованого множинного розтріскування 

поверхневих шарів», «Розроблення методу підвищення ударної в¢язкості 

теплостійких сталей опроміненням наносекундними лазерними імпульсами» 

(керівник: проф., д.т.н. Ясній П.В.). 

У 2012 році університет приєднався до ініціативи ООН “Сталий 

розвиток вищої освіти”, що реалізовується в рамках міжнародної програми 

“Академічний вплив ООН”. 

Між науково-дослідною лабораторією «Математичного моделювання 

масопереносу в неоднорідних і нанопористих середовищах» Тернопільського 

національного технічного університету імені Івана Пулюя і Лабораторію 

Фізики і механіки неоднорідних середовищ Університету П'єра і Марії К'юрі 

(Paris 6) 04.11.2004 науковими керівниками лабораторій (Дійсним членом 

Французької Академії Наук, професором Жаком Фресардом і пров. наук. співр., 

доцентом кафедри обладнання харчових технологій M. Петриком ) в Парижі 

підписана угода про наукову співпрацю в галузі дослідження адсорбційно-

дифузійного масопереносу в нанопористих zeolite - каталітичних середовищах. 

Результати цих досліджень апробовані і опубліковані в матеріалах ряду 

міжнародних конгресів і літніх наукових шкіл, зокрема Першому Дифузійному 

європейському конгресі, присвяченому 100-річчю А. Фіка, що проходив в 

Ляйпцізькому Університеті. 

Згідно листа Міністерства освіти і науки України від 21.12.2004 

№38833/4/1-04 щодо реалізації плану заходів із забезпеченням набуття 

Україною статусу спостерігача в міжнародній організації франкофонії (МОФ) 

та поглиблення міжнародної науково-освітньої кооперації, листа 

Надзвичайного і Повноваженого Посла Французької Республіки в Україні        

http://www.uncsd2012.org/hei_engage.html


п. Філіпа де Сюремена ректору Тернопільського національного технічного 

університету імені Івана Пулюя щодо Франко-української науково-освітньої і 

університетської кооперації та підтримки створення Центру такої кооперації в 

ТНТУ, налагодження тісніших контактів з вищими навчальними закладами 

Франції в галузі ступеневої освіти і Центр освітньої інтеграції в рамках 

Болонського процесу, наказом ректора університету №266-01 від 20.09.2005 р. 

при кафедрі створено Франко-український центр наукової кооперації і 

підготовки персоналу.  

В університеті з 2007 року працює Центр іноземних мов для 

поглибленого вивчення англійської, німецької, французької та польської мов на 

комерційних засадах. Додаткове вивчення іноземних мов дозволяє щороку 

понад 120 студентам університету приймати участь у міжнародних молодіжних 

програмах обміну, стажуваннях та практиках на підприємствах у 

Великобританії, США, Франції, Німеччини, Польщі. 

З 2004 року в університеті активно працює створений за підтримки 

Посольства Франції в Україні Центр франко-української наукової кооперації та 

підготовки персоналу. У центрі здійснюється науково-професійна і 

лінгвістична підготовка студентів для участі в європейських освітніх програмах 

щодо продовження навчання, професійного і наукового стажуваннях в кращих 

французьких університетських центрах та промислових підприємствах. 

Центром надаються кваліфіковані інформаційні послуги щодо усіх діючих 

французьких освітніх програм, оформлення та подання необхідних документів, 

проводяться інтенсивні курси вивчення французької науково-технічної мови 

різного рівня підготовки, викладання циклу навчальних дисциплін 

французькою мовою, надається практична допомога у підготовці студентських 

проектів та наукових розробок і їх публічному захисту. 

У 2007 році університетом було підписано угоду із фірмою 

«Устронянка» — провідним підприємством харчової промисловості Польщі. В 

результаті підписання даної угоди сім викладачів університету в ході візиту на 

підприємство ознайомилися з передовим європейським обладнанням фірми, 19 



студентів університету проходили літню виробничу практику на заводах 

підприємства у місті Бяла (Польща). Так, з 2007 року десять викладачів 

університету в ході візитів на дане підприємство ознайомилися з передовим 

європейським виробництвом, а 186 студентів університету пройшли 

технологічну практику на заводах підприємства «Устронянка». Польські колеги 

у лютому 2010 року урочисто відкрили обладнану на їх кошти сучасну 

комп'ютерну лабораторію комп'ютерних систем і мереж у ТНТУ. 

В університеті проходять практику та стажування також і іноземні 

студенти з Словенії, Франції та В’єтнаму. 

В грудні 2007 року між університетом і французькою агро-

індустріальною асоціацією «Ki-France» була підписана угода про стажування 

студентів у Франції в рамках проходження обов’язкової практики і набуття 

досвіду з обраної спеціальності на сучасних французьких підприємствах. 

У 2011 році університет підписав з Асоціацією по співробітництву в 

області екології, сільського господарства та розвитку села в Східній Європі 

«Аполло» та об'єднанням «Німецький селянський союз» угоди про вивчення 

німецької мови та організацію стажувань на аграрних підприємствах 

Німеччини для студентів університету, що навчаються на спеціальності із 

сільськогосподарського машинобудування, а також для всіх бажаючих 

опанувати німецьку мову. 

Студенти університету є також активними членами Європейського 

молодіжного парламенту та приймають активну участь в його засіданнях у 

Франції, Чехії, Австрії та Великобританії та інших країнах. 

На базі університету у 2007-2012 рр. проведено наступні міжнародні 

наукові конференції, симпозіуми, колоквіуми та семінари:  

 Міжнародну науково-практичну конференцію «Конфесійне 

багатоманіття України в контексті духовного і національного відродження» (27 

квітня 2007 р.);  



 IV-й Міжнародний симпозіум «Проблеми інтеграційного науково-

освітнього інтелектуального потенціалу в державотворчому процесі»  

(16-20 жовтня 2007 р.); 

 Україно-польський науково-методичний семінар «Механіка 

руйнування: актуальні питання наукових досліджень і викладання» (21-25 

квітня 2008 р.); 

 ІІІ-ю Міжнародну науково-технічну конференцію «Світлотехніка: 

історія, проблеми, перспективи» (20-22 травня 2008 р.); 

 І-у Міжнародну науково-практичну конференцію молодих вчених 

«Теоретична і прикладна економіка: задачі та перспективи»  

(16-17 жовтня 2008 р.); 

 Міжнародний науково-технічний семінар «Наземні і супутникові 

системи зв’язку. Перспективи розвитку» 6 - 8 лютого 2009 року; 

 Міжнародну науково-практичну конференцію «Особливості 

організації менеджменту інноваційної діяльності в умовах регіону» 27 - 28 

лютого 2009 року; 

 Міжнародну науково-технічну конференцію «Пошкодження 

матеріалів під час експлуатації, методи його діагностування і прогнозування" 

21 - 24 вересня 2009 року; 

 Міжнародну науково-практичну коференцію «Альтернативні 

методи вирішення спорів в Україні та Польщі» 15 жовтня 2009 року; 

 Міжнародний інформаційний семінар «Реалізація програми Темпус 

IV. Розширення співробітництва в області вищої освіти між ЄС та Україною» 

16 лютого 2010 року; 

 Міжнародну науково-технічну конференцію «Фундаментальні та 

прикладні проблеми сучасних технологій» 19 - 21 травня 2010 року; 

 XX Міжнародні тернопільські нобелівські читання 10 грудня 2010 

року; 

 Міжнародну науково-технічну конференцію молодих вчених та 

студентів «Актуальні задачі сучасних технологій» 21 - 22 грудня 2010 року; 



 Засідання Міжнародного трейд-клубу, 28-29.04.2011 р.; 

 Міжнародну науково-практичну конференцію «Актуальні питання 

рекламно-інформаційного забезпечення туристично-рекреаційної галузі у 

рамках проведення ЄВРО-2012» 20.05.2011 р.; 

 Міжнародний семінар «Інтеграція України у Європейський освітній 

простір. Презентація Балтійської Університетської Програми» 25.05.2011р.; 

 II міжнародну науково-технічну конференцію «Пошкодження 

матеріалів під час експлуатації, методи його діагностування і прогнозування» 

20 - 23 вересня 2011 року; 

 Міжнародну науково-технічну конференцію «Сучасні технології і 

обладнання харчових виробництв» 29 - 30 вересня 2011 року; 

 ІІ міжнародну науково-методичну конференцію форум молодих 

економістів-кібернетиків «Моделювання економіки: проблеми, тенденції, 

досвід» 6 - 8 жовтня 2011 року; 

 Відкриття та презентацію Наукового парку «Інноваційно-

інвестиційний кластер Тернопілля» 25 листопада 2011 року; 

 Міжнародну науково-технічну конференцію «Проблеми сучасних 

технологій виготовлення і надійності передач з гнучким зв'язком» присвячена 

пам'яті та 70-ій річниці з дня народження проф. Дубиняка С.А. 19–21 грудня 

2011 року; 

 Міжнародну науково-практичну конференцію «Актуальні питання 

теорії та практики неперервної ступеневої підготовки фахівців в системі вищої 

освіти» 13-14 листопада 2012 року; 

 Міжнародну науково-практичну конференцію молодих учених та 

студентів «Актуальні задачі сучасних технологій», 19-20 грудня 2012 року. 

29 квітня 2010 року на базі нашого університету за підтримки Інституту 

трансформації суспільства та Посольства Словацької Республіки в Україні 

відкрито Тернопільський науково-інформаційний центр європейської та 

євроатлантичної інтеграції, яким проведено дебати студентської молоді ВНЗ 

м.Тернополя на тему: «Яка модель національної безпеки є найефективнішою 



для України?» та інформаційно–просвітницький семінар «Євроатлантична 

інтеграція України – регіональний аспект співробітництва». 

Вже четвертий рік університет стає співорганізатором літнього 

молодіжного міжнародного англомовного форуму «CACTUS» (Community 

Action Ukrainian Style). Щоліта освітньо-мистецький центр «Політехнік» за 

активної підтримки Корпусу Миру в Україні збирає молодих лідерів (понад 70 

учасників) із усіх областей України. Під час форуму учасники в інтерактивній 

англомовній атмосфері вчаться працювати в команді, планувати та проводити 

власні соціально корисні проекти та власні громадські ініціативи. 

Розробки університету демонструвались на міжнародних виставках-

ярмарках, так у 2007 році ТНТУ брав участь у 3 міжнародних виставках, у 2008 

– у 3, 2009 – 3, 2010 – 4, 2011 – 4, зокрема в СЕВІТ м. Ганновері (Німеччина), на 

Міжнародних виставках-ярмарках «Агро» у 2007-2011 рр. у м. Києві, на 

міжнародній виставці «Сучасна освіта в Україні» в 2007 році у м. Києві, на 

міжнародних інвестиційних форумах у 2007-2011 р. в м.Тернополі, 

міжнародному освітньому ярмарку «Перспективи 2008» (4-8 березня 2008 року) 

в м. Варшава (Польща), міжнародній спеціалізованій виставці «Освіта та 

кар’єра» у 2009 році в м. Києві, виставці наукових розробок України в КНР (12 

– 22 червня 2009 року, м. Харбін), Всеукраїнській виставці «Барвиста Україна» 

2007-2012 рр. в м. Києві. 

Протягом 2007-2011 рр. університет прийняв із-за кордону, в тому числі 

в рамках міжвузівського співробітництва, 202 фахівці з понад 20 країн світу. 

Студенти кафедри мають можливість проходити виробничу практику на 

підприємствах інших держав (Польщі, Франції, Німеччини). З цією метою 

Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя 

заключає договори про співпрацю і проведення виробничих практик і 

стажування з підприємствами інших держав. 

Кафедра підтримує тісні зв’язки з Академією технічно-гуманістичною в 

Бельсько-Бялому (Польща), Ягелонським університетом (Польща), Університет 

прикладних наук м. Шмалькальден (Німеччина) та іншими. Метою цих зв’язків 



є наукове співробітництво шляхом проведення конференцій, симпозіумів, 

спільних наукових видань, обмін спеціалістами, взаємне стажування наукових 

працівників, аспірантів, студентів, організація спільних післядипломних шкіл 

бізнесу, безкоштовне взаємне користування бібліотечними фондами тощо. 

 

Г. Академічний календар  

 

У рамках Болонського процесу перший цикл навчання – «бакалаврат», 

другий цикл постбакалаврського навчання – «магістратура», а також 

«спеціаліст» –  за денною та заочною формами навчання.   

Бакалаврат за денною формою навчання триває 4 роки, за заочною 

формою – також 4 роки. Навчальний рік кожного курсу поділений на 2 

семестри (осінній та весняний). Кожний академічний тиждень дорівнює 54 

годинам навчальної роботи студента, тобто 1,5 кредита ЄКТС.  

Тривалість осінніх семестрів складає 16 тижнів, для трьох перших курсів 

весняний семестр - 18 тижнів, для четвертого курсу – 12 тижнів, 

екзаменаційних сесій – 2 і 3 тижні відповідно. 

На першому курсі до 34 навчальних тижнів додається 2 тижні 

навчальної практики, тобто 36 тижнів. 

На другому курсі до 34 навчальних тижнів додається 3 тижні проектно-

технологічної практики, тобто 37 тижнів.  

На четвертому курсі для бакалаврських напрямів, що передбачають 

захист дипломних робіт: 7-й семестр – стандартний, до якого додаються 3 

тижні переддипломної практики, 8-й семестр – включають 12 тижнів 

теоретичного навчання, 2 тижні екзаменаційної сесії та 6 тижнів дипломного 

проектування. Таким чином, бакалаврська програма містить 240 кредитів.  

Навчання  на денній і заочній формі навчання  за ОКР  «спеціаліст» 

триває 1 рік. 1-й і 2-й семестри денної форми навчання тривають 12 тижнів і 

передбачають  екзаменаційні сесії в кожному семестрі по 2 тижні, після 

останньої сесії 2 тижні переддипломної практики і 8 тижнів дипломного 



проектування. Таким чином, підготовка за програмою «спеціаліст» містить 53 

кредити.  

Навчання в магістратурі триває 1 рік 4 місяці, що дорівнює 90 кредитів. 

Семестри тривають: І, ІІ – 12 тижнів, ІІІ – 10 тижнів, в кожному семестрі - 2 

тижні екзаменаційної сесії. IV семестр складається таким чином: 4 тижні 

дослідницька практика, 12 тижнів – виконання дипломної роботи ОКР 

“Магістр”.  

 

Д. Процедура допуску до навчання  

1. Рівні підготовки та умови фінансування  

ТНТУ ім. І.Пулюя проводить підготовку фахівців за освітньо-

кваліфікаційними рівнями (ОКР) “бакалавр”, “спеціаліст”, “магістр”.  

На ОКР підготовки «бакалавр» приймаються особи, які мають повну 

загальну середню освіту.  

На ОКР підготовки «спеціаліст», «магістр» приймаються особи, які 

успішно оволоділи освітньо-професійною програмою вищої освіти на рівні 

бакалавра відповідного напряму і мають дипломи державного зразка.  

Підготовка фахівців в університеті фінансується: 

 за рахунок видатків державного та місцевих бюджетів – за 

державним замовленням;  

 за рахунок коштів фізичних та юридичних осіб – за контрактом.  

Понад установлені обсяги прийому на місця, що фінансуються за 

рахунок коштів державного бюджету, університет здійснює прийом студентів у 

межах чисельності, обумовленої Ліцензією, за контрактом – з оплатою вартості 

навчання на підставі договору.  

Прийом на всі ОКР здійснюється за конкурсом незалежно від джерел 

фінансування.  

 



2. Терміни подачі документів на навчання, вступні випробування та 

зарахування на навчання за ОКР «магістр» 

Документи для вступу до університету на навчання подаються до 

Приймальної комісії за адресою: 46001, м. Тернопіль, вул. Руська, 56, корпус 1, 

ауд. 107. Телефон для довідок: (0352) 25-26-68.  

Підготовка фахівців здійснюється за такими формами навчання: денною, 

заочною, екстернатною, дистанційною, паралельною.  

У терміни, які визначені Правилами прийому, вступники подають 

особисто заяву, в якій вказують напрям підготовки (спеціальність), форму 

навчання та джерело фінансування.  

Прийом заяв і документів, фахові вступні випробування, що проводить 

Університет, конкурсний відбір та зарахування на навчання вступників за 

освітньо-кваліфікаційним рівнем магістра (на основі базової або повної вищої 

освіти) проводиться в такі терміни: 

 

Етапи вступної кампанії 
Денна форма 

навчання 
Заочна форма навчання 

Початок прийому заяв та 

документів 
1 липня 2014 року 15  липня 2014 року 

Закінчення прийому заяв та 

документів 
10 липня 2014 року 4  серпня 2014 року 

Терміни проведення фахових 

вступних випробувань  
11-14 липня 2014 

року 
5–11  серпня 2014 року 

Термін оприлюднення 

рейтингового списку 

вступників із зазначенням 

рекомендованих до 

зарахування на місця 

державного замовлення 

не пізніше 12 години 

15 липня 2014 року 

не пізніше 12 години 

12 серпня 2014 року 

Закінчення строку вибору 

вступниками місця навчання 

о 18.00 годині  

18 серпня 2014 року 

о 18.00 годині 

15  серпня 2014 року 



Терміни зарахування 

вступників 

за державним 

замовленням — не 

пізніше 15.00 год. 

19 липня; за кошти 

фізичних та 

юридичних осіб — 

після зарахування на 

місця державного 

замовлення — не 

пізніше 26 серпня  

2014 року 

за державним 

замовленням — не 

пізніше 15.00 год. 16  

серпня; за кошти 

фізичних та 

юридичних осіб — 

після зарахування на 

місця державного 

замовлення — не 

пізніше 26 серпня 2014 

року 

 

Зараховуються поза конкурсом особи визначені пунктом 10.1. розділу 10 

Правил прийому.  

Право на першочергове зарахування мають особи визначені пунктом 

11.1 розділу 11 Правил прийому.  

Рейтинговий список вступників формується за категоріями у такій 

послідовності:  

 вступники, які мають право на зарахування поза конкурсом;  

 вступники, які рекомендовані до зарахування за результатами 

співбесіди; 

 учасники міжнародних олімпіад; 

 вступники, які зараховуються за конкурсом.  

Докладна інформація про умови вступу до ТНТУ ім. І. Пулюя надається 

на стендах Приймальної комісії (корпус 1) або на сайті http://tntu.edu.ua/.  

Особи, що вступають на ОКР “магістр” в обов'язковому порядку  

подають: 

 особисто до відбіркової комісії відповідного факультету заяву, у 

якій вказується спеціальність, форма навчання та джерело фінансування. До 

заяви додаються: 

 диплом бакалавра;  

 документи, які підтверджують творчі фахові досягнення (статті, 

патенти тощо) за попередній термін навчання;  

http://kpi.ua/


 медичну довідку за формою 086-О; 

 шість кольорових фотокарток розміром 3×4 см; 

 два поштові конверти з марками; 

 паспорт, 

 військовий квиток; 

 документи, що дають право на пільги, встановлені чинним 

законодавством України.  

Фахове вступне випробування для осіб, які вступають для здобуття 

освітньо-кваліфікаційного рівня магістра, проводиться атестаційними 

комісіями за програмою державної атестації випускників за освітньо-

кваліфікаційним рівнем, на основі якого здійснюється вступ та оцінюється за 5–

ти бальною шкалою. Екзамен з іноземної мови проводиться в Університеті та 

оцінюється за 5–ти бальною шкалою. Вступник допускається до участі у 

конкурсному відборі, якщо кількість балів з фахового вступного випробування 

та екзамену з іноземної мови складає не менше 3. 

Конкурсний бал (P) особи, яка вступає для здобуття освітньо-

кваліфікаційного рівня магістра обчислюється за формулою: Р= В+0,2×Е+Б, де 

В – оцінка фахового вступного випробування, Е – екзаменаційна оцінка з 

іноземної мови, Б – середній бал додатку до диплому за освітньо-

кваліфікаційний рівень, на основі якого здійснюється вступ (оцінки з додатку 

до диплома, які виставлені за 100-бальною шкалою, враховуються таким 

чином: “60-74” відповідає “3”, “75-89” відповідає “4”, “90-100” відповідає “5”). 

Результати вступних екзаменів для вступників, які вступають на основі 

повної загальної середньої освіти, оцінюються за шкалою від 100 до 200 балів. 

Детальна інформація про умови вступу на навчання за освітньо-

професійними програмами підготовки бакалавра, спеціаліста та магістра 

надається на сайтах відповідних кафедр та на сайті http://tntu.edu.ua.  

 



3. Лінгвістичні вимоги  

Викладання навчальних дисциплін в університеті проводиться 

українською мовою. 

 

4. Інформація щодо фінансових витрат студентів  

Для вступників на контрактну форму навчання мінімальна вартість 

навчання за рік складає: 

 на денній формі – 4750 гривень; 

 на заочній формі – 2980 гривень.  

Витрати на харчування, дозвілля та культурні програми можуть скласти 

до 20 тисяч гривень на навчальний рік. Вартість обіду в студентській їдальні – 

від 15 гривень, сніданку та вечері в буфеті – від 10 гривень. 

 



2 ЗАГАЛЬНА ПРАКТИЧНА ІНФОРМАЦІЯ  

 

А. Як потрапити до університету  

 

Університет розташований в центрі міста, поряд із залізничним 

вокзалом. Якщо Ви прибули до Тернополя, то до ТНТУ ім. І. Пулюя можна 

дістатися таким громадським транспортом:  

Від залізничного вокзалу: пішки порядку 300 м (із залізничного вокзалу 

видно 1 корпус ТНТУ).  

Зі сторони мікрорайону “Дружба”: тролейбусами №1, 2, 11 до зупинки 

«Євроринок», тролейбусом №5 і маршрутними таксі №1, 2, 3, 11, 15, 16, 19, 25, 

27, 28, 30 до зупинки «Міська лікарня №1».  

Зі сторони мікрорайонів “БАМ”, “Аляска”: маршрутним таксі №3, 16, 

20, 22, 27, 28, 30 або тролейбусами №3, 8, 9, 11 до зупинки “Залізничний 

вокзал”. 

Зі сторони мікрорайону “Східний”: маршрутними таксі №1, 7, 11, 14, 

15, 18, 25, 29 або тролейбусами №1, 2, 5 до зупинки “Центр”. 

Від центрального автовокзалу: маршрутним таксі № 2, 7, 13, 14, 20, 22, 

28, 29, 36 або тролейбусами №3, 5, 8, 9 до зупинки «Міська лікарня №1».  

 

Б. Умови та вартість проживання  

 

Всі іногородні студенти на 100% забезпечуються гуртожитком. 

Керівний склад студмістечка: 

Директор студмістечка: Барановський Василь Теодорович; 

Інспектор студмістечка: Храпун Ірина Василівна. 

E-mail: tntu.campus@ukr.net. 

Адреса: корпус № 8, вул. Гоголя, 8, 2-й поверх, ауд. 21а, тел. 43-02-09. 

Університет має на своїй базі 3 гуртожитки: 

Гуртожиток №1 



 

Адреса: вул. Шептицького, 13, тел. 0352 25-35-96 

Гуртожиток №2 

 

Завідувач гуртожитку: Гірська Володимира Франківна 

Адреса: вул. Замонастирська, 18, тел. 52-44-86 

Гуртожиток №3 

 

Завідувач гуртожитку: Туркот Михайло Михайлович 



Адреса: вул. Тарнавського, 7а, тел. 51-21-06 

Гуртожитки – коридорного типу або блочного типу. Кімнати 

розраховані на проживання 2-4 осіб. У гуртожитках коридорного типу санвузли 

та кімнати з умивальниками розташовані на кожному поверсі в обох кінцях 

коридору, душеві кімнати розташовані на першому поверсі, на кожному поверсі 

знаходяться дві кухні.  

У гуртожитках блочного типу блок складається із семи кімнат. У 

кожному блоці окремо розташовані санвузол та душеві кімнати, кухня 

знаходиться в блоці.  

У кожному гуртожитку є робочі кімнати, де студенти мають змогу 

навчатися, проводити різні культурно-масові заходи та спортивні кімнати для 

занять спортом.  

Вартість проживання залежить від кількості проживаючих у кімнаті 

студентів, середня вартість проживання становить 167 грн. на місяць.  

На території студентського містечка знаходяться: центр харчування 

студентів, торгівельно-побутовий центр, аптеки, магазини, супермаркет, кафе, 

студентські клуби, стадіони, дитячі та спортивні майданчики, а також 

територіальній відділ міліції. 

 

В. Порядок поселення до гуртожитку   

 

Порядок поселення до гуртожитку студентів 1-го курсу визначається 

Положенням про поселення.  

Зазвичай, поселення починається з 25 серпня. Для поселення необхідно 

прибути в день, зазначений у виклику на поселення, і виконати наступне: 

Документи, необхідні для отримання ордера на поселення в гуртожиток: 

1. Заява; 

2. Угода на проживання в гуртожитку у двох примірниках; 

3. Ксерокопія квитанції про оплату за проживання; 

4. Документи, що підтверджують пільги (якщо є). 



Документи, необхідні для поселення в гуртожиток: 

1. Ордер на поселення; 

2. Фото розміром 3х4 (3 шт.) (для тих, хто поселяється вперше); 

3. Довідка з шкірно-венеричного диспансеру про проходження огляду 

в дерматолога; 

4. Довідка про проходження флюорографічного обстеження; 

5. Особовий рахунок (одержати у завідуючого гуртожитком). 

 

Г. Здоров’я та відпочинок  

Медичне обслуговування студентів здійснюють: власна поліклініка, 

розташована у 8 корпусі університету (вул. Гоголя, 8); санаторій-профілакторій 

на 200 стаціонарних місць на один заїзд.  

Медичне обстеження проводиться безкоштовно, лікування в санаторії-

профілакторії – безкоштовне, інші послуги та лікарські препарати – платні.  

Студенти можуть придбати медичну страховку цілком добровільно, 

звертатись до інших державних, комунальних та приватних медичних закладів 

міста для одержання медичної допомоги.  

Студенти для вирішення власних питань: навчальних, наукових, 

побутових, тощо можуть звертатися до адміністрації, профспілкового комітету 

студентів, студентської ради та ради студмістечка.  

 

Д. Умови навчання  

В університеті є достатня кількість аудиторій, лабораторій, навчальних 

площ, що в цілому забезпечує існуючий обсяг підготовки фахівців, активно 

здійснюється робота по суттєвому покращенню матеріально-технічної бази 

навчального процесу. 

Будівлі навчальних корпусів знаходяться у задовільному стані і 

відповідають санітарно-технічним і протипожежним вимогам. 

Навчальна площа, що припадає на одного студента, становить 13,12 

кв. м, що є задовільним показником для створення належних умов навчання. 



Комп’ютерну мережу університету приєднано до глобальної 

інформаційної системи INTERNET. Здійснено комп’ютеризацію бібліотечного 

каталогу наукової бібліотеки з виходом в INTERNET, організовано роботу 

електронного залу бібліотеки. 

Лабораторії, аудиторії та кабінети університету в достатній мірі 

оснащені необхідним обладнанням і приладами, матеріалами та відповідною 

документацією. 

В університеті працює належно оснащена бібліотека. Фонди бібліотеки 

університету налічують близько 209000 документів, у тому числі: книжковий 

фонд – 175000; навчальної літератури – 149000; наукової – 11000; художньої – 

15000 примірників. В університеті функціонують патентно-ліцензійний відділ, 

відділ науково-технічної інформації, методичний кабінет тощо. 

Система забезпечення громадського харчування студентів складається з 

комплексної їдальні в університеті, буфетів і лотків загальною кількістю в 200 

посадочних місць. 

Для заняття студентів і співробітників університету фізкультурою, а 

також для підвищення їх спортивної майстерності, в університеті діє 

культурно-спортивний комплекс «Політехнік» (6 спортивних залів, плавальний 

басейн, стадіон, баскетбольні і волейбольні майданчики, тенісні корти тощо). В 

комплексі створені умови для занять студентів в мистецьких студіях і гуртках, 

для організації культурно-масових заходів використовується актовий зал на 800 

посадочних місць. 

 

Е. Практична інформація про банки  

Студенти ТНТУ ім. І. Пулюя отримують стипендію через мережу 

банкоматів банків «Аваль» та «Надра Банк». 

Найближче відділення Райффайзен Банк Аваль – Тернопільське 

відділення №2 – http://www.aval.ua/, 46001, місто Тернопіль, вул. Гоголя, 3, тел. 

(0352) 52-77-94, по Україні 0 (800) 500500, тут також є кіоск 

самообслуговування (банкомат). 



Найближчі банкомати: 

№п\п Адреса 
Режим 

роботи 

1. вул. В Чорновола, 4, Центральне відділення "Укрпошта" цілодобово 

2. вул. Збаразька, 2-а, Магазин № 6 цілодобово 

3. вул. Йосипа Сліпого, 8, Райффайзен Банк Аваль цілодобово 

4. вул. Острозького, 14, ТЦ «Гранд Базар» цілодобово 

5. вул. Руська, 54, Аптека «Доброго Дня» цілодобово 

6. вул. Руська, 56, Тернопільський Національний технічний 

університет ім. І.Пулюя 

8:00-20:00 

7. вул. Тараса Шевченка, 19, Магазин "Сюрприз" цілодобово 

8. вул. Шевченка, 12, ЦУМ м. Тернопіль 8:00-20:00 

 

Найближче відділення «Надра Банк» – Тернопільське відділення №22 – 

http://www.nadra.com.ua /, 46001, місто Тернопіль, вул. Руська, 50, тел. (0352) 

52-84-32; 52-84-39, по Україні 0 (800) 300070, тут також є кіоск 

самообслуговування (банкомат). 

Найближчі банкомати: 

№п\п Адреса 
Режим 

роботи 

1. вул. Острозького, 1 цілодобово 

2. вул. Руська, 50, «НадраБанк» цілодобово 

3. вул. Шевченка, 6 цілодобово 

 

Є. Позапрограмна діяльність і дозвілля  

 

В університеті активно працюють органи студентського 

самоврядування: студентська рада, студентська профспілка, студентська рада 

студмістечка, наукове товариство студентів і аспірантів.  

Основне завдання студентських організацій – забезпечити дотримання 

гідних умов навчання, проживання та дозвілля студентів. Вони тісно 

співпрацюють з адміністрацією університету у реалізації навчально-наукових 

програм, соціальноправового захисту студентства, розробці та впровадженні 

адресних та цільових програм.  

Основні завдання Студентської ради ТНТУ: 



 забезпечення виконання студентською молоддю своїх обов’язків — 

як громадянина і студента. 

 сприяння навчальній, науковій та творчій діяльності студентів. 

 сприяння і створення необхідних соціально-побутових умов для 

студентів університету. Надання рекомендацій при поселенні студентів до 

гуртожитків університету. 

 організацію дозвілля та відпочинку студентів. 

 здійснення міжвузівської та міжнародної роботи. 

 пропаганду здорового способу життя, запобігання вчиненню 

студентами правопорушень, вживанню ними алкоголю, наркотиків та ін. 

 захист законних прав та інтересів студентів у органах державної 

влади та управління. 

 сприяння працевлаштуванню студентів. 

 виховання патріотизму, потреби дотримуватися законодавства, 

моральних та етичних норм. 

 організацію культурно-освітньої та фізкультурно-масової роботи. 

Склад: 

 Грушицький Олег — голова; 

 Сагаль Володимир — І заступник голови; 

 Бутрин Любов — ІІ заступник голови; 

 Антонів Зоряна — секретар, інформаційний сектор; 

 Назаров Віталій — сектор зв'язків з громадськістю і PR; 

 Бакан Аліна, Дерень Лідія — культурно-масовий сектор; 

 Грицишин Ірина, Бардиш Юлія — організаційний сектор; 

 Грицай Юрій — сектор здорового способу життя; 

 Митник Уляна — навчальний сектор; 

 Бойчук Андрій — сектор патріотичного виховання; 

 Баконь Роман, Синейко Марія — соціальний сектор; 

 Филипенко Дар'я — голова Студради гуртожитків; 



Студентський центр розвитку кар’єри здійснює різноманітну допомогу 

студентам з питань тимчасового, сезонного та повного працевлаштування.   

Для отримання більш детальної інформації про студентське життя в 

університеті до ваших послуг :  

Студентська рада університету: 

Адреса: м. Тернопіль, вул. Гоголя, корпус №8, ауд. 31 

Електронна пошта: studrada@tu.edu.te.ua 

Телефон: +380987475532 

Графік проведення засідань: Збори Студради — вівторок,16.00 



3 ФАКУЛЬТЕТ КОМП’ЮТЕРНО-ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ І 

ПРОГРАМНОЇ ІНЖЕНЕРІЇ 

 

А. Загальний опис факультету 

1. Координатор ECTS 

Мацюк Олександр Васильович – декан, кандидат технічних наук, 

доцент, вул. Руська 56, м. Тернопіль, 46001, навчальний корпус № 1, кім. 607, 

тел. (0352) 52-61-11, e-mail: dek_fis@tu.edu.te.ua. 

 

2. Стислий опис структури та організації факультету 

Декан – Мацюк Олександр Васильович, кандидат технічних наук, 

доцент, кім. 607, тел. (0352) 52-61-11; 

Заступник декана – Баран Ігор Олегович, кандидат технічних наук, 

доцент, кім. 607, тел. (0352) 52-61-11; 

Заступник декана по міжнародному співробітництву – Загородна Наталя 

Володимирівна, кандидат технічних наук, доцент, кім. 607, тел. (0352) 52-61-11; 

Методист I категорії – Смаглій Ольга Михайлівна, кім. 607, тел. (0352) 

52-61-11; 

Диспетчер – Середюк Людмила Ярославівна, кім. 607, тел. (0352) 52-61-

11. 

Адреса: 

вул. Руська 56, м. Тернопіль, 46001, навчальний корпус № 1, кім. 607, 

тел. (0352) 52-61-11, e-mail: dek_fis@tu.edu.te.ua 

Кафедра інформатики і математичного моделювання 

Завідувач кафедри, доктор фізико-математичних наук, професор – 

Шаблій Олег Миколайович.  

Адреса: 46001, м. Тернопіль, вул. Руська 56, корпус №2, кімната 62. 

Телефон: 25-35-69, e-mail: inform@tu.edu.te.ua. 

Кафедра математичних методів в інженерії 



Завідувач кафедри, доктор фізико-математичних наук, професор – 

Кривень Василь Андрійович. 

Адреса: 46001, м. Тернопіль, вул. Руська 56, корпус 1, ауд. 508, 707, e-

mail: mmethod@tu.edu.te.ua, тел. (0352) 52-66-13. 

Кафедра комп’ютерних наук 

Завідувач кафедри, доктор технічних наук, професор – Приймак Микола 

Володимирович. 

Адреса: 46001, м. Тернопіль, вул. Руська 56, корпус 1, ауд. 706, e-mail: 

kafkn@tu.edu.te.ua, тел. (0352) 25-34-13. 

Кафедра комп’ютерних систем та мереж 

Завідувач кафедри, доктор технічних наук, професор – Лупенко Сергій 

Анатолійович. 

Адреса: 46001, м. Тернопіль, вул. Руська 56, корпус 1, ауд. 604, e-mail: 

kaf_ki@tu.edu.te.ua, тел. (0352) 52-41-33. 

Кафедра програмної інженерії 

Завідувач кафедри, доктор технічних наук, професор – Недашковський 

Микола Олександрович. 

Адреса: 46001, м. Тернопіль, вул. Руська 56, корпус 1, ауд. 104, e-mail: 

SoftEng@tu.edu.te.ua, тел. (0352) 25-64-96. 

 

Б. Перелік запропонованих програм навчання з присвоєнням 

ступенів 

 

Факультет ʛʦʪʫʻ ʙʘʢʘʣʘʚʨʽʚ ʟ ʥʘʧʨʷʤʽʚ: 

6.050101 – Комп’ютерні науки 

6.050102 – Комп’ютерна інженерія 

6.050103 – Програмна інженерія 

6.170101 – Безпека інформаційних і комунікаційних систем 

ʪʘ спеціалістів і ʤʘʛʽʩʪʨʽʚ  за спеціальністю: 



7.05010101, 8.05010101 – Інформаційні управляючі системи та 

технології 

7.05010201, 8.05010201 – Комп’ютерні системи та мережі 

7.05010302, 8.05010302 – Інженерія програмного забезпечення 

На факультеті є денна, заочна, екстернатна, дистанційна та паралельна 

форми навчання. Навчальний процес здійснюється як за держзамовленням, так і 

за контрактом. 

Факультет комп’ютерно-інформаційних систем і програмної інженерії 

(ФІС) засновано у грудні 2008 року на базі факультету електронних апаратів і 

комп’ютерних систем, який функціонував з 1991 року. 

Професорсько-викладацький корпус факультету налічує 56 осіб. Серед 

них: 2 дійсних члени та 3 члени-кореспонденти галузевих академій наук 

України, 8 докторів наук, професорів, 26 кандидатів наук, доцентів, 16 старших 

викладачів та асистентів. 

Матеріально-технічна база факультету складає 18 спеціалізованих 

науково-дослідних та навчальних лабораторій і комп'ютерних класів, 

обладнаних сучасним устаткуванням і електронними засобами ведення 

навчального процесу, забезпечених навчально-методичною літературою та 

оснащених понад 130 комп'ютерами, об'єднаними у єдину локальну мережу з 

доступом до електронних ресурсів бібліотеки і мережі Internet. 

Студенти факультету мають змогу стажуватися та підвищувати свій 

фаховий рівень (з програмної інженерії, технологій проектування ПЗ, 

промислової інформатики, комп’ютерних мереж) в європейських софтверних та 

ІТ-компаніях (IBM, Sun, Teamlog, FranceTelecom, MathSoft, STMicroelectronics), 

лабораторіях університетів Франції та інших країн ЄС. 

Факультет підтримує тісні зв’язки з провідними підприємствами нашого 

регіону, вузами України, інститутами НАН України, налагоджено співпрацю із 

зарубіжними університетами та фірмами. 



4 КАФЕДРА КОМП’ЮТЕРНИХ НАУК 

 

А. Загальний опис кафедри 

1. Координатор ECTS 

Приймак Микола Володимирович – завідувач кафедри КН, доктор 

технічних наук, професор, вул. Руська 56, м. Тернопіль, 46001, навчальний 

корпус № 1, кім. 706, тел. (0352) 25-34-13, e-mail: kaf_kn@tu.edu.te.ua. 

Маєвський Олексій Вікторович – заступник завідувача кафедри КН, вул. 

Руська 56, м. Тернопіль, 46001, навчальний корпус № 1, кім. 706, тел. (0352) 25-

34-13, e-mail: kafkn@tu.edu.te.ua. 

 

2. Стислий опис структури та організації кафедри 

Кафедру комп’ютерних наук створено у 1998 р. (наказ по університету      

№ 225-01 від 23.01.1998 р.). 

Згідно ліцензії МОН України серії АЕ № 270791 ліцензований обсяг 

напряму 6.050101 «Комп’ютерні науки» становить 75 місць на денну форму 

навчання та 75 місць на заочну форму навчання, на спеціальність 7.05010101 

«Інформаційні управляючі системи та технології» – 50 місць на денну форму 

навчання та 50 – на заочну, на спеціальність 8.05010101 «Інформаційні 

управляючі системи та технології» – 35 місць на денну форму навчання, 

ліцензований обсяг напряму 6.170101 «Безпека інформаційних і 

комунікаційних систем» становить 25 місць на денну форму навчання. 

Набір за напрямами підготовки 6.050101 «Комп’ютерні науки» та 

6.170101 «Безпека інформаційних і комунікаційних систем» здійснюється за 

рейтингом незалежного зовнішнього тестування. Набір на спеціальність 

7.05010101 «Інформаційні управляючі системи та технології» для випускників 

ТНТУ ім. І. Пулюя здійснюється за результатами рейтингу дипломів за 

напрямом підготовки 6.050101 «Комп’ютерні науки». Набір на спеціальність 

7.05010101 «Інформаційні управляючі системи та технології» для випускників 

інших ВНЗ здійснюється за результатами вступних фахових випробувань 



випускників, що отримали диплом бакалавра за напрямом підготовки 6.050101 

«Комп’ютерні науки». Водночас на кафедрі здійснюється перепідготовка 

фахівців, що включає надання другої вищої освіти за спеціальністю 7.05010101 

«Інформаційні управляючі системи та технології». 

Набір на спеціальність 8.05010101 «Інформаційні управляючі системи та 

технології» для випускників ТНТУ ім. І. Пулюя здійснюється за результатами 

рейтингу дипломів за напрямом підготовки 6.050101 «Комп’ютерні науки» та 

екзамену з іноземної мови, що проводиться в Університеті за тестовою 

системою та оцінюються за 5–ти бальною шкалою. Вступник допускається до 

участі у конкурсному відборі, якщо за результатами усної співбесіди отримана 

рекомендація до зарахування, а оцінка з екзамену з іноземної мови складає не 

менше 3. 

Набір на спеціальність 8.05010101 «Інформаційні управляючі системи та 

технології» для випускників інших ВНЗ здійснюється за результатами вступних 

фахових випробувань випускників, що отримали диплом бакалавра за 

напрямом підготовки 6.050101 «Комп’ютерні науки» та екзамену з іноземної 

мови, що проводиться в Університеті за тестовою системою та оцінюються за 

5–ти бальною шкалою. Вступник допускається до участі у конкурсному відборі, 

якщо за результатами усної співбесіди отримана рекомендація до зарахування, 

а оцінка з екзамену з іноземної мови складає не менше 3. 

Для забезпечення багатоступеневої підготовки фахівців розроблено та 

погоджено на всіх необхідних рівнях відповідні навчальні плани. Навчальні 

плани для всіх форм навчання розроблені на основі освітньо-професійних 

програм підготовки фахівців відповідного кваліфікаційного рівня з 

врахуванням особливостей і потреб регіону в спеціалістах. Підготовка ведеться 

відповідно до вимог освітньо-кваліфікаційних характеристик бакалавра, 

спеціаліста, відповідно, що є складовою частиною Державного стандарту. 

Відповідно до «Тимчасового положення про кредитно-модульну 

систему і особливості її застосування в Тернопільському національному 

технічному університеті імені Івана Пулюя» викладачами кафедри розроблені 



нові робочі програми для усіх дисциплін і зроблені відповідні замовлення щодо 

структурування навчальних матеріалів дисциплін за змістовними модулями, 

оцінювання їх в балах, встановлення форм і термінів поточного і підсумкового 

контролю навчальної роботи студентів. 

Кафедра здійснює підготовку фахівців за багатоступеневим принципом: 

за трьома освітньо-кваліфікаційними рівнями: бакалавр, спеціаліст і магістр, а 

також забезпечує викладання визначених навчальним планом дисциплін на 

факультеті контрольно-вимірювальних та радіо-комп'ютерних систем. Поряд з 

тим на кафедрі здобувають освіту студенти-іноземці, для яких навчання 

ведеться українською та англійською мовами. 

Вся навчальна робота кафедри спрямована на підвищення рівня 

підготовки висококваліфікованих спеціалістів, які задовольнили б вимогам 

сучасного виробництва із застосуванням останніх досягнень в галузі надання 

освітніх послуг, новітніх технологій і технічних засобів у навчанні. В 

навчальний процес активно впроваджуються нові технології і технічні засоби 

навчання.  

У навчальному процесі студентами кафедри використовуються локальні 

та глобальні інформаційні мережі. В комп’ютерних класах кафедри студенти 

мають можливість користуватися послугами Internet. Важливим складником 

навчального процесу є дистанційне навчання, яке реалізується через Центр 

дистанційного навчання ТНТУ ім. І. Пулюя. 

Професорсько-викладацький склад кафедри «Комп’ютерних наук», який 

забезпечує навчально-методичну роботу із 61 дисциплін та виховний процес, 

складається із 24 осіб, у тому числі: 

 17 викладачів кафедри, які працюють на постійній основі: д.т.н., 

проф. – 2; д.ф.-м.н., проф. – 1; к.т.н., доцент – 8; к.ф.-м.н., доцент – 1; старший 

викладач – 1; асистент – 5; 

 3 викладачів кафедри, які працюють по внутрішньому сумісництву: 

к.т.н., доцент – 3; 



 3 викладачів кафедри, які працюють по зовнішньому сумісництву: 

д.т.н., професор – 3 (75 % з науковими ступенями). 

Навчально-допоміжний персонал кафедри складається із 6 осіб, в т.ч.: 

провідний інженер – 1; інженер – 4. 

У підготовці бакалаврів, спеціалістів, магістрів окрім кафедри 

комп’ютерних наук для викладання гуманітарних, соціально-економічних, 

природничо-наукових та ряду професійно-орієнтованих дисциплін беруть 

участь викладачі інших кафедр університету. 

 

Б. Формування контингенту студентів 

 

Контингент студентів першого курсу підготовки бакалаврів напряму 

6.050101 «Комп’ютерні науки» з професійною орієнтацією на спеціальності 

7.05010101 і 8.05010101 «Інформаційні управляючі системи та технології» та 

напряму 6.170101 «Безпека інформаційних і комунікаційних систем» в 

основному становлять випускники загальноосвітніх шкіл (ЗОШ), гімназій та 

ліцеїв. Контингент студентів формується з дітей селян, робітників і службовців, 

що проживають у Західному регіоні України та незначної кількості з інших 

областей. Контингент тих, хто поступає на заочну форму навчання, в 

основному складається з випускників ЗОШ, а також робітників і службовців, 

що проживають в Західному регіоні України і не мають вищої освіти. 

На п’ятий курс денної та шостий заочної форми навчання за 

спеціальністю 7.05010101 «Інформаційні управляючі системи та технології» 

зараховуються кращі випускники четвертого курсу денної форми навчання та 

п’ятого курсу заочної форми навчання, що отримали диплом бакалавра за 

напрямом 6.050101 «Комп’ютерні науки» за рейтинговим оцінюванням та 

результатами вступних випробувань. 

На п’ятий курс денної форми навчання за спеціальністю 8.05010101 

«Інформаційні управляючі системи та технології» зараховуються кращі 

випускники четвертого курсу денної форми навчання та п’ятого курсу заочної 



форми навчання, що отримали диплом бакалавра за напрямом 6.050101 

«Комп’ютерні науки» за рейтинговим оцінюванням та результатами вступних 

випробувань, які успішно здали екзамен з іноземної мови. 

Кафедра активно проводить професійно-орієнтаційну роботу щодо 

залучення молоді середньої, загальної та фахової освіти до участі в конкурсі 

для вступу в Тернопільський національний технічний університет імені Івана 

Пулюя за напрямами 6.050101 «Комп’ютерні науки», 6.170101 «Безпека 

інформаційних і комунікаційних систем». 

Для формування контингенту студентів колективом кафедри постійно на 

протязі року проводиться професійно-орієнтаційна і агітаційна робота серед 

випускників шкіл, гімназій, ліцеїв та інших закладів освіти Західного регіону 

України. В значній мірі контингент студентів факультету комп’ютерно-

інформаційних систем і програмної інженерії формується за рахунок 

випускників закладів освіти і підрозділів, які входять до структури 

Університету: технічного ліцею та трьох технічних коледжів. В університеті 

працює також підготовче відділення, а з листопада місяця кожного року – 

підготовчі курси. Згідно наказу ректора університету для проведення 

профорієнтаційної і агітаційної роботи за кафедрою комп’ютерних наук 

закріплюються навчальні заклади, підприємства і організації Тернопільської 

області. Додатково з цією метою співробітниками кафедри охоплюються 

заклади освіти і установи міст і сіл Чернівецької, Хмельницької, Івано-

Франківської, Львівської, Закарпатської, Вінницької, Житомирської і 

Рівненської областей. 

Суттєва увага співробітниками кафедри приділяється питанню вивчення 

потреби у фахівцях, підготовку яких здійснює кафедра. З цією метою кафедра 

підтримує тісні зв’язки з багатьма підприємницькими структурами області і 

регіону, з якими укладено довгострокові договори про співпрацю та спільну 

діяльність з підвищення якості підготовки молодих спеціалістів у відповідності 

до потреб підприємств, зокрема плідна співпраця проводиться з                        

ПП «МагнетікВАН» (м. Тернопіль), ТОВ «Елекс» (м. Львів), Тернопільська 



державна сільськогосподарська станція інституту кормів та сільського 

господарства Поділля, Національної Академії Аграрних Наук (м.Тернопіль), 

ТОВ «Біттернет» (м. Тернопіль), ТОВ «Інфотехцентр, Західний регіональний 

центр інформаційних технологій» (м. Тернопіль), ТОВ «Неотек» (м. Тернопіль), 

ПП «Колумбус» (м. Тернопіль) та інші. 

Особливу увагу кафедра комп’ютерних наук приділяє формуванню 

контингенту студентів, його збереженню та подальшому працевлаштуванню 

випускників. 

Серед основних напрямків профорієнтаційної роботи для вступу молоді 

до університету, в яких приймають участь усі співробітники кафедри, 

необхідно назвати: 

 рекламна компанія на радіо, телебаченні і в пресі; 

 відвідування викладачами підприємств області, зв’язки з 

випускниками, що очолюють підприємницькі структури; 

 індивідуальна робота викладачів з учнями випускних класів в 

школах, гімназіях, ліцеях, коледжах; 

 індивідуальна робота викладачів з учнями вищих навчальних 

закладів І-ІІІ рівнів акредитації; 

 відвідування абітурієнтами музею університету; 

 проведення екскурсій по університету майбутнім абітурієнтам (учні 

9-11 класів ЗОШ); 

 суттєва увага приділяється співпраці із структурними підрозділами 

університету. Співробітництво університету з Технічним коледжем ТНТУ ім.    

І. Пулюя (м. Тернопіль), Гусятинським та Зборівським коледжами, як 

структурними підрозділами університету, дозволили розробити ступеневу 

схему підготовки бакалаврів. Плідна співпраця має місце також з навчальними 

закладами Чернівецької, Хмельницької, Івано-Франківської, Львівської, 

Закарпатської, Вінницької, Житомирської і Рівненської областей, зокрема, 

Галицький коледж імені В. Чорновола (м. Тернопіль), Закарпатський 

машинобудівний технікум (смт. Дубове, Закарпатська область), Волинський 



технікум Національного університету харчових технологій (м. Луцьк), 

Державний вищий навчальний заклад «Кам’янець-Подільський індустріальний 

коледж» (м. Кам’янець-Подільський, Хмельницька область), Відокремлений 

структурний підрозділ Золочівський коледж Національного університету 

«Львівська політехніка» (м. Золочів, Львівська область), Державний вищий 

навчальний заклад «Нововолинський електромеханічний коледж» (м. 

Нововолинськ, Волинська область), Рівненський економіко-гуманітарний та 

інженерний коледж (м. Рівне), Новоград-Волинський промислово-економічний 

технікум (м. Новоград-Волинський, Житомирська область), Івано-Франківський 

фінансово-комерційний кооперативний коледж імені С. Граната (м. Івано-

Франківськ). 

Форми та методи профорієнтаційної роботи, що проводяться на кафедрі 

комп’ютерних наук поділяються на два основні періоди: перший період – до 

початку прийому документів приймальною комісією, другий – з початку 

прийому документів приймальною комісією до закінчення прийому документів. 

Впродовж першого періоду (три рази на рік) проводяться Дні відкритих дверей 

кафедри (у тому числі в рамках Днів відкритих дверей університету), також 

працівниками кафедри проводяться Дні екскурсій по університету. В цей день 

майбутніх абітурієнтів знайомлять із наповненням та специфікою 

спеціальності, розподілом годин за циклами дисциплін, складом викладачів 

кафедри, можливостями працевлаштування випускників тощо. 

Співробітниками кафедри створено сайт кафедри (kaf-kn.tntu.edu.ua), на якому 

можна ознайомитись з історією кафедри, працівниками (викладачами і 

допоміжним персоналом), анотацією до дисциплін, що вивчаються протягом 

усіх років навчання на кафедрі комп’ютерних наук, новинами і відгуками про 

кафедру. 

Співробітниками кафедри з метою агітації і пропаганди створено 

відеоролик, презентацію, в яких ведеться розповідь про Тернопільський 

національний технічний університет імені Івана Пулюя, його історію і 



структуру, факультет комп’ютерно-інформаційних систем і програмної 

інженерії та більш детально про кафедру комп’ютерних наук. 

До профорієнтаційної і агітаційної роботи також залучаються студенти 

та випускники кафедри комп’ютерних наук. 

Профорієнтаційна робота проводиться також працівниками кафедри 

безпосередньо у приймальній комісії шляхом роз'яснення основних 

особливостей підготовки за напрямом та спеціальністю. 

Втілення в життя цих заходів підвищує поінформованість абітурієнтів та 

престиж спеціальності «Інформаційні управляючі системи та технології». 

Організація і проведення прийому здійснюється приймальною комісією 

університету і відповідає вимогам законодавчих та нормативних документів. 

Зарахування абітурієнтів на перший курс університету здійснюється на 

конкурсній основі за результатами незалежного оцінювання. Зарахування 

студентів на старші курси проводиться за результатами вступних випробувань.  

Підсумки результатів вступної компанії регулярно розглядаються на вчених 

радах університету, факультету і на засіданнях випускової кафедри. Всі 

студенти університету, навчаючись на денній формі, можуть паралельно 

(заочно) здобути другу вищу освіту. Також в університеті функціонує 

дистанційна форма навчання. 

Кафедра комп’ютерних наук приділяє суттєву увагу питанню вивчення 

потреб у фахівцях, підготовку яких здійснює. Висока динамічність чинників 

зовнішнього середовища, необхідність впровадження інновацій, швидкі і часто 

несподівані зміни у соціально-економічних процесах потребують використання 

сучасних інформаційних технологій підприємств. Потреба у фахівцях з 

інформаційних технологій невпинно зростає. 

 

В. Матеріально-технічне забезпечення навчального процесу 

підготовки фахівців 

 



Навчальна площа, що припадає на одного студента, становить  

13,12 кв. м, що є задовільним показником для створення належних умов 

навчання. 

Комп’ютерну мережу університету приєднано до глобальної 

інформаційної системи INTERNET. Здійснено комп’ютеризацію бібліотечного 

каталогу наукової бібліотеки з виходом в INTERNET, організовано роботу 

електронного залу бібліотеки. 

Лабораторії, аудиторії та кабінети університету в достатній мірі 

оснащені необхідним обладнанням і приладами, матеріалами та відповідною 

документацією. 

Стан матеріально-технічної бази кафедри комп’ютерних наук 

зумовлений тим, що вона знаходиться у складі факультету комп’ютерно-

інформаційних систем і програмної інженерії Тернопільського національного 

технічного університету імені Івана Пулюя, який володіє достатнім аудиторним 

фондом. Вірогідність даних про наявність аудиторного фонду підтверджують 

дані паспорту Тернопільського національного технічного університету імені 

Івана Пулюя. Аудиторний фонд відповідає санітарним нормам та правилам для 

навчальних приміщень, про що свідчать дані паспорту санітарно-технічного 

стану приміщень. За результатами перевірки управління Держгірпромнагляду 

по Тернопільській області підтверджено, що документація з охорони праці, 

безпечної експлуатації приміщень і матеріально-технічна база приміщень 

аудиторій і лабораторій кафедри комп’ютерних наук Тернопільського 

національного технічного університету імені Івана Пулюя відповідають 

вимогам Закону України «Про охорону праці» та іншим нормативно-правовим 

актам з охорони праці. 

Всі практичні заняття не по профільних дисциплінах напрямів 6.050101 

«Комп’ютерні науки», 6.170101 «Безпека інформаційних і комунікаційних 

систем», спеціальностей 7.05010101, 8.05010101 «Інформаційні управляючі 

системи та технології» та перепідготовка спеціалістів за спеціальністю 



7.05010101 «Інформаційні управляючі системи та технології» проводяться на 

базі аудиторного фонду та матеріально-технічної бази університету. 

ТНТУ ім. І. Пулюя має спеціалізовані комп’ютерні класи загального 

університетського користування, а саме комп’ютерні класи кафедри 

інформатики та математичного моделювання – 33 комп’ютери (зокрема, ауд. 63 

– 9 комп’ютерів, ауд. 60 – 8 комп’ютерів, ауд. 64 – 8 комп’ютерів) комп’ютерні 

класи економічних кафедр, а саме кафедр менеджменту у виробничій сфері 

(корпус 7 – 13 комп’ютерів), економічної кібернетики (корпус 5 – 24 

комп’ютера). За кафедрою комп’ютерних наук закріплені аудиторії № 1-701, 1-

702, 1-703, 1-704, 1-602 корпусу №1, які укомплектовані комп’ютерною 

технікою. Аудиторії № 1-602, 1-702 мають мультимедійні проектори типу 

Epson EB-S6. 

Площа аудиторного фонду, закріпленого за кафедрою комп’ютерних 

наук, становить 297,5 кв. м. Комп'ютерні класи кафедри обладнані 46 

персональними комп'ютерами, підключеними до локальної мережі університету 

із прямим виходом в мережу Інтернет. В навчальному процесі студентів 

кафедри також використовується аудиторний фонд 1-го, 2-го, 5-го, 6-го, 7-го, 8-

го та 9-го навчально-лабораторних корпусів ТНТУ ім. Івана Пулюя, загальною 

аудиторною площею 3564,6 кв. м. 

 

Г. Якість підготовки і використання випускників 

 

Про якість підготовки молодих спеціалістів говорить те, що щороку на 

базі кафедри комп’ютерних наук проводиться І етап Всеукраїнської 

студентської олімпіади з програмування. 

З 2011 р. факультетом комп’ютерно-інформаційних систем та 

програмної інженерії на базі кафедри комп’ютерних наук започатковано 

проведення щорічної Всеукраїнської науково-технічної конференції 

«Інформаційні моделі, системи та технології» науковців та студентів. 

Проведення конференцій надає можливість популяризації спеціальності 



«Інформаційні управляючі системи та технології», обміну досвідом, 

прищеплення студентам навичок публічного виступу та ведення діалогу з 

аудиторією. На конференцію запрошуються гості з провідних підприємств 

Тернопільщини, активну участь приймають студенти, 100% участь випускних 

курсів, також активну участь приймають викладачі кафедри комп’ютерних 

наук, викладачі інших кафедр університету та студенти інших ВНЗ Тернополя, 

Тернопільської області та України в цілому.  

Для студентів випускових курсів викладачі кафедри організовують Дні 

кар’єри, на які запрошуються ІТ-фахівці провідних підприємств Тернопільської 

області. Мета проведення заходу: 

 сприяння реальному працевлаштуванню випускників кафедри; 

 надання студентам можливості обрати місце проходження практики 

на підприємствах та установах Тернопільщини з наступним 

працевлаштуванням; 

 надання можливості роботодавцям підібрати молодих спеціалістів, 

які відповідають їх вимогам та мають реальне бажання працювати за 

спеціальністю. 

На Дні кар’єри, що відбувся 14.03.2013 р. із гостей були присутні: 

 Тернопільський обласний центр зайнятості;  

 Управління сім’ї та молоді Тернопільської облдержадміністрації; 

 Кадрова агенція «Ми»; 

представники підприємств: 

 страхова компанія “Уніка”; 

 філія “Приватбанк”; 

 супермаркет “Сільпо”; 

 будівельно-господарський гіпермаркет “Епіцентр”; 

 ТД НТП “Промінь”; 

 ПАТ “Мотор Січ”; 

 ПП “Колумбус”; 



 ВАТ “Оріон”; 

 Корпорація “Ватра”; 

 ТОВ “СЕ-Борднетце Україна”; 

 ВАТ “Микулинецький «Бровар”; 

 Агрохолдинг “Мрія”; 

 Медіа-корпорація РІА; 

 ЗАТ “Молокозавод”; 

 ПП “Велика перспектива”; 

 ПП “МагнетікВан”; 

 ТОВ “ОVB “Алфінанц Україна”; 

 Телекомпанія “TV-4”; 

 Маркетинг-центр “ДАЛІ”; 

 Компанія “Amrita”; 

 ЗАТ “Промоушн Технолоджіс”. 

На Днях кар’єри студенти мають можливість від практиків дізнатись про 

особливості роботи ІТ-фахів на підприємствах різних сфер діяльності, 

обговорити практичні ситуації, ближче ознайомитись з майбутніми 

працедавцями, а також дізнатись про вимоги до спеціалістів з інформаційних 

технологій від провідних фахівців та керівників відділів ІТ-підтримки відомих 

компаній. 

Під час Дня кар’єри, що відбувся 14.03.2013 р., студенти знайшли не 

тільки базу проходження практики, але й своє майбутнє місце роботи. Так, на 

посаду фахівця з підтримки програмного забезпечення були запрошені Гевко 

Тарас, Деренівський Павло, студентів 5 курсу (ОКР «магістр»). 

В даний час широке розповсюдження отримала тенденція залучення 

студентів старших курсів для роботи в позаурочний час у різних комерційних 

структурах, фірмах, банках, де студенти продовжують працювати після 

закінчення університету. У зв’язку з вищезазначеним, процес адаптації молодих 

спеціалістів значно спрощується та прискорюється. 



Крім цього в університеті на контрактній основі ведеться підготовка 

спеціалістів в Мережевій академії CISCO з видачею сертифіката міжнародного 

зразка, який дає можливість працевлаштування у будь-якій країні світу. 

На кафедрі створено базу практик з виробничих підприємств м. 

Тернополя та Тернопільської області. 

Бази практик (скорочений перелік): ТОВ «Інфотехцентр ЗРЦІТ», ТОВ 

«Стар Софт», ТОВ «Неотек», Тернопільська філія ВАТ «Укртелеком», ТОВ 

«Густав», Дочірнє підприємство Телерадіоорганізація «Тернопільські 

телесистеми», ПП «МагнетікВан», ТОВ «Біттернет», ТОВ «Максима-В», 

Товариство з обмеженою відповідальністю «Степ», ТОВ «СЕ Борднетце-

Україна», ТОВ «Цілковита безпека», ТОВ «Сервілайф», ТОВ «Компанія БК», 

ПП «Ельба-Інвест», Тернопільське регіональне представництво, ПП «Вітязь, 

Українська служба комерційної безпеки», ПП «Новація-сервіс», Служба 

охорони «Дозор», ЗАТ «Тернопільський молокозавод, ПАТ КБ «Хрещатик», 

Тернопільська філія, ТОВ «Маркетингові технології ПБС», ТОГО 

«Сільськогосподарська дорадча служба «Агронаука», ПАТ «Банк «Фінанси та 

кредит», ПАТ «БМБанк», Товариство з обмеженою відповідальністю 

«Видавництво «Навчальна книга-Богдан», Товариство з обмеженою 

відповідальністю «ЕЛЕКС» та інші. 

Особливу увагу кафедра приділяє виконанню студентами випускних 

дипломних робіт та проектів. Тематика випускних дипломних робіт та проектів 

щороку оновлюється, при розробці рекомендованого переліку тем дипломних 

робіт та проектів приймаються до уваги комерційні інтереси підприємств         

м. Тернополя, Тернопільської області та Західного регіону України в цілому. 

Всі роботи виконуються на базі реальних діючих підприємств. Обов’язковою 

умовою успішного захисту дипломної роботи або проекту є обґрунтування 

впровадження проекту та апробація результатів дослідження. 

Керівниками дипломних робіт та проектів призначаються провідні 

викладачі кафедри і спеціалісти підприємств. Дипломні роботи та проекти 

виконуються відповідно до вимог ЄСКД та ДСТУ з використанням 



обчислювальної техніки, відповідного програмного забезпечення (пакетів 

прикладних програм) для ЕОМ з елементами математичного моделювання та 

системного аналізу. З цією метою на кафедрі використовуються лабораторії, які 

обладнано сучасною обчислювальною технікою з потрібною периферією. 

Використання ПЕОМ при виконанні дипломних робіт та проектів є 

обов’язковим. 

Велику увагу кафедра приділяє зв’язкам з підприємствами, які є базами 

практики з фаху. З підприємствами Тернопільської області і міста укладено 

довгострокові договори про співпрацю, в яких значна увага приділяється 

спільним діям і заходам з підвищенням якості практичної підготовки молодих 

спеціалістів (ПП «МагнетікВан», м. Тернопіль; ТОВ «Елекс», м. Тернопіль; 

ТОВ «Біттернет», м. Тернопіль; ТОВ «Неотек», м. Тернопіль та інші). 

Працевлаштування випускників кафедри, що навчаються на бюджетній 

формі, становить 100%. Працевлаштування випускників здійснюється 

відповідно до запитів підприємств м. Тернополя, Тернопільської області та 

регіону. 

Кафедра, також, щорічно отримує дані про потребу в молодих 

спеціалістах у відділі працевлаштування та практичної підготовки 

університету. В даний час широке розповсюдження отримала тенденція 

залучення студентів старших курсів для роботи в позаурочний час на 

виробничих підприємствах, у різних комерційних структурах, фірмах, банках, 

де студенти продовжують працювати і після закінчення університету. У зв’язку 

з вищезазначеним, процес адаптації молодих фахівців значно спрощується та 

прискорюється. 

Кафедра комп’ютерних наук підтримує тісні зв’язки з підприємствами      

м. Тернополя, Тернопільської області та регіону. Така співпраця є корисною не 

лише для ВНЗ. 

Деякі випускники продовжують займатися науково-дослідною і 

педагогічною роботою. Так, захистили кандидатські дисертації випускники 

2003 року – Н.В. Загородна, А.М. Луцків; випускник 2004 року – В.В. Яцишин; 



випускник 2005 року – С.В. Марценко; випускник 2006 року – А.М. Боровий; 

випускниця 2007 року – Н.Я. Шингера.  

 

Ґ. Характеристика наукової діяльності кафедри 

 

На кафедрі комп’ютерних наук Тернопільського національного 

технічного університету імені Івана Пулюя здійснюється науково-дослідна 

робота.  

Викладачі кафедри комп’ютерних наук проводять активну наукову 

роботу. На кафедрі діють наукові школи. 

1. ʉʪʘʪʠʩʪʠʯʥʽ ʤʝʪʦʜʠ ʚ ʪʝʦʨʽʾ ʧʝʨʝʜʘʯʽ ʪʘ ʧʝʨʝʪʚʦʨʝʥʥʷ 

ʽʥʬʦʨʤʘʮʽʡʥʠʭ ʩʠʛʥʘʣʽʚ. Заснована в 1963 р. Керівником школи був лауреат 

Державної премії України в галузі науки і техніки, д.ф.-м.н., професор 

Марченко Борис Григорович. З жовтня 2007 року керівництво продовжує д.т.н., 

проф. Щербак Л.М. Основні напрямки та досягнення школи: 

 побудовано теорію лінійних випадкових процесів та полів, яку 

застосовано в задачах радіофізики, гідроакустики, технічної та медичної 

діагностики. Математичне обґрунтування побудови інформаційно-

вимірювальних систем (Марченко Б.Г.); 

 розроблено систему ортогональної фільтрації випадкових процесів. 

Створено теорію лінійних випадкових полів, визначення їх просторово-часових 

і спектральних характеристик та застосування в статистичній радіофізиці, 

гідроакустиці (Щербак Л.М.); 

 запропоновано аксіоматику та побудовано на цій основі нову 

концепцію теорії вимірювань і розроблено нову теорію похибок вимірювань 

(Марченко Б.Г., Щербак Л.М.); 

 побудовано теорію лінійних періодичних випадкових процесів і 

полів (Марченко Б.Г., Приймак М.В.); 



 обґрунтовано математичні моделі та розроблено інформаційно-

вимірювальні системи аналізу електрофізіологічних сигналів (Фриз М.Є., 

Мацюк О.В.). 

2. Моделювання та статистичний аналіз і прогноз стохастично 

періодичних сигналів і систем. Керівник школи: д.т.н., проф. Приймак Микола 

Володимирович. Основні напрямки та досягнення школи: 

 введено та досліджено новий клас випадкових процесів – клас 

періодичних білих шумів з неперервним і дискретним аргументами, проведено 

їх класифікацію. Розроблено методи імітаційного моделювання періодичних 

білих шумів та періодичних послідовностей ковзного середнього і авторегресії 

(Приймак М.В.); 

 розроблено методи гістограмного аналізу та прогнозу періодичних 

послідовностей (Приймак М.В., Маєвський О.В.); 

 введено та досліджено клас марківських періодичних процесів та 

періодичні ланцюги Маркова, розроблено методи їх прогнозу та оцінювання 

матриць переходів. В прикладному аспекті ці процеси і послідовності 

використовуються в задачах енергетики, інформаційних технологій (Приймак 

М.В., Прошин С.В., Коринківська О.Б.); 

 введено та попередньо досліджено новий клас функцій із змінним 

періодом та відповідний клас процесів, проведена класифікація. Успішно 

розробляється теорія рядів Фур’є та використання цих результатів для задач 

дослідження сигналів і систем в перехідних коливаннях. (Приймак М.В., 

Боднарчук І.О., Карнаухов О.К.). 

 введено та попередньо досліджено нові класи періодичних 

випадкових процесів і послідовностей із функціонально пов’язаними через 

період ймовірнісними характеристиками. Проводяться роботи по використанню 

цих процесів для задач обґрунтування моделей відповідних сигналів і систем (в 

енергетиці, метеорології), їх статистичного аналізу і прогнозу (Мацюк О,В., 

Приймак М.В., Маєвський О.В.). 



Над тематикою наукових робіт працюють студенти, аспіранти та 

викладачі кафедри. На основі цих тем формується і тематика дипломних, 

магістерських робіт і дисертацій. 

При Тернопільському національному технічному університеті діють 

спеціалізовані вчені ради по захисту кандидатських дисертацій за 

спеціальностями: 

 01.05.02 – Математичне моделювання та обчислювальні методи; 

 05.13.06 – Інформаційні технології. 

При кафедрі функціонує аспірантура за спеціальностями: 

 05.13.05 – Комп’ютерні системи та компоненти; 

 05.13.06 – Інформаційні технології; 

 01.02.05 – Математичне моделювання та обчислювальні методи. 

Викладачі та аспіранти кафедри комп’ютерних наук активно працюють 

над науковими темами. Завершено роботу над кафедральними та 

держбюджетними науково-дослідними роботами за темами: 

1. Керівник: Приймак М.В. 

ДІ-94-02 «Інформаційні технології статистичного аналізу і прогнозу 

ритмічних сигналів їх застосування для оптимізації управління 

енергонавантаженнями» 0102U002297. 

На темі: Приймак М.В., Мацюк О.В., Маєвський О.В. 

Закінчилася – 2007 р. 

2. Керівник: Приймак М.В. 

ДІ-117-05 «Розробка на основі періодичних ланцюгів Маркова, 

методів статистичного аналізу і прогнозу графіків енергонавантажень» 

0105U000743. 

На темі: Приймак М.В., Мацюк О.В., Маєвський О.В., Загородна Н.В., 

Марценко С.В. 

Закінчилася – 2007 р. 

3. Керівник: Мацюк О.В. 



ДІ-172-10 «Інформаційно-обчислювальна система обліку, аналізу та 

прогнозу енергоносіїв в задачах підвищення ефективності енергозбереження» 

0110U002262. 

На темі: Приймак М.В., Мацюк О.В., Маєвський О.В., Марценко С.В., 

Фриз М.Є., Назаревич О.Б., Прошин С.Ю., Шимчук Г.В., Яскілка В.Я. 

Закінчилася – 2011 р. 

Кафедрою продовжується дослідження в напрямку прогнозу споживання 

енергоносіїв. 

Викладачі кафедри комп’ютерних наук проводять активну науково-

дослідну роботу із студентами. Студенти, які навчаються по напрямах 

підготовки 6.050101 «Комп’ютерні науки», 6.170101 «Безпека інформаційних і 

комунікаційних систем» та спеціальностей 7.05010101, 8.05010101 

«Інформаційні управляючі системи та технології» беруть участь в наукових 

конференціях, конкурсах, виставках, профільних олімпіадах. 

Так студенти випускових курсів за матеріалами проведених робіт під час 

проходження переддипломної практики та стажування з фаху обов’язково 

готують тези доповіді, які представляють на студентських конференціях. 

У 2012 році студенти кафедри комп’ютерних наук взяли участь в 

наступних олімпіадах та наукових школах: 

1. Зимова школа з програмування серед студентів ВУЗів України, що 

проводилася в Харківському національному університеті радіоелектроніки з 17 

по 27 лютого 2012 року. Учасники: Максимець Олег Мирославович (студент 

групи СН-22); Мороз Наталія Ігорівна (студент групи СН-22). Тренером 

виступив аспірант кафедри Пйонтко Н.В. Результат: прослухали курс лекцій, 

прийняли участь у змаганнях; 

2. І етап Всеукраїнської студентської олімпіади з програмування 21 

квітня 2012 року. Учасники: Дереш Андрій Зіновійович (команда 

TNTU_FIC_1); Максимець Олег Мирославович (команда TNTU_FIC_1); Мороз 

Наталія Ігорівна (команда TNTU_FIC_1); Павліковський Олексій Миколайович 

(команда TNTU_FIC_1); Вітоль Ігор Ярославович (команда TNTU_FIC_2); 



Біловус Дмитро Володимирович (команда TNTU_FIC_2); Цушко Оксана 

Володимирівна (команда TNTU_FIC_2); Воробей Руслан Олександрович 

(команда TNTU_FIC_2). Тренером виступив аспірант кафедри Пйонтко Н.В. 

Результат: TNTU_FIC_1 зайняли 4-те місце; 

3. Сьома міжнародна відкрита студентська олімпіада з програмування 

імені С.О. Лєбєдєва – В.М. Глушкова «KPI-OPEN 2012», яка проходила з 9 по 

14 липня 2012 року. Учасники: Максимець Олег Мирославович; Мороз Наталія 

Ігорівна; Цушко Оксана Володимирівна. Результат: прийняли участь; 

4. Конкурс «z/Master» із програмування на платформі ІBM System z 

для студентів України та Росії. Учасники: Цушко Оксана Володимирівна 

(студентка групи СН-32); Сойма Марина Василівна (студентка групи СНс-31). 

Підведення підсумків конкурсу 22 лютого 2013 року; 

5. Міжнародна Олімпіада у сфері інформаційних технологій для 

студентів вищої та середньої професійної освіти «IT-Планета 2012/13». 

Учасники: Максимець Олег Мирославович (студент групи СН-32); Мороз 

Наталія Ігорівна (студентка групи СН-32); Цушко Оксана Володимирівна 

(студентка групи СН-32); Процків Юрій Вікторович (студент групи СН-32); 

6. Вища школа програмування при Центрі інформаційних технологій 

ТНТУ. Учасники: Максимець Олег Мирославович (студент групи СН-32); 

Мороз Наталія Ігорівна (студентка групи СН-32); Цушко Оксана 

Володимирівна (студентка групи СН-32); Процків Юрій Вікторович (студент 

групи СН-32); Біловус Дмитро Володимирович (студент групи СН-32); Дацко 

Олег Валерійович (студент групи СН-21); Ротермель Валерій Валерійович 

(студент групи СН-21); Миколюк Ірина Володимрівна (студентка групи СН-11); 

Бережник Іван Юрійович (студент групи СНс-31). 

У 2013 році студенти кафедри комп’ютерних наук взяли участь в 

наступних олімпіадах та наукових школах: 

1. Зимова школа з програмування серед студентів ВУЗів України, що 

проводилася в Харківському національному університеті радіоелектроніки з 15 

по 25 лютого 2013 року. Учасники: Максимець Олег Мирославович (студент 



групи СН-32); Мороз Наталія Ігорівна (студент групи СН-32); Цушко Оксана 

Володимирівна (студент групи СН-32), Дацко Олег Валерійович (студент групи 

СН-21). Тренером виступив аспірант кафедри Пйонтко Н.В. Результат: 

прослухали курс лекцій, прийняли участь у змаганнях; 

2. І етап Всеукраїнської студентської олімпіади з програмування 20 

квітня 2013 року. Учасники: Максимець Олег Мирославович (команда 

TNTU_FIC_Avengers); Мороз Наталія Ігорівна (команда TNTU_FIC_Avengers); 

Цушко Оксана Володимирівна (команда TNTU_FIC_Avengers); Яворський 

Антон Володимирович (команда TNTU_FIC_Avengers). Тренером виступив 

асистент кафедри КН Бревус В.М. Результат: TNTU_FIC_Avengers зайняли 1-е 

місце; 

3. ІІ етап Всеукраїнської студентської олімпіади з програмування 10-

12 вересня 2013 року. Учасники: Максимець Олег Мирославович (команда 

TNTU_FIC_Avengers); Мороз Наталія Ігорівна (команда TNTU_FIC_Avengers); 

Цушко Оксана Володимирівна (команда TNTU_FIC_Avengers); Яворський 

Антон Володимирович (команда TNTU_FIC_Avengers). Тренером виступив 

асистент кафедри КН Бревус В.М. Результат: TNTU_FIC_Avengers зайняли 13-е 

місце; 

4. ІІІ етап Всеукраїнської студентської олімпіади з програмування – 

фінал, 2-га ліга – 24-27 жовтня 2013 року. Учасники: Максимець Олег 

Мирославович (команда TNTU_FIC_Avengers); Мороз Наталія Ігорівна 

(команда TNTU_FIC_Avengers); Цушко Оксана Володимирівна (команда 

TNTU_FIC_Avengers); Яворський Антон Володимирович (команда 

TNTU_FIC_Avengers). Тренером виступив асистент кафедри КН Бревус В.М. 

Результат: TNTU_FIC_Avengers зайняли 12-е місце; 

5. Восьма міжнародна відкрита студентська олімпіада з 

програмування імені С.О. Лєбєдєва – В.М. Глушкова «KPI-OPEN 2013», яка 

проходила з 1 липня 2013 року. Учасники: Максимець Олег Мирославович; 

Мороз Наталія Ігорівна; Цушко Оксана Володимирівна. Результат: 51-е місце; 



6. Міжнародна Олімпіада у сфері інформаційних технологій для 

студентів вищої та середньої професійної освіти «IT-Планета 2012/13». 

Учасник міжнародного етапу: Жбанов Євген Олегович (студент групи СН-31). 

Результат: 3-е місце в конкурсі “Веб-дизайн”; 

7 Четверта Міжнародна літня школа з програмування для студентів 

вищих навчальних закладів. Учасники: Клачко Леся Юріївна (студентка групи 

СН-11), Яцюк Ярослав Олегович (студент групи СН-11). 

8. І етап Всеукраїнської студентської олімпіади за напряму 

“Комп’ютерні науки”. Учасники: Мороз Наталія Ігорівна, Біловус Дмитро 

Володимирович. Результат: 3-е місце. 

 

Д. Опис основних методів та форм викладання і навчання, що 

використовуються на кафедрі 

 

Навчальний процес на кафедрі комп’ютерних наук ТНТУ ім. І. Пулюя 

здійснюється у таких формах, як навчальні заняття, виконання індивідуальних 

завдань, самостійна робота студентів, практична підготовка та контрольні 

заходи. 

Основні види навчальних занять: 

 Лекція є елементом курсу лекцій, який охоплює основний 

теоретичний матеріал навчальної дисципліни. Тематика курсу лекцій 

визначається освітньо-професійною програмою та робочою навчальною 

програмою. 

 Практичне (лабораторне) заняття є формою навчального заняття, 

при якій викладач організує детальний розгляд студентами окремих 

теоретичних положень навчальної дисципліни та формулює вміння і навички їх 

практичного застосування шляхом індивідуального виконання студентом 

відповідно сформульованих завдань. Практичні (лабораторні) заняття 

проводяться в аудиторіях, оснащених необхідними технічними засобами 

навчання тощо. 



 Семінарське заняття – форма навчального заняття, при якій 

викладач організовує дискусію навколо попередньо визначених тем, до котрих 

студенти готують тези виступів на підставі індивідуально виконаних завдань. 

Викладач оцінює підготовлені студентами реферати, їх виступи, активність у 

дискусії, уміння формулювати і відстоювати свою позицію тощо. 

 Консультація – це форма навчального заняття, при якій студент 

отримує відповіді від викладача на конкретні запитання або пояснення певних 

теоретичних положень чи аспектів їх практичного застосування. 

Індивідуальні завдання виконуються студентом самостійно при 

консультуванні викладачем з метою закріплення, поглиблення і узагальнення 

знань, одержаних студентами за час навчання та їх застосування до 

комплексного вирішення конкретного фахового завдання. 

Самостійна робота студентів є основним засобом оволодіння 

навчальним матеріалом у час, вільний від обов’язкових навчальних занять. 

Вона забезпечується системою навчально-методичних засобів, передбачених 

для вивчення конкретної навчальної дисципліни. 

Практична підготовка студентів має на меті набуття студентом 

професійних навичок і вмінь. Вона проводиться в умовах професійної 

діяльності під організаційно-методичним керівництвом викладача кафедри 

комп’ютерних наук та спеціаліста з даного фаху. Програма практичної 

підготовки та терміни її проведення визначається навчальним планом. 

Контрольні заходи включають поточний та підсумковий контроль. 

Поточний контроль здійснюється під час проведення практичних і 

семінарських занять і має на меті перевірку рівня підготовленості студента до 

виконання конкретної роботи. Підсумковий контроль проводиться з метою 

оцінки результатів навчання на певному освітньому (кваліфікаційному) рівні 

(державна атестація студентів) або на окремих його завершальних етапах 

(семестровий контроль). 

Семестровий контроль проводиться у формах семестрового екзамену 

або заліку з конкретної навчальної дисципліни в обсязі навчального матеріалу, 



визначеного навчальною програмою, і в терміни, встановлені навчальним 

планом. 

ʄʝʪʦʜʠʢʘ ʦʮʽʥʶʚʘʥʥʷ ʟʥʘʥʴ ʩʪʫʜʝʥʪʽʚ. 

Оцінювання знань студентів здійснюється у відповідності: до 

Положення про семестровий контроль студентів ТДТУ ім. Пулюя, до 

Тимчасового положення про особливості застосування кредитно-модульної 

системи організації навчального процесу в ТДТУ ім. І. Пулюя та визначення 

рейтингу студентів відповідно до вимог Європейської кредитно-трансферної 

системи. Контроль успішності студента – це перевірка розуміння та засвоєння 

певного матеріалу, вироблених навичок проведення індивідуальної і 

самостійної роботи згідно робочої навчальної програми, вміння самостійно 

опрацьовувати тексти, здатності осмислити зміст теми чи розділу, вміння усно 

чи письмово викласти певний матеріал. 

Контроль успішності студента – це перевірка розуміння та засвоєння 

певного матеріалу, вироблених навичок проведення індивідуальної і 

самостійної роботи згідно робочої навчальної програми, вміння самостійно 

опрацьовувати тексти, здатності осмислити зміст теми чи розділу, вміння усно 

чи письмово викласти певний матеріал. 

Співідношення обсягів аудиторних занять, самостійної та індивідуальної 

роботи студентів визначається з урахуванням специфіки та змісту конкретної 

навчальної дисципліни. 

Контроль успішності студента здійснюється з використанням методів і 

засобів навчання, обраних університетом.  

ʇʦʨʷʜʦʢ ʧʨʦʚʝʜʝʥʥʷ ʤʦʜʫʣʴʥʦʛʦ ʪʘ ʩʝʤʝʩʪʨʦʚʦʛʦ ʢʦʥʪʨʦʣʽʚ. 

Відповідно до видів контролю набутих студентом знань й умінь, 

КМСОНП в університеті передбачає використання: 

 Модульної рейтингової оцінки. 

 Підсумкової семестрової модульної рейтингової оцінки. 

 Екзаменаційної (залікової) рейтингової оцінки. 

 Підсумкової семестрової рейтингової оцінки. 



 Підсумкової рейтингової оцінки з дисципліни. 

Модульну рейтингову оцінку визначають у балах за результатами 

виконання модульної контрольної роботи з даного модуля або здавання тесту. 

Здавання модульних контролів проводять у передбачений графіком 

проведення навчального процесу час. 

Студент має право на повторне здавання модульного контролю з метою 

підвищення рейтингу. Повторне здавання, як правило, проводять протягом 

тижня після здавання модульного контролю згідно з графіком. 

Підсумкову семестрову модульну рейтингову оцінку визначають у 

балах як суму модульних оцінок, отриманих за засвоєння всіх модулів. 

Підсумкова семестрова модульна рейтингова оцінка з дисципліни 

складає 75 балів. Кількість модулів і сума балів за кожен окремий модуль 

визначається робочою програмою з дисципліни. 

Якщо дисципліну читають у кількох семестрах і якийсь із семестрів не 

має передбаченої навчальним планом форми контролю, то робочою 

навчальною програмою передбачається поділ навчального матеріалу на окремі 

модулі між передбаченими формами контролю. 

Екзаменаційну рейтингову оцінку (оцінку диференційованого заліку) 

визначають в балах за результатами виконання письмових завдань або 

виконання тесту. 

Залікову рейтингову оцінку визначають у балах за результатами 

виконання всіх видів навчальної роботи протягом семестру. 

До здавання семестрового екзамену чи заліку допускаються студенти, 

які протягом семестру виконали всі види навчальної роботи, успішно пройшли 

модульний контроль і набрали не менше 45 балів підсумкової семестрової 

модульної рейтингової оцінки (не менше 60% балів за здавання кожного 

модуля). 

Студент має право не складати семестровий екзамен і отримати 

екзаменаційну рейтингову оцінку 25 балів із зарахуванням йому навчального 

курсу з дисципліни у даному семестрі, якщо він протягом семестру виконав усі 



види навчальної роботи, успішно пройшов модульний контроль і набрав 70-75 

балів підсумкової семестрової модульної рейтингової оцінки. 

При підсумковому контролі «залік» студенти, які протягом семестру 

виконали всі види навчальної роботи, успішно пройшли модульний контроль і 

набрали не менше 45 балів підсумкової семестрової модульної рейтингової 

оцінки залікову рейтингову оцінку отримують автоматично пропорційно до 

підсумкової семестрової модульної рейтингової оцінки (за кожних три бали 

підсумкової семестрової модульної рейтингової оцінки студент отримує 1 бал 

залікової рейтингової оцінки). 

Захист курсових проектів (робіт) перед комісіями вважати обов’язковим, 

незалежно від результатів модульного контролю. Максимальна кількість балів 

за захист - 25. 

Студент, який за результатами проведення семестрових форм контролю 

отримав незадовільну оцінку, має право на повторне складання семестрових 

екзамену чи заліку згідно з «Положенням про організацію навчального процесу 

у вищих навчальних закладах», затвердженого наказом Міністерства освіти 

України № 161 від 2.06.1993 року. 

Підсумкову семестрову рейтингову оцінку визначають у балах 

(максимально 100 балів) як суму підсумкової семестрової модульної та 

екзаменаційної (залікової — у випадку диференційованого заліку) рейтингових 

оцінок. Зазначена оцінка вважається підсумковою рейтинговою оцінкою з 

дисципліни для предметів, що викладаються протягом одного семестру. 

Підсумкову рейтингову оцінку з дисципліни, яку викладають протягом 

кількох семестрів, визначають з підсумкових семестрових рейтингових оцінок у 

балах відповідно до “ваги” кожного семестру в загальному обсязі дисципліни з 

наступним її переведенням в оцінки за національною шкалою та шкалою ECTS. 

«Вага» кожного семестру визначається в робочій програмі дисципліни. 

Зазначену підсумкову рейтингову оцінку з дисципліни записують у додаток до 

диплому фахівця (наприклад, дисципліна читається три семестри і вага 

кожного семестру r1=0,25, r2=0,35; r3=0.4. Сума «ваг» для всіх семестрів має 



дорівнювати 1. Підсумкові семестрові рейтингові оцінки за семестри — 70, 65 

і 80 балів. Тоді підсумкова рейтингова оцінка з дисципліни дорівнює 

70*0,25+65*0,35+80*0,4=72,25, тобто 72 бали). 

Переведення підсумкової рейтингової оцінки з дисципліни, вираженої у 

балах за стобальною шкалою, в оцінки за національною шкалою та шкалою 

ЕСТБ здійснюється відповідно до таблиці. 

Відповідність підсумкових рейтингових оцінок з дисципліни у балах 

оцінкам за національною шкалою та шкалою ECTS. 

Оцінка в 

балах 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Оцінка за шкалою ЕСТ8 

Оцінка Пояснення 

90-100 Відмінно А 

Відмінно 

(відмінне виконання лише з 

незначною кількістю помилок) 

82-89 

Добре 

В 
Дуже добре 

(вище середнього рівня з кількома 

помилками) 

75-81 С 
Добре 

(в загальному вірне виконання з 

певною кількістю суттєвих помилок) 

67-74 

Задовільно 

Б 
Задовільно 

(непогано, але зі значною кількістю 

недоліків) 

60-66 Е 

Достатньо 

(виконання задовольняє мінімальним 

критеріям) 

35-59 

Незадовільно 

FХ 
Незадовільно 

(з можливістю повторного 

складання) 

1-34 F 
Незадовільно 

(з обов’язковим повторним курсом) 

 

Об'єктом оцінювання самостійної роботи виступає програмний матеріал 

винесений на самостійне опрацювання студентами. 



Ознайомлення студентів з переліком питань, які виносяться на 

самостійне опрацювання повинно здійснюватися викладачем на лекційному 

занятті з відповідної теми. Оцінюванню підлягає самостійна робота студента з 

кожної теми, передбаченої тематичним планом навчальної дисципліни. 

Оцінювання самостійної роботи студентів проводиться за шкалою, яка 

відображена в робочій програмі з дисципліни, із виставленням оцінок у Журнал 

обліку успішності академічної групи. 

Контроль самостійної роботи здійснюється окремим питанням на 

модульній контрольній роботі або пред’явленням конспекту із питаннями 

самостійного вивчення, або усною відповіддю студента на семінарському 

занятті. 

Методичні вказівки для самостійної роботи, форми та контроль 

оцінювання визначається кафедрою із врахуванням специфіки дисципліни. 

Після виставлення оцінок за всі можливі об’єкти оцінювання, їх сума 

повинна бути трансформована у відповідну кількість балів, яка відповідає 

питомій вазі виду навчальної діяльності у підсумковій оцінці за дисципліну. 

Студенти, які набрали за підсумками вивчення всіх змістових модулів з 

дисципліни меншу кількість балів перед складанням підсумкового контролю 

зобов’язані відпрацювати незадовільні оцінки та пропуски занять. 

Завданням підсумкового контролю є перевірка розуміння студентом 

програмного матеріалу в цілому, логіки та взаємозв'язків між окремими 

розділами, здатності творчого використання накопичених знань, уміння 

сформувати своє ставлення до певної проблеми навчальної дисципліни тощо.  

Підсумковий контроль проводиться у формі екзамену або заліку. Форма 

підсумкового контролю з дисципліни визначається освітньо-професійною 

програмою підготовки бакалаврів, спеціалістів та магістрів відповідної галузі 

знань, напряму підготовки чи спеціальності та навчальним планом.  

В програмових вимогах для проведення підсумкового та модульного 

контролю викладач зобов'язаний включити питання, винесені на самостійне 



опрацювання та здійснити розподіл балів між завданнями, включеними до 

структури залікових чи екзаменаційних білетів. 

Підсумковий контроль проводиться: 

а) екзамени – в усній формі; 

б) заліки – згідно результатів змістовних модулів. 

На підсумковий контроль виносяться вузлові питання, типові та 

комплексні задачі, ситуації, завдання, що потребують творчої відповіді та 

уміння синтезувати отримані знання і застосовувати їх при вирішенні 

практичних задач тощо. 

За результатами підсумкового контролю студент може отримати 100 

балів з дисципліни. При цьому розподіл таких балів між завданнями, 

включеними до структури залікових чи екзаменаційних білетів, здійснюється 

викладачем навчальної дисципліни шляхом їх визначення у робочих 

навчальних програмах та навчально-методичних комплексах.  

 

Е. Структура навчання за освітньо-кваліфікаційним рівнем 

«магістр» спеціальності 8.05010101 «Інформаційні управляючі системи та 

технології» 

 

1. Загальна інформація підготовки фахівців 

Кафедрою комп’ютерних наук Тернопільського національного 

технічного університету імені Івана Пулюя ведеться підготовка фахівців 

освітньо-кваліфікаційного рівня «магістр» зі спеціальності 8.05010101 

«Інформаційні управляючі системи та технології» (один рік чотири місяці 

підготовки), Підготовка фахівців здійснюється за багатоступеневою схемою у 

відповідності до «Положення про освітньо-кваліфікаційні рівні 

(багатоступеневу освіту). 

Відповідність змісту підготовки магістрів за спеціальністю 8.05010101 

«Інформаційні управляючі системи та технології» вимогам державних 

стандартів освіти, проблемам ринку праці та особливості вирішення питань 



безперервності, наступності та ступеневості підготовки фахівців за повний 

термін їх навчання в Тернопільському національному технічному університеті 

імені Івана Пулюя визначаються наступними документами, які погоджені в 

інституті інноваційних технологій та змісту освіти Міністерства освіти і науки, 

молоді та спорту України, науково-методичною комісією з інформаційних 

технологій та Департаментом вищої освіти Міністерства освіти і науки, молоді 

та спорту України: 

 освітньо-кваліфікаційною характеристикою (ОКХ) для 

відповідного рівня підготовки освітньо-кваліфікаційного рівня магістр 

спеціальності 8.05010101 «Інформаційні управляючі системи та технології» 

затвердженою у встановленому порядку; 

 освітньо-професійною програмою (ОПП) підготовки магістра; 

 навчальним планом з підготовки магістрів; 

 програмами навчальних дисциплін. 

Освітньо-кваліфікаційна характеристика встановлює: 

 професійне призначення й умови використання випускників вищого 

закладу освіти відповідного освітньо-кваліфікаційного рівня у вигляді переліку 

первинних посад, виробничих функцій та типових завдань діяльності; 

 освітні та кваліфікаційні вимоги до випускників вищого закладу 

освіти у вигляді переліку компетенції та компетентності щодо реалізації 

виробничих функцій і можливості вирішувати завдання діяльності; 

 вимоги до атестації якості освітньої та професійної підготовки 

випускників; 

 відповідальність за якість освітньої та професійної підготовки. 

Освітньо-професійною програмою встановлюються: 

 нормативний зміст навчання, інформаційний обсяг та рівень 

засвоєння у процесі підготовки відповідно до вимог освітньо-кваліфікаційної 

характеристики рівня підготовки «магістр» спеціальності 8.05010101 

«Інформаційні управляючі системи та технології»; 

 перелік навчальних дисциплін; 



 форми державної атестації; 

 терміни навчання. 

Навчальний план підготовки фахівців кваліфікаційного освітнього рівня 

«магістр» розроблена на базі освітньо-професійної програми (ОПП), які 

погоджені у відповідності до вимог Міністерства освіти і науки, молоді та 

спорту України. 

Діючим навчальним планом підготовки фахівців освітньо-

кваліфікаційного рівня магістр реалізується принцип неперервності підготовки 

і передбачено вивчення різноманітних дисциплін, які розділено на декілька 

циклів: гуманітарної та соціально-економічної підготовки, професійної та 

практичної підготовки за переліком освітньо-професійної програми (цикли 

передбачають блоки нормативних і вибіркових дисциплін); 

В останні роки все більшу роль при підготовці фахівців відводиться 

науково-дослідній роботі студентів (НДРС), яка носить більш індивідуальний 

характер і проводиться, як правило, за науковими напрямами кафедри. 

Так при представленні звіту із стажування з фаху студенти готують тези 

доповідей по проведеній науково-дослідній роботі на базах практики, які в 

подальшому представляють на студентських конференціях. 

Робочим навчальним планом для самостійного вивчення окремих тем та 

розділів дисциплін відводиться від 33% до 67% учбового часу. Співвідношення 

учбових годин між різними групами дисциплін та аудиторними і поза 

аудиторними заняттями відповідає нормативам. Перелік та зміст навчальних 

дисциплін, передбачених діючими навчальними планами забезпечує широку та 

різноманітну підготовку фахівців з поглибленими спеціальними знаннями. 

Всі дисципліни, передбачені навчальним планом підготовки магістрів за 

спеціальністю 8.05010101 «Інформаційні управляючі системи та технології», 

забезпечені робочими програмами, які визначають їх інформаційний обсяг, 

рівень сформованості вмінь та знань, завдання для самостійної роботи студента, 

перелік рекомендованих підручників, інших методичних та дидактичних 



матеріалів, критерії успішності навчання та засоби діагностики успішності 

навчання.  

 

2. Кваліфікація 

Аналітик комп’ютерних систем спеціальності 8.05010101 «Інформаційні 

управляючі системи та технології» підготовлений до виконання професійних 

функцій за одним або кількома з видів економічної діяльності: 

 За ДК 009:2005 затвердженим наказом Держстандарту України від 

26.12.2005 р. № 375: 

Код видів 

економічної 

діяльності 

Найменування видів економічної діяльності 

72 Діяльність у сфері інформатики 

72.1 Консультації з питань інформатизації 

72.2 
Розробка програмного забезпечення та надання відповідних 

консультацій 

72.3 Обробка даних 

72.4 Робота з банками даних 

72.6 Інша діяльність у сфері інформатизації 

73.20 
Дослідження та розробки в галузі гуманітарних та суспільних 

наук 

74.13 Дослідження ринку та виявлення суспільної думки 

 

 Згідно з «Державним класифікатором видів економічної діяльності 

ДК 009-2010», затвердженим наказом Держспоживстандарту України від 

11.10.2010 № 457 фахівець здатний виконувати наступні види робіт: 

Код видів 

економічної 

діяльності 

Найменування видів економічної діяльності 

62 Комп'ютерне програмування, консультування та 

пов'язана з ними діяльність 

62.0 Комп'ютерне програмування, консультування та 

пов'язана з ними діяльність 

62.01 Комп'ютерне програмування 

62.02 Консультування з питань інформатизації 

62.03 Діяльність із керування комп'ютерним устаткуванням 

62.09 Інша діяльність у сфері інформаційних технологій і 

комп'ютерних систем  



63 Надання інформаційних послуг  

63.1 Оброблення даних, розміщення інформації на веб-

вузлах і пов'язана з ними діяльність; веб-портали  

63.11 Оброблення даних, розміщення інформації на веб-вузлах і 

пов'язана з ними діяльність 

63.12 Веб-портали  

63.9 Надання інших інформаційних послуг 

 

 Згідно з «Державним класифікатором професій ДК 003-2005» 

затвердженим наказом Держстандарту України від 26.12.2005 р. № 375, 

фахівець здатний виконувати наступну професійну роботу. 

Код 

професійної 

роботи 

Назва професійної роботи за кваліфікаційним угрупуванням 

212 Професіонали в галузі математики та статистики 

2121 Професіонали в галузі математика 

2121.1 Наукові співробітники (математики) 

2121.2 Математики 

2122 Професіонали в галузі статистики 

2122.1 Наукові співробітники (статистика) 

2122.2 Професіонали-статистики 

213 Професіонали в галузі обчислень 

2131 Професіонали в галузі обчислювальних систем 

2131.1 Наукові співробітники (обчислювальні системи) 

2131.2 Розробники обчислювальних систем 

2132 Професіонали в галузі програмування 

2132.1 Наукові співробітники (програмування) 

2132.2 Розробники комп’ютерних програм 

2139 Професіонали в інших галузях обчислень (комп’ютеризації) 

2139.1 Наукові співробітники (інші галузі обчислень) 

2139.2 Професіонали в інших галузях обчислень 

2149.2 Інженер з техногенно-екологічної безпеки 

2411.2 Екологічний аудитор 

2419.2 Фахівець з економічного моделювання екологічних систем 

3439 Інспектор державний з техногенного та екологічного нагляду 

 

 Згідно з «Державним класифікатором професій ДК 003-2010» 

затвердженим наказом Держспоживстандарту України від 28.07.2010 р. № 327 

фахівець здатний виконувати наступну професійну роботу. 

Код 

професійної 

роботи 

Назва професійної роботи за кваліфікаційним угрупуванням 



2131 

Розробники обчислювальних систем 

Аналітик з комп'ютерних комунікацій 

Аналітик комп'ютерних систем 

Аналітик комп'ютерного банку даних 

Аналітик операційного та прикладного програмного 

забезпечення 

Аналітик програмного забезпечення та мультимедіа 

Конструктор комп'ютерних систем 

 

Магістр може працювати на підприємствах, у виробничих та науково-

виробничих об’єднаннях, науково-дослідних та проектно-конструкторських 

організаціях, в державних та банківських установах та організаціях, 

інформаційних центрах різного рівня та вищих навчальних закладах на 

первинних посадах молодший науковий співробітник, а також на посадах, 

передбачених типовими номенклатурами посад для заміщення їх спеціалістами 

з вищою освітою (асистентів та лаборантів середніх і вищих навчальних 

закладів). 

Підприємства, установи, організації повинні забезпечувати необхідні 

умови для використання магістрів відповідно до здобутих ними у вищому 

навчальному закладі кваліфікації аналітик комп’ютерних систем та 

спеціальності 8.05010101 «Інформаційні управляючі системи та технології», 

згідно із чинним законодавством. 

 

3. Програма навчання 

Підготовка магістра триває один рік і чотири місяці: два триместри по 12 

тижнів, один триместр – 10 тижнів, 4 тижні – дослідницька практика та 12 

тижнів дипломне проектування. Учбове навантаження не перевищує 24 годин 

на тиждень, на екзаменаційну сесію не виноситься більше ніж п’ять іспитів, на 

семестр не планується більше однієї курсової роботи чи проекту. 

Так при навчанні, студенти, згідно кваліфікаційного рівня «магістр», 

виконують 2 курсових проекти та 1 курсову роботу з дисциплін «Моделі, 

технології проектування та управління ІС» (9 семестр), «Грід-системи та 



технології хмарних обчислень» (10 семестр) та «Методи та системи підтримки 

прийняття рішень» (11 семестр) відповідно. 

Завданням курсового проекту з дисципліни «Моделі, технології 

проектування та управління ІС» є практичне застосування навичок 

використання методології структурного аналізу, моделювання, проектування 

(SSADM, SADT, IDЕF0); концептуальної моделі: додавання атрибутів та 

асоціацій; перетворення результатів проектування у програмний код; моделі 

оцінки та вибору CASE-засобів: Silverrun, JAM, Vantage Team Builder, Rational 

Rose, S-Designer; бізнес-орієнтованого управління системами та додатками. 

Завданням курсового проекту з дисципліни «Грід-системи та технології 

хмарних обчислень» є практичне застосування навичок використання GRID-

систем та технологій хмарних обчислень: VMware та Google; віртуалізації 

центрів обробки даних, серверів, робочих місць і.т.д.; дослідження можливості 

використання в повсякденних задачах систем з розподіленою пам'яттю, 

мультикомп’ютерів, суперкомп'ютерів, комп'ютерних кластерів. 

Завдання курсової роботи з дисципліни «Методи та системи підтримки 

прийняття рішень» є практичне застосування навичок методів та технологій 

побудови і використання багатоцільових багатокритеріальних моделей як 

інструменту прийняття рішень в умовах невизначеності, протиріч та 

зумовленого ними ризику. Застосування нечіткої логіки та теорії нечітких 

множин в СППР; процедури вибору варіантів. Сучасні комерційні і 

дослідницькі експертні системи прийняття рішень. 

Практична підготовка студентів має на меті набуття та закріплення 

студентами вмінь та знань, необхідних для вирішення соціально-професійних 

завдань. Види практичної підготовки та її обсяг визначається переліком знань 

та вмінь, які мають набути студенти, в тому числі під час проходження 

навчальної, проектно-технологічної та переддипломної практик. Всі види 

практик зведені у комплексну програму наскрізної практики. 

Комплексна програма наскрізної практики є однією із основних форм 

навчального процесу, спрямована на формування та виховання 



висококваліфікованого фахівця. Основним учбово-методичним документом, що 

визначає проведення практики, який регламентує навчальну діяльність 

студентів і діяльність викладача на практиці, є комплексна програма наскрізної 

практики. Комплексна програма наскрізної практики забезпечує єдиний 

комплексний підхід до організації практичної підготовки, системності, 

безперервності та наступності навчання студентів. Наскрізна програма 

забезпечує єдиний комплексний підхід до організації виробничої практичної 

підготовки, системності, безперервності та спадкоємності навчання студентів. 

Наскрізна програма є основою для складання робочих програм практики, що 

враховує особливості баз практики та конкретні умови проходження практики. 

Комплексна програма наскрізної практики розрахована на весь період 

навчання. 

Дослідницька практика студентів є невід’ємною складовою частиною 

процесу підготовки фахівців-магістрів у вищих навчальних закладах і 

проводиться на оснащених відповідним чином базах практики: підприємствах і 

організаціях різних галузей господарства, державного управління, освіти і т.д. 

Тому при її організації і проведенні повинні бути створені умови, що 

забезпечують не тільки закріплення студентами теоретичних знань зі 

спеціальних предметів, але й набуття ними практичних навиків роботи за 

спеціальністю на основі глибокого вивчення досвіду як організації 

комп’ютерних інформаційних систем (КІС) і комп’ютерних інформаційних 

технологій (КІТ), їх проектування та експлуатації, так і процесів управління 

комп’ютерними системами різних рівнів. 

Проходження дослідницької практики – це самостійна робота студентів 

безпосередньо на робочих місцях, обладнаних сучасною комп’ютерною 

технікою, виконання ними конкретних службових обов’язків. Набуваючи 

практичних знань на робочих місцях, студенти здійснюють аналіз 

інформаційних процесів на конкретному підприємстві; виявлення недоліків, 

притаманних існуючим КІС; проектування чи перепроектування складових цих 

систем; опанування новими інформаційними технологіями. 



Метою дослідницької практики є узагальнення, систематизація, 

закріплення та поглиблення теоретичних знань студентів за профілюючими 

дисциплінами, що вивчені, за спеціальністю “Інформаційні управляючі системи 

та технології”, отримання навичок проведення аналізу інформаційних систем 

конкретного об'єкту управління з метою самостійного проектування  та 

розробки елементів автоматизованих інформаційних систем (АІС) з 

використанням сучасних інформаційних технологій, розвинутих 

інструментальних засобів та CASE-засобів. 

Під час цієї практики поглиблюються та закріплюються теоретичні 

знання як зі спеціальних, так і загальних дисциплін, збирається матеріал для 

виконання дипломної роботи ОКР «Магістр». 

Завдання дослідницької практики: 

1. Вивчити сферу діяльності об’єкта управління, його структурних 

підрозділів, функції спеціаліста для проведення аналізу певної предметної 

області. Ознайомитись зі складом та структурою функціональної частини ІС 

конкретного об'єкта управління.  

2. Ознайомитись із інструментальними засобами, що застосовуються 

для аналізу стану об’єкта управління та для створення нових модулів ІС. 

3. Ознайомитись зі складом та характеристиками комп'ютерного 

парку, що застосовується, його розміщенням та засобами зв'язку, вивчити 

топологію комп’ютерних мереж. 

4. Вивчити на практиці сучасні методи аналізу, моделювання стану 

предметної області, розробки та експлуатації ІС. 

5. Виконати опис бізнес-процесів об’єкту управління з використанням 

CASE-засобів. 

6. Розробити концепцію моделювання бізнес-процесів предметної 

області об’єкта управління.  

7. Виконати науково-дослідницьку роботу по розробці напрямків 

модернізації існуючих проектних рішень у відповідності з темою дипломної 

роботи ОКР «Магістр». 



За результатами дослідницької практики студент повинен знати: 

загальнометодичні питання проектування, розробки та експлуатації ІС, 

напрямки розвитку та підвищення їх ефективності; методику дослідження та 

аналізу предметної області конкретного об'єкта управління; сучасні методи, 

моделі та інструментальні засоби розробки інформаційного фонду об'єкта 

управління; сучасні інформаційні технології, у тому числі мережні, що 

використовуються для підготовки, прийняття та реалізації рішень стосовно 

управління; зміст головних функцій управління, що мають бути 

автоматизованими у ІС; методику постановки задачі за обраною предметною 

областю; методику розробки програмного, інформаційного, технічного та 

технологічного забезпечення. 

За результатами дослідницької практики студент повинен вміти: 

формулювати наукову задачу та обґрунтовувати актуальність дослідження;  

проводити аналіз стану вирішення наукової задачі за матеріалами вітчизняних 

та закордонних джерел; виконувати постановку задачі дослідження; 

формулювати поняття об’єкту, предмету та методів дослідження; проводити 

аналіз методів, моделей та методик, існуючого методологічного та методичного 

забезпечення щодо завдання, яке вирішується; обґрунтовувати вибір методу(-

ів), методики(-ик) та інструментів дослідження.  

За результатами дослідницької практики студент повинен здобути 

навички: проведення дослідження та аналізу стану вирішення наукової задачі; з 

виконання постановки задачі дослідження; проведення аналізу методів, 

моделей та методик, існуючого методологічного та методичного забезпечення 

щодо завдання, яке вирішується; проведення обґрунтування вибору методу(-ів), 

методики(-ик) та інструментів дослідження. 

Всі види практик завершуються підготовкою заключних звітів та їх 

захистом на кафедрі. 

За матеріалами проведених робіт під час проходження дослідницької 

практики студенти обов’язково готують тези доповіді, які представляють на 

студентських конференціях. 



Нормативний навчальний час за циклами подано у таблиці. 

 

Таблиця 2 

РОЗПОДІЛ ЗАГАЛЬНОГО НАВЧАЛЬНОГО ЧАСУ ЗА ЦИКЛАМИ 

ПІДГОТОВКИ 

Цикли підготовки (термін навчання – 

1 рік) 

Загальний навчальний час  

академічних 

годин 
кредитів ECTS 

Нормативна частина 

Цикл гуманітарної та соціально-

економічної підготовки 
342 9,5 

Цикл професійної та практичної 

підготовки 
1782 49,5 

ɺʩʴʦʛʦ ʟʘ ʥʦʨʤʘʪʠʚʥʦʶ ʯʘʩʪʠʥʦʶ 2124 59 

Варіативна частина 

Дисципліни за вибором ВНЗ 936 26 

Дисципліни за вибором студента 180 5 

ɺʩʴʦʛʦ ʟʘ ʚʘʨʽʘʪʠʚʥʦʶ ʯʘʩʪʠʥʦʶ 1116 31 

Всього за 1 рік 4 місяці 3240 90 

 

Рік 5. Триместр ІX 

  Кредити ECTS Години 

ГСЕ01 Цивільний захист 1,5 54 

ГСЕ02 Охорона праці в галузі 1,5 54 

ППП01 Аналіз та реінжиніринг бізнес-процесів 

інформаційних систем 
4 144 

ППП02 Моделі, технології проектування та 

управління ІС 
4 144 

ППП03 Грід-системи та технології хмарних 

обчислень 
2,5 90 

ВППП01 Мультисервісні технології в комп’ютерних 

мережах 
3 108 

ВППП04 Управління розвитком ІТ на основі бізнес-

архітектури підприємства 
3 108 

ВППП07 Інформаційний менеджмент і маркетинг 2 72 

 Разом: 21,5 774 

Рік 5. Триместр X 

ГСЕ03 Інтелектуальна власність 1,5 54 

ГСЕ04 Техніко-економічне обгрунтування 

інженерних рішень 

2 72 



ППП03 Грід-системи та технології хмарних 

обчислень 

3,5 126 

ППП04 Сучасна теорія управління в 

інформаційних системах 

2,5 90 

ППП05 Методи та системи підтримки прийняття 

рішень 

3 108 

ВППП02 Методи та засоби інтеграції даних 3 108 

ВППП05 Моделювання та оптимізація в ІУС 3 108 

 Разом: 18,5 666 

Рік 5. Триместр XІ 

ГСЕ05 Психологія, педагогіка і логіка 

управлінської діяльності 

1,5 54 

ГСЕ06 Вища освіта і Болонський процес 1,5 54 

ППП04 Сучасна теорія управління в 

інформаційних системах 

3 108 

ППП05 Методи та системи підтримки прийняття 

рішень 

3 108 

ВППП03 Моделі та методи забезпечення якості ІУС 3 108 

ВППП06 Елементи теорії сплесків та її застосування 3 108 

ВППП08 Сервіс-орієнтовані інформаційні системи 3 108 

 Разом: 18 648 

 Разом по теоретичному курсу: 58 2088 

 Дослідницька практика 6 216 

 Дипломне проектування 18 648 

 Сесії 8 288 

 Разом по курсу: 90 3240 

 Всього за період навчання 90 3240 

 

4. Індивідуальні розділи програми навчання 

1. ЦИВІЛЬНИЙ ЗАХИСТ 

Шифр дисципліни – 8.05010101/ГСЕ01. 

Курс – 5; семестр – 9; всього годин – 54; на тиждень – 2 год. (л/п); 1,5 

кредита. 

Нормативна дисципліна циклу гуманіторної та соціально-

економічної підготовки. 

Мета: формування у студентів здатності творчо мислити, вирішувати 

складні проблеми інноваційного характеру й приймати продуктивні рішення у 

сфері цивільного захисту (ЦЗ), з урахуванням особливостей майбутньої 



професійної діяльності випускників, а також досягнень науково-технічного 

прогресу. 

Завдання: набуття навичок і вмінь практичного застосування вмінь 

визначити коло своїх обов’язків за напрямом професійної діяльності з 

урахуванням завдань з ЦЗ; знань методів та інструментарію моніторингу НС, 

побудови моделей (сценаріїв) їх розвитку та оцінки їх соціально-економічних 

наслідків; здатності приймати рішення з питань ЦЗ в межах своїх повноважень; 

проведення ідентифікації, дослідження умов виникнення і розвитку НС та 

забезпечення скоординованих дій щодо їх попередження на ОГ відповідно до 

своїх професійних обов’язків; обрання і застосовування методик з 

прогнозування та оцінки обстановки в зоні НС, розрахунку параметрів 

уражальних чинників джерел НС, що контролюються і використовуються для 

прогнозування, визначення складу сил, засобів і ресурсів для подолання 

наслідків НС; розуміння, розробка і впровадження превентивних та 

оперативних (аварійних) заходів цивільного захисту;  інтерпретування новітніх 

досягнень в теорії та практиці управління безпекою у НС; забезпечення 

якісного навчання працівників ОГ з питань ЦЗ, надання допомоги та 

консультацій працівникам організації (підрозділу) з практичних питань захисту 

у НС; оцінювання стану готовності підрозділу до роботи в умовах загрози і 

виникнення НС за встановленими критеріями та показниками. 

Предмет: спільний наказ Міністерства освіти і науки України, 

Міністерства України з питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту 

населення від наслідків Чорнобильської катастрофи та Державного комітету 

України з промислової безпеки, охорони праці та гірничого нагляду від 

21.10.2010 року, № 969/922/216 «Про організацію та вдосконалення навчання з 

питань охорони праці, безпеки життєдіяльності та цивільного захисту у вищих 

навчальних закладах України». 

Зміст дисципліни розкривається в темах: 

1. Моніторинг та сценарний аналіз виникнення і розвитку НС. 

2. Планування з питань цивільного захисту. 



3. Методи розрахунку зон ураження від техногенних вибухів і пожеж 

та противибуховий і протипожежний захист ОГ. 

4. Прогнозування обстановки та планування заходів захисту в зонах 

радіоактивного, хімічного і біологічного зараження. 

5. Оцінка інженерної обстановки та соціально-економічних наслідків 

НС. 

6. Забезпечення заходів і дій в межах єдиної системи цивільного 

захисту. 

7. Спеціальна функція у сфері цивільного захисту. 

Методика викладання та методи навчання: лекції, практичні заняття, 

індивідуальна робота, самостійна робота, консультації. 

Оцінювання: 9 семестр – залік диференційований за результатами 

семестру. 

 

2. ОХОРОНА ПРАЦІ В ГАЛУЗІ 

Шифр дисципліни – 8.05010101/ГСЕ02. 

Курс – 5; семестр – 9; всього годин – 54; на тиждень – 2 год. (л/п); 1,5 

кредита. 

Нормативна дисципліна циклу гуманіторної та соціально-

економічної підготовки. 

Мета: ознайомлення кожної молодої людини, яка сьогодні навчається у 

вищому навчальному закладі освіти, з правилами охорони праці в 

комп’ютерній галузі і набутті  відповідних навичок щодо збереження власного 

та суспільного здоров'я.  

Завдання:  набуття теоретичних знань в охорони праці комп’ютерній 

галузі, набуття навичок при проектуванні робочих місць користувачів 

комп’ютерних пристроїв і систем, а також правильної їх експлуатації для 

зниження впливу на організм працівника.  

Предмет: охорона праці в комп’ютерній галузі. 

Зміст дисципліни розкривається в темах: 



1 Право людини на охорону праці. 

2 Система заходів та засобів, спрямованих на збереження здоров'я 

3 Комп'ютер та його апаратне забезпечення. 

4 Організація і обладнання робочих місць. 

5 Правове забезпечення. 

6 Профілактика порушень стану здоров’я. 

Методика викладання та методи навчання: лекції, практичні заняття, 

індивідуальна робота, самостійна робота, консультації. 

Оцінювання: 9 семестр – екзамен усний за результатами семестру. 

 

3. ІНТЕЛЕКТУАЛЬНА ВЛАСНІСТЬ 

Шифр дисципліни – 8.05010101/ГСЕ03. 

Курс – 5; семестр – 10; всього годин – 54; на тиждень – 2 год. (л/п); 

1,5 кредита. 

Нормативна дисципліна циклу гуманіторної та соціально-

економічної підготовки. 

Мета: Ознайомлення студентів з особливостями винахідницької та 

патентно-ліцензійної роботи та набутті базавих знань в правовій охорони 

інтелектуальної власності. 

Завдання: В результаті вивчення курсу студент повинен знати: систему 

інтелектуальної промислової власності в винахідницькій та патентно-

ліцензійній діяльності, особливості міжнародного співробництва у галузі 

інтелектуальної власності, особливості  авторського права та суміжних прав, а 

також системи патентної інформації, а також має застосовувати на практиці 

нормативно-правові акти при забазпечені правової охорони науково-технічної 

документації та товарної продукції, провести патентні дослідження в певній 

галузі техніки та оформити заявку на патент або корисну модель, 

використовувати патентну інформацію та документацію при проведенні 

науково-дослідних, проектно-конструкторських, проектно- технологічних 

розробок з метою створення конкурентно здатної продукції, працювати з 



нормативно-правовими актами, патентною документацію, оформити і подати 

матеріали заявки на об’єкт промислової власності, а також ліцензії на 

використання винаходу. 

Предмет: Правові регулювання відносин, які складаються у зв’язку із 

створенням, використанням та охороною результатів творчої діяльності. 

Зміст дисципліни розкривається в темах: 

1. Становлення і розвиток інтелектуальної власності. 

2. Патентні дослідження, порядок їх проведення. 

3. Класифікація основних об’єктів інтелектуальної власності. 

4. Міжнародна система класифікацій. Основні міжнародні договори в 

області інтелектуальної власності. 

5. Промисловий зразок та топологія ІМС як об’єкти інтелектуальної 

власності. 

6. Авторське право та суміжні права. 

7. Винахід та корисна модель як об’єкти промислової власності. 

8. Оформлення учбової заявки на винахід, корисну модель або на 

програмний продукт. 

9. Раціоналізаторська пропозиція, географічне зазначення, товарний 

знак, торгівельна марка як об’єкти інтелектуальної власності. 

10. Підстави для припинення правової охорони об’єктів 

інтелектуальної власності. 

11. Оформлення ліцензійного договору на заявку на винахід чи 

корисну модуль. 

12. Ліцензійні та авторські договори, їх характеристика. 

13. Договори у сфері науково-технічної діяльності. 

Методика викладання та методи навчання: лекції, практичні заняття, 

індивідуальна робота, самостійна робота, консультації. 

Оцінювання: 10 семестр – залік усний за результатами семестру. 

 



4. ТЕХНІКО-ЕКОНОМІЧНЕ ОБГРУНТУВАННЯ ІНЖЕНЕРНИХ 

РІШЕНЬ 

Шифр дисципліни – 8.05010101/ГСЕ04. 

Курс – 5; семестр – 10; всього годин – 72; на тиждень – 3 год. (л/п); 2 

кредита. 

Нормативна дисципліна циклу гуманіторної та соціально-

економічної підготовки. 

Мета: формування у студентів сучасного інженерного мислення шляхом 

використання систем теоретичних знань та практичних вмінь всебічно 

аналізувати, економічно обґрунтовувати  та вибирати оптимальні варіанти 

технічних рішень. Набуття практичних навичок комлексної техніко-

економічної оцінки під час розробки  і впрвадження результатів інженерних 

рішень. 

Завдання: вивчити сутність та зміст економічного обгрунтування ІР, 

методологічні аспекти і завдання дисципліни; роль і місце інженерних рішень в 

ефективному розвитку сучасного виробництва; основні шляхи розвитку 

продукції та надання послуг і вимоги до них. Вивчити сучасні тенденції 

розвитку техніки, технології і організації виробництва; вимоги ринку до 

виготовлення та реалізації конкурентоздатної продукції; основні положення 

методик економічного обґрунтування інженерно-технічних та господарських 

заходів. Студент повинен володіти методами, інструментарієм інженерного 

аналізу техніки, технології та організації виробництва, технологічно 

обґрунтовувати та забезпечувати основні функціональні вимоги до продукції 

виробництва; проводити функціонально-вартісний аналіз (ФВА) продукції; 

виконувати розрахунки соціально-економічної доцільності проведення 

інженерних та господарських заходів, спрямованих на підвищення 

ефективності виробництва; визначати доцільність вибору сировини та 

матеріалів для виготовлення продукції; розраховувати величини капітальних та 

поточних затрат, спрямованих на розробку та використання нововедень; 

визначити оптимальний рівень якості та конкурентоздатність продукції; 



розробляти та впроваджувати бізнес-плани в господарській діяльності 

підприємств; кваліфіковано економічно обґрунтовувати всі свої інженерні 

рішення. 

Предмет: техніко-економічний аспект економічної діяльності. 

Зміст дисципліни розкривається в темах: 

1. Інженерна розробка нових виробів. 

2. Технічне завдання на проектування (ТЗ). 

3. Інформаційне забезпечення інженерних рішень. 

4. Розробка та прийняття інженерно-технічних рішень. 

5. Інновації та інноваційні процеси. 

6. Життєвий цикл інноваційної продукції. 

7. Функціонально-економічний аналіз оновлення продукції. 

8. Методика попереднього визначення собівартості інноваційного 

продукту. 

9. Особливості ціноутворення на наукомістку і науково-технічну 

продукцію 

10. Економічна оцінка ефективності інноваційних проектів. 

11. Комплексне техніко-економічне обгрунтування інженерних 

рішень. 

12.Організаційні форми забезпечення і впровадження результатів 

інноваційної діяльності підприємств. 

Методика викладання та методи навчання: лекції, практичні заняття, 

індивідуальна робота, самостійна робота, консультації. 

Оцінювання: 10 семестр – залік усний за результатами семестру. 

 

5. ПСИХОЛОГІЯ, ПЕДАГОГІКА І ЛОГІКА УПРАВЛІНСЬКОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ 

Шифр дисципліни – 8.05010101/ГСЕ05. 

Курс – 5; семестр – 11; всього годин – 54; на тиждень – 2 год. (л/п); 

1,5 кредита. 



Нормативна дисципліна циклу гуманітарної та соціально-

економічної підготовки. 

Мета: ознайомлення з основами педагогічних та психологічних знань та 

навичок, які необхідні викладачу вищої школи. 

Завдання: набуття навичок і вмінь практичного застосування вимог до 

особистості викладача вищої школи; сучасних проблем з підготовки фахівців з 

вищою освітою; психологічних особливостей особистості студента; соціально-

психологічних проблем розвитку становлення студентського колективу; 

педагогічних та психологічних основ організації навчально-виховного процесу 

у ВЗО; психологічної діагностики особистості та колективу студентів; 

активізації аудиторії студентів під час академічних занять; організації різних 

форм занять студентів: лекції, практичного, лабораторного, самостійної роботи; 

організації виховного процесу в групі; психологічних аспектів індивідуального 

та диференційованого підходу до навчання та виховання студентів. 

Предмет: Педагогіка вищої освіти. 

Зміст дисципліни розкривається в темах: 

1. Психологія вищої школи як наука. 

2. Предмет, завдання, методи педагогіки та психології вищої школи. 

3. Сучасні вимоги до спеціаліста з вищою освітою. 

4. Пофесіограма, психограма спеціаліста. 

5. Психологічна характеристика особистості студента. 

6. Психологічна структура діяльності студента. 

7. Мотивація навчання студентів у ВНЗ. 

8. Проблеми адаптації студентів до умов навчання  у ВНЗ. 

9. Психологічні особливості студентського колективу. 

10. Диференціація в студентській групі та структура формальних та 

неформальних взаємин. 

11. Методи вивчення міжособистісних взаємин в колективі студентів. 

12. Особливості діяльності викладача  у ВНЗ. 



13. Психологічні особливості організації навчального процесу у 

вищий школі. 

14. Психологія організації лекційного заняття та активізація аудиторії. 

15. Психологічні особливості організації практичного, семінарського, 

лабораторного заняття. 

16. Особливості проведення заліку та екзамену. 

17. Врахування типологічних особливостей (темпераменту) студентів 

у навчально-виховному процесі. 

18. Формування позитивних рис характеру спеціаліста. 

19. Психологічна сутність виховного процесу ВНЗ. 

20. Психологічні аспекти розвитку здібностей студентів. 

Методика викладання та методи навчання: лекції, практичні заняття, 

індивідуальна робота, самостійна робота, консультації. 

Оцінювання: 11 семестр – екзамен усний за результатами семестру. 

 

6. ВИЩА ОСВІТА І БОЛОНСЬКИЙ ПРОЦЕС 

Шифр дисципліни – 8.05010101/ГСЕ06. 

Курс – 5; семестр – 11; всього годин – 54; на тиждень – 2 год. (л/п); 

1,5 кредита. 

Нормативна дисципліна циклу гуманітарної та соціально-

економічної підготовки. 

Мета: ознайомлення студентів з історією виникнення такого явища, як 

«Болонський процес» та наданні їм знань з основних положень на базі яких 

створювалась Загальноєвропейська система вищої освіти. 

Завдання: набуття навичок і вмінь практичного застосування 

особливості кредитно-модульної системи організації навчального процесу у 

вищій школі; реформ університетської освіти в контексті Болонських 

домовленостей; стандартизації вищої освіти в контексті Болонського процесу; 

моделі структури додатку до диплома; розподілу часу на підготовку до 

складання заліків і іспитів відповідно до вимог кредитно-модульної системи; 



вибору раціональних методів для самостійної роботи під час вивчення 

матеріалу, який виноситься на поза аудиторне вивчення; оцінювання своїх 

можливостей та результативностей навчання. 

Предмет: дослідження і вивчення впровадження інноваційних 

технологій у навчальний процес, таких як кредитно-модульна система, 

організація самостійної роботи студентів та оцінювання знань за шкалою ECTS. 

Зміст дисципліни розкривається в темах: 

1. Болонський процес як засіб інтеграції і демократизації вищої освіти 

2. Адаптація вищої освіти України до вимог Болонського процесу 

3. Модернізація вищої школи України в контексті принципів 

Болонської декларації. 

4. Кредитно-модульна система організації навчального процесу в 

Тернопільському національному технічному університеті імені Івана Пулюя. 

5. Система вищої освіти в країнах Європи і Північної Америки. 

Методика викладання та методи навчання: лекції, практичні заняття, 

індивідуальна робота, самостійна робота, консультації. 

Оцінювання: 11 семестр – залік усний за результатами семестру. 

 

7. АНАЛІЗ ТА РЕІНЖИНІРИНГ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВІНФОРМАЦІЙНИХ 

СИСТЕМ 

Шифр дисципліни – 8.05010101/ППП01. 

Курс – 5; семестр – 9; всього годин – 144; на тиждень – 4 год. (л/лаб); 

4 кредита. 

Нормативна дисципліна циклу професійної та практичної 

підготовки. 

Мета: формування знань в студентів основ бізнес-процесів, підходів до 

регламентації та моделювання бізнес-процесів, аналізу бізнес-процесів, 

принципів реінжинірингу бізнес-процесів. 

Завдання: набуття навичок і вмінь практичного застосування 

процесного та функціонального підходів до управління, структуризації бізнес-



процесів, методології IDEF, DFD, ARIS, BPMN, UML, вибору 

інструментальних засобів та методології опису і моделювання бізнес-процесів, 

інтеграції інструментальних засобів на прикладі Oracle BPA Suite; ідентифікації 

та виділення бізнес-процесів, методики проведення аналізу бізнес-процесів, 

аналізу вартості бізнес-процесів, ресурсів для проведення реінжинірингу та 

впровадження систем менеджменту якості; інтеграції моделювання, виконання 

та моніторингу бізнес-процесів на основі BPM-систем, трансформації моделей 

процесів в компоненти SOA. 

Предмет: бізнес-процеси інформаційних систем. 

Зміст дисципліни розкривається в темах: 

1. Бізнес-процеси та процесний підхід до управління. 

2. Методології моделювання бізнес-процесів об'єктів управління IС. 

3. Методи ідентифікації та аналізу бізнес-процесів об'єктів управління 

ІС. 

4. Організація реінжинірингу бізнес-процесів. 

5. Реалізація управління бізнес-процесами в ІС. 

Методика викладання та методи навчання: лекції, лабораторні 

заняття, індивідуальна робота, самостійна робота, консультації. 

Оцінювання: 9 семестр – екзамен усний за результатами семестру. 

 

8. МОДЕЛІ, ТЕХНОЛОГІЇ ПРОЕКТУВАННЯ ТА УПРАВЛІННЯ ІС 

Шифр дисципліни – 8.05010101/ППП02. 

Курс – 5; семестр – 9; всього годин – 144; на тиждень – 4 год. (л/лаб); 

4 кредита. 

Нормативна дисципліна циклу професійної та практичної 

підготовки. 

Мета: формування знань в студентів методології структурного аналізу, 

моделювання, проектування (SSADM, SADT, IDЕF0); концептуальної моделі 

UML; CASE-засобів; інфраструктури ІТ-підприємства. 



Завдання: набуття навичок і вмінь практичного застосування методів та 

моделей проектування; методів виявлення та управління вимогами; методів 

моделювання потоків даних; моделювання видів діяльності; моделювання 

стану; засобів Silverrun, JAM, Vantage Team Builder, Rational Rose, S-Designer; 

інструментальних засобів в SAP Query; бізнес-орієнтованого управління 

системами та додатками. 

Предмет: моделі, технології інформаційних систем. 

Зміст дисципліни розкривається в темах: 

1. Структурні методології. 

2. Об’єктно-орієнтована методологія проектування ІС. 

3. Інструментальні засоби проектування. 

4. Технологія SAP. 

5. Управління ІС та ІТ. 

Методика викладання та методи навчання: лекції, лабораторні 

заняття, індивідуальна робота, самостійна робота, консультації. 

Оцінювання: 9 семестр – екзамен усний за результатами семестру. 

 

9. ГРІД-СИСТЕМИ ТА ТЕХНОЛОГІЇ ХМАРНИХ ОБЧИСЛЕНЬ 

Шифр дисципліни – 8.05010101/ППП03. 

Курс – 5; семестр – 9, 10; всього годин – 216; на тиждень – 3, 4 год. 

(л/лаб); 6 кредитів. 

Нормативна дисципліна циклу професійної та практичної 

підготовки. 

Мета: ознайомлення студентів із особливостями розподілу задач і 

передачі даних; класифікацією сучасних обчислювальних систем; 

паралельними алгоритмами як засобами розв’язання великих задач на 

високопродуктивних системах; архітектурними рівнями обчислювальної хмари; 

віртуалізацією ІТ-інфраструктури; GRID-системами. 

Завдання: набуття навичок і вмінь практичного застосування GRID-

систем. 



Предмет: GRID-системи та обчислювальної хмари. 

Зміст дисципліни розкривається в темах: 

1. Технологія та архітектура Грід систем. 

2. Апаратне забезпечення Грід систем. 

3. Алгоритмічно-програмне забезпечення розподілених та 

паралельних обчислень. 

4. Технології хмарних обчислень. 

5. Технології віртуалізації. 

6. Сучасні тенденції розвитку GRID-систем. 

Методика викладання та методи навчання: лекції, лабораторні 

заняття, індивідуальна робота, самостійна робота, консультації. 

Оцінювання: 9 семестр – залік усний за результатами семестру, 10 

семестр – екзамен усний за результатами семестру.. 

 

10. СУЧАСНА ТЕОРІЯ УПРАВЛІННЯ В ІНФОРМАЦІЙНИХ 

СИСТЕМАХ 

Шифр дисципліни – 8.05010101/ППП04. 

Курс – 5; семестр – 10, 11; всього годин – 198; на тиждень – 3, 4 год. 

(л/лаб); 5,5 кредита. 

Нормативна дисципліна циклу професійної та практичної 

підготовки. 

Мета: засвоєння студентами сучасних методів управління об’єктами і 

стаціонарними об’єктами із зосередженими параметрами; простору станів. 

Завдання: набуття навичок і вмінь практичного застосування методів 

простору станів та стійкості систем управління; критерів оптимального 

управління; нелінійних систем управління з допомогою прямого методу 

Ляпунова; формування дискретних задач з допомогою поняття простору стану; 

оцінки структури нейронних мереж за допомогою генетичних алгоритмів. 

Предмет: теорія управління в інформаційних системах. 

Зміст дисципліни розкривається в темах: 



1. Ідентифікація статичних та динамічних об’єктів в інформаційних 

системах. 

2. Методи управління об’єктами і стаціонарні об’єкти із 

зосередженими параметрами. 

3. Метод простору станів. 

4. Синтез оптимальних систем автоматичного управління. 

5. Синтез систем з випадковим впливом. 

6. Методи синтезу нелінійних систем автоматичного управління. 

7. Дискретні системи автоматичного управління. 

8. Управління на основі штучних нейронних мереж та генетичних 

алгоритмів. 

9. Нечітке управління. 

10. Теорія вирішення задач з нечіткими множинами в задачах 

інформаційних управляючих системах. 

Методика викладання та методи навчання: лекції, лабораторні 

заняття, індивідуальна робота, самостійна робота, консультації. 

Оцінювання: 10 семестр – залік усний за результатами семестру, 11 

семестр – екзамен усний за результатами семестру. 

 

11. МЕТОДИ ТА СИСТЕМИ ПІДТРИМКИ ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ 

Шифр дисципліни – 8.05010101/ППП05. 

Курс – 5; семестр – 10, 11; всього годин – 216; на тиждень – 4, 4 год. 

(л/лаб); 6 кредитів. 

Нормативна дисципліна циклу професійної та практичної 

підготовки. 

Мета: ознайомлення із поняттями прийняття рішення при створенні 

інформаційних управляючих систем. 

Завдання: набуття навичок і вмінь практичного застосування технології 

побудови і використання багатоцільових багатокритеріальних моделей як 

інструменту прийняття рішень в умовах невизначеності, протиріч та 



зумовленого ними ризику; засобів штучного інтелекту в системах підтримки 

прийняття рішень; застосування нечіткої логіки та теорії нечітких множин в 

СППР 

Предмет: системи підтримки прийняття рішень. 

Зміст дисципліни розкривається в темах: 

1. Задачі прийняття рішень у складних системах. 

2. Системи підтримки прийняття рішень у складних системах. 

3. Прийняття рішень в умовах динамічного середовища, 

невизначеності та протиріч. 

4. Розробка інтерфейсних аспектів СППР. 

5. Системи підтримки групових рішень. 

6. СППР, орієнтовані на знання. 

7. СППР на основі експертного оцінювання. 

Методика викладання та методи навчання: лекції, лабораторні 

заняття, індивідуальна робота, самостійна робота, консультації. 

Оцінювання: 10 семестр – залік усний за результатами семестру, 11 

семестр – екзамен усний за результатами семестру.. 

 

12. МУЛЬТИСЕРВІСНІ ТЕХНОЛОГІЇ В КОМП’ЮТЕРНИХ МЕРЕЖАХ 

Шифр дисципліни – 8.05010101/ВППП01. 

Курс – 5; семестр – 9; всього годин – 108; на тиждень – 4 год. (л/лаб); 

3 кредита. 

Вибіркова дисципліна циклу професійної та практичної підготовки. 

Мета: оволодіння студентами основними поняттями 

інфокомунікаційних мереж, концепцією обслуговування трафіку різних типів; 

технологією SDH/SONET. 

Завдання: набуття навичок і вмінь практичного застосування мереж 

наступного покоління (Next Generation Network, NGN); механізмів 

обслуговування черг; механізмів кондиціонування трафіку; технології DWDM; 

базових принципів багатопротокольної комутації за допомогою міток. 



Предмет: інфокомунікаційні мережі. 

Зміст дисципліни розкривається в темах: 

1. Мультисервісні мережі. 

2. Методи забезпечення якості обслуговування. 

3. Первинні мережі для мультисервісних мереж. 

4. Технологія MPLS. 

Методика викладання та методи навчання: лекції, лабораторні 

заняття, індивідуальна робота, самостійна робота, консультації. 

Оцінювання: 9 семестр – екзамен усний за результатами семестру. 

 

13. МЕТОДИ ТА ЗАСОБИ ІНТЕГРАЦІЇ ДАНИХ 

Шифр дисципліни – 8.05010101/ВППП02. 

Курс – 5; семестр – 10; всього годин – 108; на тиждень – 4 год. 

(л/лаб); 3 кредити. 

Вибіркова дисципліна циклу професійної та практичної підготовки. 

Мета: засвоєння студентами використання інформаційного простору як 

абстрактної алгебраїчної системи; використання операцій над логічними 

багатовимірними матрицями як засіб структуризації даних. 

Завдання: набуття навичок і вмінь практичного застосування запитів 

предикатів, запитів ключового слова. 

Предмет: теорія інтеграції. 

Зміст дисципліни розкривається в темах: 

1. Інтеграція даних в процесі їх опрацювання. 

2. Типи запитів до інформаційних продуктів. 

3. Теорія інтеграції. 

4. Дослідження стандартів опрацювання різнотипових даних. 

Методика викладання та методи навчання: лекції, лабораторні 

заняття, індивідуальна робота, самостійна робота, консультації. 

Оцінювання: 10 семестр – екзамен усний за результатами семестру. 

 



14. МОДЕЛІ ТА МЕТОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ІУС 

Шифр дисципліни – 8.05010101/ВППП03. 

Курс – 5; семестр – 11; всього годин – 108; на тиждень – 4 год. 

(л/лаб); 3 кредита. 

Вибіркова дисципліна циклу професійної та практичної підготовки. 

Мета: засвоєння студентами основних понять в області якості 

програмного забезпечення.  

Завдання: набуття навичок і вмінь практичного застосування методів 

забезпечення якості ІУС. 

Предмет: програмне забезпечення. 

Зміст дисципліни розкривається в темах: 

1. Концепція інженерії якості. 

2. Метрики і моделі якості ІУС. 

3. Стандарти в області якості. 

4. Методологія забезпечення якості QFD. 

5. Вимірювання в ЖЦ ІУС. 

6. Контроль і гарантія якості. 

7. Вимоги якості. 

8. Підходи до управління якістю ІУС. 

9. Інструменти аналізу якості. 

10. Процеси перевірки якості в ЖЦ ІУС. 

11. Види і методи перевірки якості ІУС. 

Методика викладання та методи навчання: лекції, лабораторні 

заняття, індивідуальна робота, самостійна робота, консультації. 

Оцінювання: 11 семестр – залік усний за результатами семестру. 

 

15. УПРАВЛІННЯ РОЗВИТКОМ ІТ НА ОСНОВІ БІЗНЕС-АРХІТЕКТУРИ 

ПІДПРИЄМСТВА 

Шифр дисципліни – 8.05010101/ВППП04. 



Курс – 5; семестр – 9; всього годин – 108; на тиждень – 3 год. (л/лаб); 

3 кредити. 

Вибіркова дисципліна циклу професійної та практичної підготовки. 

Мета: ознайомлення майбутніх спеціалістів з базовими знаннями у 

галузі архітектури підприємства, роль і значення ІТ для бізнесу організації, 

напрями розвитку ІТ, основами методології побудови архітектури 

підприємства. 

Завдання: набуття навичок і вмінь практичного застосування концепції 

архітектури інтегрованих інформаційних систем підприємства, структури 

Захмана для архітектури підприємств. 

Предмет: бізнес-архітектура підприємства. 

Зміст дисципліни розкривається в темах: 

1. Архітектура підприємства та управління бізнесом. 

2. Методології та моделі побудови архітектур підприємства. 

Методика викладання та методи навчання: лекції, лабораторні 

заняття, індивідуальна робота, самостійна робота, консультації. 

Оцінювання: 9 семестр – залік усний за результатами семестру. 

 

16. МОДЕЛЮВАННЯ ТА ОПТИМІЗАЦІЯ В ІУС 

Шифр дисципліни – 8.05010101/ВППП05. 

Курс – 5; семестр – 10; всього годин – 108; на тиждень – 4 год. 

(л/лаб); 3 кредита. 

Вибіркова дисципліна циклу професійної та практичної підготовки. 

Мета: ознайомлення студентів із інфраструктурою мови моделювання 

UML, проблемами вибору показників у функціональних завданнях обліку. 

Завдання: набуття навичок і вмінь практичного застосування мови 

моделювання UML, математичного моделювання в ІУС, оптимізації зберігання 

даних, структур комп’ютерних мереж, функціональної структури в ІУС. 

Предмет: моделі ІУС. 

Зміст дисципліни розкривається в темах: 



1. Візуальне моделювання в ІУС. 

2. Математичне моделювання в ІУС. 

3. Задачі оптимізації зберігання даних, структур комп’ютерних мереж, 

функціональної структури в ІУС. 

Методика викладання та методи навчання: лекції, лабораторні 

заняття, індивідуальна робота, самостійна робота, консультації. 

Оцінювання: 10 семестр – екзамен усний за результатами семестру. 

 

17. ЕЛЕМЕНТИ ТЕОРІЇ СПЛЕСКІВ ТА ЇЇ ЗАСТОСУВАННЯ 

Шифр дисципліни – 8.05010101/ВППП06. 

Курс – 5; семестр – 11; всього годин – 108; на тиждень – 4 год. 

(л/лаб); 3 кредита. 

Вибіркова дисципліна циклу професійної та практичної підготовки. 

Мета: оволодіння студентами основними методами та поняттями теорії 

сплесків, а саме математичних понять ортонормованого базису простору, 

кратно-масштабного аналізу, сплеску, скейлінг функції, неперервного сплеск- 

перетворення та дискретного сплеск-перетворення. 

Завдання: набуття навичок і вмінь практичного застосування передумов 

та історії виникнення теорії сплесків; кола потенціальних застосувань теорії 

сплесків, їх переваги порівняно з існуючими методами перетворення Фур’є; 

понять сплеску, скейлінг функції, ортонормованого базису сплесків, алгоритм, 

за яким будуються сплески; властивостей різних сплесків, які 

використовуються в застосуваннях; властивостей кратно-масштабного аналізу; 

визначень і властивостей неперервного сплеск-перетворення; визначень і 

властивостей дискретного сплеск-перетворення; зв’язку кратно-масштабного 

аналізу та теорії розсіяння; визначень, коли функція породжує кратно-

масштабний аналіз (тобто є скейлінг функцією); побудови сплесків з наперед 

визначеними властивостями; дискретного та неперервного сплеск перетворення 

до аналізу сигналів, локальних сингулярностей функції, тощо; розкладу в базис 

сплесків для визначення гладкості функцій; розроблення алгоритму для стиску 



образів, дослідження сигналів; оцінювати можливості (перспективи) 

застосування теорії сплесків до застосувань в галузі обробки даних, збереження 

інформації. 

Предмет: базис сплесків та сплеск-перетворень з різноманітними 

властивостями. 

Зміст дисципліни розкривається в темах: 

1. Історичні відомості. Основні поняття математичної теорії сплесків. 

2. Ортонормовані базиси. Означення сплесків. 

3. Алгоритм знаходження сплесків. Кратномасштабний аналіз. 

4. Ортонормований базис сплесків Хаара. 

5. Побудова кратномасштабного аналізу за скейлінг функцією. 

Загальний випадок. 

6. Зв’язок між скейлінг рівнянням і сплеском. 

7. Характеристика функціональних просторів за допомогою сплесків. 

8. Зв’язок між кратномасштабним аналізом і теорією розсіяння. 

9. Неперервні сплеск перетворення. 

10. Дискретні сплеск перетворення. 

11. Стиск образів. 

12. Основні перспективні напрямки розвитку теорії сплесків. 

Методика викладання та методи навчання: лекції, лабораторні 

заняття, індивідуальна робота, самостійна робота, консультації. 

Оцінювання: 11 семестр – залік усний за результатами семестру. 

 

18. ІНФОРМАЦІЙНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ І МАРКЕТИНГ 

Шифр дисципліни – 8.05010101/ВППП07. 

Курс – 5; семестр – 9; всього годин – 72; на тиждень – 2 год. (л/лаб); 2 

кредити. 

Вибіркова дисципліна циклу професійної та практичної підготовки. 



Мета: набуття студентами фундаментальних теоретичних знань і 

практичних навичок з питань інформаційного менеджменту та інформаційної 

інфраструктури організації. 

Завдання: набуття навичок і вмінь практичного застосування функцій 

організації і планування в системі інформаційного менеджменту з 

використанням MS Project. 

Предмет: інформаційні ресурси підприємства. 

Зміст дисципліни розкривається в темах: 

1. Методи управління інформаційними ресурсами в інформаційному 

менеджменті. 

2. Менеджмент і інформаційна інфраструктура організації. 

3. Організація та планування в системі інформаційного менеджменту. 

4. Управління процесно-орієнтованими організаціями. 

5. Управління інформаційними процесами. 

Методика викладання та методи навчання: лекції, лабораторні 

заняття, індивідуальна робота, самостійна робота, консультації. 

Оцінювання: 9 семестр – залік усний за результатами семестру. 

 

19. СЕРВІС-ОРІЄНТОВАНІ ІНФОРМАЦІЙНІ СИСТЕМИ 

Шифр дисципліни – 8.05010101/ВППП08. 

Курс – 5; семестр – 11; всього годин – 108; на тиждень – 4 год. 

(л/лаб); 3 кредита. 

Вибіркова дисципліна циклу професійної та практичної підготовки. 

Мета: ознайомлення студентів із базовими поняттями інформаційного 

сервісу як послуги, пропонованої для поліпшення ефективності і/або якості 

управління процесами. 

Завдання: набуття навичок і вмінь практичного застосування 

середовища розробки ПЗ сервісів. 

Предмет: базові поняття інформаційного сервісу як послуги. 

Зміст дисципліни розкривається в темах: 



1. Концептуальні засади інформаційного сервісу. 

2. Основні поняття СОА 

3. Сервіс як програмний продукт. 

4. Розробка програмного забезпечення сервісів. 

5. Особливості продуктів та ІТ, побудованих на основі СОА. 

Методика викладання та методи навчання: лекції, лабораторні 

заняття, індивідуальна робота, самостійна робота, консультації. 

Оцінювання: 11 семестр – екзамен усний за результатами семестру. 

 



СЛОВНИК 

 

ECTS - European Community Course Credit Transfer System - це 

кредитна система, яка пропонує спосіб вимірювання та порівняння навчальних 

досягнень і переведення їх з одного вищого навчального закладу до іншого. Ця 

система створена для забезпечення єдиної процедури оцінки навчання за 

кордоном, системи виміру і порівняння результатів навчання, їхнього 

академічного визнання і передачі від одного вищого навчального закладу 

іншому. Система може використовуватися усередині вищого навчального 

закладу, між вищими навчальними закладами однієї країни, а так само між 

вищими навчальними закладами - партнерами з різних країн. Система ECTS 

базується на принципах взаємної довіри учасників і передбачає виконання 

правил щодо всіх її частин: ECTS-кредитів, ECTS-оцінок, Угоди про навчання і 

Зарахування кредитів. 

Кредит ECTS - одиниця вимірювання навчального навантаження 

студента. ECTS-кредити відображають навантаження студента за відповідним 

курсом. Один семестр денного навчання відповідає 30, один рік - 60 кредитам 

ECTS, що присуджуються по завершенні періоду навчання і складання іспитів. 

Кредитно-модульна система (КМС) організації навчального процесу - 

це форма організації навчального процесу, яка ґрунтується на поєднанні 

модульних технологій та використання залікових одиниць - залікових кредитів. 

Заліковий кредит - це одиниця виміру навчального навантаження, 

необхідного для засвоєння кредитних модулів або блоку модулів. 

Кредитний модуль - це закінчений обсяг інформації, яку має засвоїти 

студент, або закінчений обсяг навчальної діяльності, яку має виконати студент. 

ECTS-оцінки використовуються для спрощення переведення оцінок 

між вищими навчальними закладами, забезпечуючи конвертованість 

внутрішніх оцінок вищих навчальних закладів. 

Угода про навчання - це документ, в якому визначаються права та 

обов'язки сторін при навчанні за кредитно-модульною системою, і який 



укладають студент, прийнятий до ТНТУ, з одного боку, та ТНТУ, з іншого 

боку. Угоду про навчання також укладають між собою освітні заклади партнери 

у разі здійснення частини навчання тим чи іншим студентом в іншому закладі 

освіти. В Угоді зазначається перелік дисциплін, які студент буде вивчати у 

закладі-партнері, права та обов'язки закладів-партнерів. 

Зарахування кредитів, отриманих студентом у закладі-партнері 

гарантується закладом, що направив студента на навчання в інший заклад, 

угодою про навчання. Після повернення студента до свого закладу виконується 

переведення ЕСТ8-оцінок, отриманих у закладі-партнері у внутрішні оцінки. 

Освіта - це процес і результат засвоєння систематизованих знань, умінь 

та навичок. Освіта - основа інтелектуального, культурного, духовного, 

соціального, економічного розвитку суспільства і держави. 

Вища освіта - це курс (цикл курсів) навчання, доступ до якого надає 

повна середня освіта, і який визнається компетентним фаховим органом, як 

такий, що належить до національної системи вищої освіти. 

Кваліфікаційна характеристика - це нормативний документ 

компетентного фахового органу, погоджений із замовником кадрів, у якому 

формулюються вимоги до професійних якостей, знань і умінь фахівця, що 

необхідні для виконання завдань професійної діяльності згідно з потребами 

ринку праці. 

Програма з вищої освіти (освітня програма) - це курс (цикл) 

навчання, який реалізується за допомогою навчального процесу, і після 

закінчення якого слухачу присвоюється кваліфікація з вищої освіти. 

Освітня програма складається з навчальних дисциплін, визначених за 

назвою, змістом та обсягом, інших видів навчальної діяльності, які у сукупності 

забезпечують формування у слухача (студента) якостей, знань і умінь фахівця 

відповідно до вимог кваліфікаційної характеристики. 

Навчальний процес - це система дидактичних, методичних та 

організаційних заходів, спрямованих на реалізацію освітньої програми. 



Кваліфікація з вищої освіти - це присуджені закладом освіти звання 

або ступінь, зафіксовані у дипломі, який засвідчує успішне закінчення 

програми з вищої освіти. 

Організація навчального процесу - це система заходів, які охоплюють 

розподіл навчального навантаження між кафедрами закладу освіти, підбір 

викладачів, створення розкладу занять, консультацій, видів поточного та 

підсумкового контролю, державної атестації. Організація навчального процесу 

забезпечується навчальними підрозділами закладу освіти (навчальним відділом, 

факультетами, кафедрами тощо). 

Навчальний план - це основний нормативний документ закладу освіти, 

за допомогою якого здійснюється організація навчального процесу. Навчальний 

план містить у собі розподіл залікових кредитів між дисциплінами, графік 

навчального процесу, а також план навчального процесу за семестрами, який 

визначає перелік та обсяг вивчення навчальних дисциплін, форми проведення 

навчальних занять та їх обсяг, форми проведення поточного та підсумкового 

контролю, державної атестації. Кредитно модульна система організації 

навчального процесу передбачає можливість складання індивідуальних 

навчальних планів для окремих студентів. 

Індивідуальний навчальний план складається студентом за 

допомогою викладача-куратора на кожний наступний навчальний рік 

наприкінці попереднього навчального року. В індивідуальному навчальному 

плані зазначаються дисципліни, які студент обирає згідно з затвердженим 

навчальним планом нормативами для вивчення у наступному навчальному 

році. 

Навчальна програма дисципліни визначає її місце і значення у процесі 

формування фахівця, її загальний зміст, знання та уміння, які набуває студент у 

результаті вивчення дисципліни. Навчальна програма дисципліни містить у собі 

дані про обсяг дисципліни (у годинах та кредитах), перелік тем та видів занять, 

дані про підсумковий контроль тощо. 



Навчальний курс - завершений період навчання студента протягом 

навчального року. 

Навчальний рік - триває 12 місяців, розпочинається, як правило, 1 

вересня і для студентів складається з навчальних днів, днів проведення 

контрольних заходів (модульного контролю та залікових тижнів), 

екзаменаційних сесій, практик, дипломного проектування або науково-

дослідної роботи, державної атестації, вихідних, святкових та канікулярних 

днів. 

Навчальний семестр - складова частина навчального часу студента, що 

закінчується підсумковим семестровим контролем. Тривалість семестру 

визначається навчальним планом. 

Навчальний день - складова частина навчального часу студента 

тривалістю не більше 9 академічних годин. 

Академічна година - це мінімальна облікова одиниця навчального часу. 

Тривалість академічної години становить 40 хвилин. Дві академічні години 

утворюють пару академічних годин. 

Навчальні (аудиторні) заняття - лекції, лабораторні, практичні, 

семінарські заняття тривають дві академічні години з перервами між ними і 

проводяться за розкладом. 

Лекція - основна форма проведення навчальних занять, призначених 

для засвоєння теоретичного матеріалу. 

Лабораторне заняття - форма навчального заняття, при якому студент 

під керівництвом викладача особисто проводить натурні або імітаційні 

експерименти чи досліди з метою практичного підтвердження окремих 

теоретичних положень даної навчальної дисципліни, набуває практичних 

навичок роботи з лабораторним устаткуванням, обладнанням, обчислювальною 

технікою, вимірювальною апаратурою, методикою експериментальних 

досліджень у конкретній предметній галузі. 

Практичні заняття - форма навчального заняття, при якій викладач 

організує детальний розгляд студентами окремих теоретичних положень 



навчальної дисципліни та формує вміння і навички їх практичного застосування 

шляхом індивідуального виконання студентом відповідно сформульованих 

завдань. 

Семінарське заняття - форма навчального заняття, при якій викладач 

організує дискусію навколо попередньо визначених тем, до котрих студенти 

готують тези виступів на підставі індивідуально виконаних завдань (рефератів). 

Консультація - форма навчального заняття, при якій студент отримує 

відповіді від викладача на конкретні запитання або пояснення певних 

теоретичних положень чи аспектів їх практичного застосування. 

Самостійна робота студента - основний засіб оволодіння навчальним 

матеріалом у час, вільний від обов'язкових навчальних занять. 

Індивідуальні завдання з окремих дисциплін (реферати, розрахункові, 

розрахунково-графічні, курсові, дипломні проекти або роботи тощо) видаються 

студентам в терміни, передбачені навчальним планом. Індивідуальні завдання 

виконуються студентом самостійно при консультування викидачем. 

Курсові проекти (роботи) виконуються з метою закріплення, 

поглиблення і узагальнення знань, одержаних студентами за час навчання та їх 

застосування до комплексного вирішення конкретного фахового завдання. 

Поточний контроль здійснюється під час проведення аудиторних 

занять і має за мету перевірку засвоєння студентами кредитних модулів 

навчальної дисципліни. 

Підсумковий контроль (семестровий контроль та державна атестація) 

проводиться з метою оцінки результатів навчання на певному освітньому 

(кваліфікаційному) рівні або на окремих його завершених етапах. 

Семестровий контроль проводиться у формах семестрового іспиту, 

диференційованого заліку з конкретної навчальної дисципліни в обсязі 

навчального матеріалу, визначеного навчальною програмою. 

Семестровий іспит - це форма підсумкового контролю засвоєння 

студентом теоретичного та практичного матеріалу з окремої навчальної 



дисципліни за семестр, що проводиться як контрольний захід під час іспитової 

сесії. 

Семестровий диференційований залік - це форма підсумкового 

контролю, що полягає в оцінці засвоєння студентом навчального матеріалу з 

певної дисципліни та на підставі результатів виконаних індивідуальних 

завдань, що проводиться як контрольний захід під час залікового тижня. 

Семестровий залік - це форма підсумкового контролю, що полягає в 

оцінці засвоєння студентом навчального матеріалу з певної дисципліни та на 

підставі результатів виконання ним певних видів робіт на практичних, 

семінарських або лабораторних заняттях, що проводиться як контрольний захід 

під час залікового тижня. 

Модульний контроль - це різновид контрольних заходів, який 

проводиться з метою оцінки результатів навчання студентів на визначених його 

етапах, а також для встановлення зворотного зв'язку між викладачем, його 

якістю викладання і рівнем знань і умінь студентів. 

Допуск до продовження навчання у наступному семестрі отримують 

студенти, які під час семестрового контролю отримали позитивні оцінки з 

навчальних дисциплін, що складають не менш, ніж 90 % залікових кредитів, 

запланованих на поточний семестр. Навчальні дисципліни, з яких студент 

отримав незадовільні оцінки у поточному семестрі, а також дисципліни 

наступного семестру, які є до них попередніми, включаються до 

індивідуального навчального плану цього студента на наступний навчальний 

рік. 

Державна атестація студента здійснюється державною іспитовою 

(кваліфікаційною) комісією після завершення навчання на певному освітньому 

(кваліфікаційному) рівні або його етапі з метою встановлення фактичної 

відповідності рівня освітньої (кваліфікаційної) підготовки вимогам освітньої 

(кваліфікаційної) характеристики. Державна атестація здійснюється у формах 

державного іспиту, комплексного іспиту у формі виконання комплексних 

кваліфікаційних завдань, захисту дипломного проекту (роботи). Дипломні 



(кваліфікаційні) проекти (роботи) виконуються на завершальному етапі 

навчання студентів і передбачають: систематизацію, закріплення, розширення 

теоретичних і практичних знань зі спеціальності та застосування їх при 

вирішенні конкретних наукових, технічних, економічних виробничих та інших 

завдань; розвиток навичок самостійної роботи та оволодіння методикою 

дослідження та експерименту, пов'язаних з темою проекту (роботи). 

Дипломний проект - кваліфікаційна робота, що призначена для 

об’єктивного контролю ступеня сформованості умінь вирішувати типові задачі 

діяльності, які, в основному, віднесені в освітньо-кваліфікаційних 

характеристиках до проектної (проектно-конструкторської) і виконавської 

(технологічної, операторської) робочим функціям. 

Дипломна робота - кваліфікаційна робота, призначена для об’єктивного 

контролю ступеня сформованості умінь вирішувати типові задачі діяльності, 

які, в основному, віднесені в освітньо-кваліфікаційних характеристиках до 

організаційної, управлінської і виконавської (технологічної, операторської) 

робочим функціям. 

Практична підготовка - обов'язковий компонент освітньо-професійної 

програми для здобуття кваліфікаційного рівня і має на меті набуття студентом 

професійних навичок та вмінь. 

Військова підготовка, військові табори - форми навчальних занять 

для студентів громадян України, які виявили бажання отримати військову 

фахову підготовку. 

 

 

 

 


